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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zabývá návrhem efektivní formy financování pořízení osobního 

vozidla pro začínající společnost s ručením omezeným. Teoretická část obsahuje 

literární rešerši zaměřenou na pořízení a financování osobního vozidla a analyzuje 

právní úpravy jednotlivých nákladů spojených s užíváním vozidla k podnikatelským 

účelům. Zpracovává informace z odborné literatury a odborných internetových zdrojů 

zabývajících se leasingem, úvěrem, pronájmem a daňovými i účetními aspekty. 

Teoretické poznatky jsou analyzovány na modelových příkladech v aplikační části 

na pořízení osobního vozidla a jeho financování z vlastních prostředků, leasingem, 

úvěrem nebo pronájmem. Formy pořízení s uplatňováním účetních i daňových odpisů 

a nákladů spojených s provozem vozidla jsou účtovány v jednotlivých operacích 

a následně porovnávány. Na základě zpracovaných modelových variant je navrženo 

optimální pořízení osobního vozidla pro danou společnost s ručením omezeným. 

Klíčová slova: osobní vozidlo, pořízení, financování, účtování, daňové dopady 

ABSTRACT 

The bachelor thesis deals with a proposal of an efficient financing form of a personal 

vehicle acquisition for a start–up limited liability company. The theoretical part contains 

a literary research focused on an acquisition and financing of a personal vehicle 

and analyses the legislation of individual costs relevant to a vehicle usage for business 

purposes. The thesis processes information from professional literature and professional 

internet sources dealing with leasing, credit, rent, as well as the tax and accounting 

aspects. The theoretical findings are then analysed on model examples of vehicle 

acquisition and its financing from own funds, leasing, credit or a rent. Acquisition forms 

with application of accounting and tax depreciation as well as costs connected with 

a vehicle operation are accounted in individual operations and finally compared. 

On the basis of acquired model varieties, on optimal acquisition of a personal vehicle 

for a specific limited liability company is proposed.  

Key words: personal vehicle, acquisition, financing, accounting, tax impacts 
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1 ÚVOD 

 
Osobní vozidlo při využívání v podnikatelské činnosti se postupně během času stalo pro 

někoho více a pro někoho méně cenným pomocníkem. Pořízení vozidla a jeho následné 

financování řeší nejenom začínající podnikatelský subjekt, ale i subjekt, jenž potřebuje 

obnovit svůj vozový park. Trh nabízí velký výběr vozidel v jednotlivých segmentech 

a v nich širokou nabídku konkrétních modelů mnoha značek v různých provedeních 

a cenových relacích a podnikatelský subjekt má z čeho vybírat, pokud zvažuje pořízení 

nové vozové flotily. Před samotným pořízením je důležité zvážit jednotlivé alternativy 

a rozhodnout se, kolik a jakým způsobem investovat do vozového parku. Na vozidlo 

je třeba pohlížet i jako na výrobní prostředek a na to, k jakému účelu bude sloužit, zda 

k přepravě osob a kolik, a k přepravě nákladu a jak velkého, nebo kolik kilometrů 

se s ním najede a jaké trasy absolvují nejčastěji.  

Pořízení osobního vozidla lze zařadit k nejčastějším druhům majetku používaným 

k podnikatelské činnosti a pro podnikatelský subjekt to může znamenat i větší investici, 

zatížení rozpočtu a chybějící ztrátu finančních prostředků pro další rozvoj. 

Při rozhodování o způsobu pořízení hraje i důležitou roli, zda vozidlo vlastnit nebo 

nevlastnit, protože s tím souvisí odpočty daňových nákladů a přichází řada povinností. 

Významným krokem při pořízení osobního vozidla k podnikatelské činnosti 

je i samotná volba vhodného způsobu financování. Podnikatelský subjekt má možnost 

výběru z několika zdrojů pořízení interních nebo externích a záleží i na tom, zda 

disponuje dostatečně velkým množstvím firemních prostředků.  

Pořízení a používání osobního vozidla přináší celou řadu zákonných požadavků, daňově 

uznatelných výdajů x nákladů, které snižují základ daně fyzickým i právnickým osobám 

a další povinnosti, ale i problémy, které můžou souviset s ekonomickou situací 

podnikatelského subjektu. Na druhou stranu pořízení osobního vozidla podnikatelským 

subjektem se nemusí vyplatit. Při rozhodování, zda vložit osobní vozidlo do podnikání, 

nebo nevložit, hraje důležitou roli i to, jestli je podnikatelský subjekt plátcem daně 

z přidané hodnoty, nebo ne. Odpočet daně z přidané hodnoty nesouvisí jenom 

s možným odpočtem při samotném nákupu osobního vozidla, ale i s odpočtem ostatních 

výdajů souvisejících s dalším provozem.  

Při rozhodování, z jakých zdrojů financovat pořízení, vyvstává i otázka, jakým 

způsobem zajistit správu vozového parku: zabezpečit ji z vlastních zdrojů nebo 
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si najmout externí subjekt, zabývající se údržbou a opravami vozidel. Dále se řeší 

i otázka, zda by nebylo výhodnější pořídit osobní vozidlo jako primární osoba, 

a následně jej používat k podnikatelské činnosti. 

Pořízení, provozování a zvládnutí platné legislativy u vozového parku v podnikání není 

vůbec jednoduché a autorka předpokládá, že poznatky z této práce budou využity 

v zaměstnání. 
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2 CÍL PRÁCE A METODIKA 

 
Cílem bakalářské práce je identifikovat možnosti financování pořízení osobního vozidla 

do podnikání s daňovými dopady dle současné právní úpravy a navrhnutí 

nejvhodnějšího modelu na příkladu začínající právnické osoby, která nemá vyhraněnou 

značku vozidla, ale požaduje pořízení nového vozidla za nejnižší ceny. 

Teoretické poznatky se získají shromážděním a utříděním literárních zdrojů a právních 

norem a obsahově budou analyzovány. Na základě deskripce se práce zaměří 

na jednotlivé zdroje pořízení vozidla z vlastních prostředků, na leasing, na úvěr nebo 

na formu pronájmu a na oblasti související s provozem vozidla. U jednotlivých druhů 

pořízení budou analyzovány výhody a nevýhody jednotlivých zdrojů, formy financování 

a možné způsoby zařazení vozidla do podnikatelské činnosti, které se doplní názornými 

schématy. Daňové dopady při pořízení a provozu se budou řešit u zahrnutého 

a nezahrnutého osobního vozidla v obchodním majetku a vycházet ze zákona 

č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ze zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané 

hodnoty, zákona ČNB č. 16/1993 Sb., o dani silniční a dalších zákonů, účetních 

a daňových předpisů v souladu s platnou právní úpravou. 

 

Teoretické poznatky budou aplikovány v praktické části na příkladech pro začínající 

právnickou osobu. Zvolení nejvhodnější alternativy pořízení a financování osobního 

vozidla proběhne na základě  výběru z několika možných modelů. Analyzují se formy 

pořízení jednotlivých osobních vozidel z vlastních prostředků, na leasing, na úvěr nebo 

pronájem u neplátce a plátce daně z přidané hodnoty a pomocí matematických výpočtů 

na příkladech porovnány mezi sebou. Proběhne postup účtování jednotlivých forem 

pořízení a financování. Rozeberou se metody rovnoměrných a zrychlených odpisů 

a posoudí se daňové dopady u provozu vozidel. Za pomoci matematických výpočtů 

se porovnají ostatní náklady související s  pořízením a provozováním vozidla. 

Na základě zjištěných poznatků, matematických výpočtů a grafických znázornění 

jednotlivých pořízení a provozování nových osobních vozidel pro danou společnost 

budou za pomoci komparace vyhodnoceny různé varianty a na základě výsledků 

navržen nejvhodnější model. 
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3 VOZIDLO V PODNIKÁNÍ  

Před samotným pořízením osobního vozidla musí podnikatelský subjekt rozhodnout, 

jaký způsob financování zvolit, zda vlastní (interní) nebo cizí (externí), zjistit svou 

finanční situaci a zvážit hlavní faktory jako nájezd kilometrů, u plátců možnost odečtu 

DPH, uplatňování paušálních výdajů u vozidla, atd., které ovlivňují daňové výdaje 

(náklady). Způsob pořízení vozidla je pro podnikatelský subjekt důležitý nejen z důvodu 

stanovení vstupní ceny pro účetní a daňové účely, ale i pro záruční dobu a možnosti 

uplatnění reklamace (Pikal 2015, s. 9). 

Financování vozidel se dá uskutečnit několika způsoby specifikovanými v kapitole 3.1.  

 

3.1 Zdroje pořízení vozidla 

Zdroje financování podnikové činnosti se dělí na interní a externí. Externí zdroje 

přicházejí zvenčí, interní se generují v rámci provozní činnosti. Interní zdroje 

financování jsou označovány také jako samofinancování, nezahrnují zdroje dodávané 

věřiteli nebo vlastníky z vnějšího okolí (Čižiňská 2018, s. 134). 

Způsob financování představuje vedle jasné představy o vozidle jeden ze základních 

parametrů. Existují čtyři základní možnosti:   

 vlastní prostředky, 

 leasing, 

 úvěr, 

 pronájem (Sedláček 2017, s. 21). 

Náklady spojené s financováním cizími zdroji jsou daňově účinné, snižují výši zisku, 

z něhož je třeba odvést daň. Díky využití cizího kapitálu tak vlastně dochází k vyšší 

rentabilitě vlastního kapitálu. Nejčastěji se lze setkat s úrokovým daňovým štítem, 

leasingovým daňovým štítem a odpisovým daňovým štítem (Strouhal, 2016). 

 

3.1.1 Pořízení vozidla za hotové 

U pořízení vozidla za vlastní prostředky je nutné zvážit výnosnost vlastního kapitálu, 

zda investice zbytečně nezablokují vlastní zdroje, které se dají využít při podnikání 

(Sedláček 2017, s. 21). 

O tomto zdroji pořízení subjekt zvažuje v případě, že disponuje dostatečně velkým 
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množstvím volných prostředků. Subjekt není vázán žádnými smlouvami jako 

u ostatních způsobů pořízení, za vozidlo zaplatí skutečnou hodnotu bez jakéhokoliv 

navýšení a úhradou hotovostními prostředky nedochází k zadlužení. Tento způsob 

pořízení pro subjekt nemusí představovat nejvhodnější formu financování, protože 

obětuje vynaložené prostředky příležitosti. 

Výhody při pořízení vozidla za hotové prostředky: 

 vozidlo se stává majetkem podnikatelského subjektu dnem nákupu,  

 platbou z vlastních prostředků je možné ušetřit na úrocích a poplatcích,  

 vozidlo je možné komukoliv půjčit a neexistuje omezení v počtu najetých 

kilometrů,  

 možnost jednorázového odpočtu daně z přidané hodnoty při pořízení osobního 

vozidla u plátců daně z přidané hodnoty dle § 72 ZDPH. 

Nevýhody při pořízení vozidla za hotové prostředky:  

 pořizovací cena osobního vozidla u neplátců je včetně daně z přidané hodnoty 

(pokud je prodávající plátce DPH), 

 vysoký jednorázový výdaj, 

 použité finanční prostředky není možné investovat do dalšího rozvoje, 

 zajištění veškerých poplatků spojené s užitím auta,   

 zaplaceno je 100 % ceny vozidla, avšak daňově uznatelný náklad je ve formě 

odpisů při pořizovací ceně vozidla vyšší než 40 000 Kč (Mudrochová, c2018). 

 výdaje v hotovosti omezené na částku 270 000 Kč podle § 4 zákona 254/2004 

Sb. o omezení plateb v hotovosti. 

Nákup vozidla v hotovosti je prezentován Obrázkem 1. 

Obrázek 1 Pořízení vozidla za hotové 

 

                                       Zdroj: Vlastní zpracování 
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3.1.2 Pořízení vozidla na leasing 

Leasingem rozumíme dlouhodobý pronájem movité věci. Leasingové společnosti, tedy 

pronajímatelé, poskytují tři typy leasingů: 

 finanční leasing, 

 operativní leasing, 

 zpětný leasing. 

Finanční leasing 

„Finanční leasingové společnosti se zabývají financováním nákupu konkrétních aktiv. 

Ačkoliv je leasingová společnost zákonným vlastníkem zboží, vlastnictví a držení je 

efektivně předáno nájemci, který získává veškeré výhody, náklady a rizika spojená 

s vlastnictvím majetku“ (Knowledge Center, 2018). 

Pořízení vozidla formou finančního leasingu podnikatelský subjekt zvažuje v případě, 

že nedisponuje velkou částkou finančních prostředků nebo nemusí dojít ke schválení 

úvěru. U tohoto druhu pronájmu se jedná o dlouhodobý pronájem předmětu leasingu, 

který je upraven smlouvou mezi pronajímatelem a nájemcem. Součástí smlouvy je 

stanovení předkupního práva nájemce po řádném ukončení (splacení) leasingové 

smlouvy (Leasing Servis.cz 2017). 

Poskytnutí finančního leasingu nájemci je znázorněno na Obrázku 2.  

Výhody finančního leasingu:  

 není potřeba jednorázového finančního výdaje na pořízení vozidla, 

 splácení je rozložené na delší období, a tím snížen tlak na cash-flow, 

 nájemné je daňově uznatelným nákladem ve výši 100%, 

 rychlejší a jednodušší uzavření leasingové smlouvy než u úvěru. 

Nevýhody finančního leasingu: 

 vozidlo do splacení není majetkem nájemce, 

 vozidlo je dražší než zakoupené z vlastních prostředků, 

 uplatnění akontace – zaplacení části vozidla předem mimořádnou splátkou, 

 vysoké poplatky za změny smluvních podmínek (Leasing Servis.cz 2017). 
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Obrázek 2 Finanční leasing vozidla 

 

                              Zdroj: Vlastní zpracování 

Operativní leasing 

Podnikatelský subjekt volí financování vozidla prostřednictvím operativního leasingu 

v tom případě, že nemá v úmyslu získat vozidlo do svého vlastnictví. Operativní leasing 

se podobá klasickému pronájmu, doba pronájmu bývá kratší než ekonomická životnost 

vozidla (Sedláček, 2018, s. 13). 

U operativního leasingu zůstává vozidlo po celou dobu trvání smlouvy v majetku 

leasingové společnosti a zůstane majetkem i po skončení pronájmu. Nájemce platí 

pronajímateli měsíční nájem za užívání vozidla. Výše měsíční splátky závisí na typu 

vozidla, jeho výbavě a na rozsahu služeb poskytovaných leasingovou společností. 

Výhody operativního leasingu: 

 není potřeba velký objem peněz jako při pořízení v hotovosti, 

 povinné a havarijní pojištění je sjednané pronajímatelem, 

 komplexní služby jako servisní prohlídky, dálniční známka, zimní pneumatiky 

včetně přezouvání a jejich uskladnění, asistenční služby, atd. (musí být sepsány 

ve smlouvě). 

Nevýhody operativního leasingu: 

 vozidlo není majetkem nájemce, 

 vozidlo se nesmí bez souhlasu dovybavit, 
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 vedle měsíčního pronájmu se platí případné škody na vozidle (např. nabouraný 

blatník, odřený lak), 

 maximální roční počet kilometrů (nájezdné), který se může s pronajatým 

vozidlem najet (Povinne-ruceni.com, 2018). 

Na Obrázku 3 je názorná ukázka zakoupení vozidla leasingovou společností, následné 

pronajmutí vozidla a průběh plateb za pronájem.  

 

Obrázek 3 Operativní leasing vozidla 

 

                              Zdroj: Vlastní zpracování 

Zpětný leasing 

Účel zpětného leasingu je k získání provozního peněžního kapitálu s daňovou výhodou 

leasingu. Podnikatelský subjekt prodá vozidlo leasingové společnosti a současně 

vozidlo zpátky pronajme na finanční leasing. Na konci trvání finančního leasingu 

se  vrací právo k vozidlu uživateli (Děrgel 2019, s. 9). 

Z původního majitele se stává nájemce, který platí leasingové splátky za vozidlo. Nákup 

vozidla od dodavatele, následný prodej leasingové společnosti a zpětného pronajmutí 

zachycuje Obrázek 4 u zpětného leasingu. 
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Obrázek 4 Zpětný leasing vozidla 

 

          Zdroj: Vlastní zpracování 

                             

3.1.3 Pořízení vozidla na úvěr 

Úvěr může získat prakticky každý, kdo splní základní kritéria, pokud jde o výkonnost 

jeho podnikání a záruky. Konkurenční boj mezi bankami a nebankovními institucemi 

vede k tomu, že úvěr získávají i firmy s průměrnými výsledky. Nižší jsou i požadavky 

na zajištění. Výši sazby určuje mnoho faktorů, zejména to, jestli se jedná o zajištěný, nebo 

nezajištěný úvěr (Tácha, 2016). 

Podnikatelský subjekt má možnost získat úvěr na vozidlo u banky nebo nebankovních 

institucí a při podpisu smlouvy se ihned stává majetkem podnikatele nebo firmy. 

Podstatnou výhodou úvěru pro podnikatelské subjekty jsou plátci DPH, kteří mají 

možnost nárokovat odpočet DPH najednou z celé pořizovací ceny vozidla. Úvěr 

je hrazen v pravidelných splátkách na základě splátkového kalendáře, který je předán 

při podpisu smlouvy o úvěru (Sedláček 2017, s. 21). 

Přijetí úvěru není předmětem daně z příjmu. S přijetím úvěru jsou spojeny daňové 

povinnosti. „Smlouvou o úvěru se úvěrující zavazuje, že úvěrovanému poskytne na jeho 

požádání a v jeho prospěch peněžní prostředky do určité částky, a úvěrovaný 

se zavazuje poskytnuté peněžní prostředky vrátit a zaplatit úroky.“ Tato právní úprava 

úvěru je v občanském zákoníku (Zákon č. 89/2012 Sb. § 2395), (Sedláková, Mirčevská 

2018, s. 329).  
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Výhody úvěru:  

 podnikatelský subjekt nepotřebuje velké množství volných peněžních 

prostředků,  

 vozidlo po zaplacení je majetkem podnikatelského subjektu, 

 vozidlo může podnikatelský subjekt kdykoliv prodat (pokud není požadavek 

záruky vozidlo), 

 nájezd kilometrů je neomezený, 

 vozidlo může řídit kdokoli, komu bude půjčeno, 

 splátky úroků jsou daňově uznatelným nákladem, 

 je možný jednorázový odpočet DPH při pořízení vozidla. 

Nevýhody: 

 pořízení vozidla tímto zdrojem je dražší o úroky a poplatky související 

s vedením úvěru, 

 zajištění veškerého servisu, oprav a udržování, 

 sjednání pojištění, 

 všechna rizika nese podnikatelský subjekt. Doplacení úvěru v případě odcizení 

nebo zničení vinou dopravní havárie (Nováková 2017).  

Podnikatelský subjekt má dvě možnosti úhrady pořízení vozidla na úvěr. První možností 

je poskytnutí úvěru podnikatelskému subjektu zpravidla na účet a ten následně zaplatí 

vozidlo prodejci, jak je znázorněno na Obrázku 5 nebo finanční instituce zaplatí vozidlo 

přímo prodejci, jak je znázorněno na Obrázku 6. 

 

Obrázek 5 Pořízení vozidla na úvěr – vozidlo hradí odběratel 

 

                      Zdroj: Vlastní zpracování 
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Obrázek 6 Pořízení vozidla na úvěr – vozidlo hradí finanční instituce 

 

                          Zdroj: Vlastní zpracování      

                                                                                                                                                                                                           

3.1.4 Pronájem vozidla 

 
Tento druh pronájmu dle Autopůjčovny Taggart využije podnikatelský subjekt, který 

nepotřebuje vozidlo neustále, nechce mít s vozidlem starosti, nemá finanční prostředky, 

nebo se nechce vázat dlouhodobým úvěrem či leasingovou smlouvou. Střednědobý 

a dlouhodobý pronájem nabízejí převážně autopůjčovny (Obrázek 7). 

Výhody: 

 nevázanost dlouhodobou smlouvou, 

 půjčení vozidla na jakkoli dlouhou dobu, 

 vrácení vozidla bez jakýchkoliv sankcí, 

 pravidelný servis vozidla, 

 zajištěné povinné ručení a havarijní pojištění. 

Nevýhody: 

 v ceně pronájmu jsou zahrnuty veškeré sjednané služby 

(Autopůjčovna Taggart 2015). 
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Obrázek 7 Pronájem vozidla 

 
 

                                             Zdroj: Vlastní zpracování 

 

3.2 Daňové dopady u vozidla v obchodním majetku 

Základní problematikou v oblasti daně z příjmů, která souvisí s používáním vozidla pro 

podnikatelské účely, je otázka správného posouzení daňové uznatelnosti nákladů 

či výdajů souvisejících s provozem vozidla. Základním předpokladem daňové 

uznatelnosti těchto nákladů je používání vozidla v souvislosti s dosahováním, 

zajišťováním či udržováním zdanitelných příjmů, pokud je vozidlo k těmto činnostem 

využíváno pouze částečně, je možné i související náklady daňově uplatnit pouze 

v poměrné výši (Morávek, 2018). 

Způsoby používání vozidla v souvislosti s podnikatelskou činností lze z pohledu zákona 

o dani z příjmu rozdělit na dvě základní skupiny: 

 v první skupině jsou vozidla v obchodním majetku, tj. vozidla nazývaná firemní, 

služební, podniková, 

 ve druhé skupině jsou vozidla, která v obchodním majetku zahrnuta nejsou, 

tj. vozidla nazývaná vlastní, soukromá, nefiremní apod. (Machala, 2018). 

 „Obchodním majetkem poplatníka daně z příjmu právnických osob se pro účely daní 

z příjmu rozumí veškerý majetek, který 

a) mu patří, pokud jde o poplatníka právnickou osobu, 

b) k němu patří, pokud jde o poplatníka, který není právnickou osobou“ podle 

§ 20c ZDP. 

Z hlediska členění výdajů (nákladů) vznikajících v souvislosti s používáním 

tzv. firemního vozidla rozlišujeme hlavní skupiny: 
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 odpisy, 

 spotřebu pohonných hmot, maziv a dalších kapalin u vozidla, 

 výdaje na opravy a údržbu vč. technických prohlídek, měření emisí apod., 

 pojistné, 

 silniční daň, 

 případně paušální výdaje na dopravu, 

 ostatní výdaje 

Tyto výdaje nejsou uvedeny vyčerpávajícím způsobem. Jsou zde uvedeny nejčastěji 

se vyskytující (Machala, 2018). 

3.2.1 Odpisy 

Hmotný majetek 

Dle platného zákona o daních z příjmů pro odpisování hmotného majetku se rozumí 

samostatné hmotné movité věci, popřípadě soubory hmotných movitých věcí 

se samostatným technicko-ekonomickým určením, jejichž vstupní cena (§ 29 ZDP) 

je vyšší než 40 000 Kč a mají provozně-technické funkce delší než jeden rok (§ 26 

ZDP). 

Hmotným majetkem vyloučeným z odpisování je bezúplatně převedený majetek podle 

smlouvy o finančním leasingu, pokud výdaje (náklady) související s jeho pořízením 

nepřevýší 40 000 Kč (§ 27 ZDP). 

Hmotný majetek je oprávněn odpisovat vždy pouze jeden poplatník, který má 

k hmotnému majetku vlastnické právo (§ 28 ZDP). 

Uplatnění odpisů 

Odpisy stanoví zákon o daních z příjmu podle § 30, 30a, 30b, 31 nebo § 32 z hmotného 

majetku, s výjimkou uvedenou v § 27 ZDP.  

Ročním odpisem u poplatníka se rozumí odpis za zdaňovací období, který lze uplatnit 

z hmotného majetku evidovaného u poplatníka ke konci příslušného zdaňovacího 

období (§ 26 ZDP). 

Krácení ročního odpisu 

Odpis pouze ve výši jedné poloviny ročního odpisu lze uplatnit z hmotného majetku 

evidovaného u poplatníka na počátku příslušného zdaňovacího období, dojde-li 
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v průběhu zdaňovacího období k vyřazení majetku nebo k převedení majetku, 

k ukončení činnosti nebo k zániku, atd. (§ 26 ZDP). 

„Při odpisování hmotného majetku, který je pouze zčásti používán k zajištění 

zdanitelného příjmu, se do výdajů k zajištění zdanitelného příjmu zahrnuje poměrná část 

odpisů. Při odepisování silničního motorového vozidla, u kterého je poplatník povinen 

uplatnit krácený paušální výdaj na dopravu, se poměrnou částí odpisů rozumí 80 % 

odpisů“ (§ 28 ZDP). 

V prvním roce odpisování zatřídí poplatník hmotný majetek do odpisové skupiny dle 

zákona o daních z příjmu § 30 podle Tabulky 1, kde je znázorněna odpisová skupina 

a k ní přiřazena doba odpisování. 

Od zdaňovacího období započatého v roce 2008 jsou všechny automobily zařazeny do 

2. odpisové skupiny s dobou odpisování 5 let (Machala, 2018). 

 

Tabulka 1  Odpisové skupiny s minimální dobou odpisu 

Odpisová skupina Doba odpisování 
1 3 roky 

2 5 let 

3 10 let 

4 20 let 

5 30 let 

6 50 let 

 

Zdroj: § 30 ZDP 

 

Přerušení odpisování 

Odpisy pro účely zákona není poplatník povinen uplatnit. Odpisování lze přerušit. 

Podstatné je, že musí poplatník při dalším odpisování pokračovat, jakoby odpisování 

přerušeno nebylo. Podmínkou je, že v době přerušení odpisu poplatník neuplatní výdaje 

paušální částkou podle § 7 nebo § 9 zákona o daních z příjmu. Pokud uplatní výdaje 

paušální částkou, nelze za toto zdaňovací období uplatnit odpisy v prokázané výši a ani 

o tuto dobu prodloužit odpisování pro daňové účely. V této době vede odpisy pouze 

evidenčně (§ 26 ZDP). 

Technické zhodnocení vozidla 

Technické zhodnocení je pro daňové účely definované v § 33 zákona o daních z příjmu. 
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Podle definice se za technické zhodnocení považují vždy výdaje na provedenou 

rekonstrukci nebo modernizaci na dokončeném majetku, pokud převýšily u jednotlivého 

majetku v úhrnu za zdaňovací období částku 40 000 Kč, přičemž rekonstrukcí nebo 

modernizací se rozumí zásahy, které mají za následek změnu účelu, technických 

parametrů, rozšíření vybavenosti nebo použitelnosti majetku. Za technické zhodnocení, 

splňující definici v zákoně o daních z příjmu se považují např. výdaje na instalaci 

tažného zařízení k vozidlu (Hrubý a Vernerová, 2017). 

Daňové odpisy 

Zákon o daních z příjmu rozlišuje rovnoměrné odpisování a zrychlené odpisování. Při 

rovnoměrném odpisování se stanoví odpisy hmotného majetku za dané zdaňovací 

období dle Tabulky 2 ve výši jedné setiny součinu jeho vstupní ceny a přiřazené roční 

odpisové sazby. Poplatník může na základě svého rozhodnutí použít i sazby nižší než 

maximální sazby uvedené. Ze zvýšené vstupní ceny hmotného majetku se stanoví 

odpisy ve výši jedné setiny součinu jeho zvýšené vstupní ceny a přiřazené roční 

odpisové sazby platné pro zvýšenou vstupní cenu. Odpisy se zaokrouhlují na celé 

koruny nahoru (§ 31 ZDP). 

 

Tabulka 2  Roční sazby pro rovnoměrné odpisování 

Odpisová skupina 
V prvním roce 
odpisování 

V dalších letech 
odpisování 

Pro zvýšení 
vstupní ceny 

1 20 40 33,3 

2 11 22,25 20 

3 5,5 10,5 20 

4 2,15 5,15 5 

5 1,4 3,4 3,4 

6 1,02 2,02 2 

 

Zdroj: § 31 ZDP 

 

Při zrychleném odpisování se stanoví odpisy hmotného majetku dle Tabulky 3 v prvním 

roce odpisování jako podíl jeho vstupní ceny a přiřazeného koeficientu pro zrychlené 

odpisování platném v prvním roce odpisování. V dalších zdaňovacích obdobích jako 

podíl dvojnásobku jeho zůstatkové ceny a rozdílu mezi přiřazeným koeficientem pro 

zrychlené odpisování a počtem let, po které byl již odpisován. Odpis u majetku 
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zvýšeného o technické zhodnocení se stanoví v roce zvýšení zůstatkové ceny jako podíl 

dvojnásobku zvýšené zůstatkové ceny majetku a přiřazeného koeficientu zrychleného 

odpisování platného pro zvýšenou zůstatkovou cenu. V dalších zdaňovacích obdobích 

jako podíl dvojnásobku zůstatkové ceny majetku a rozdílu mezi přiřazeným 

koeficientem zrychleného odpisování platným pro zvýšenou zůstatkovou cenu a počtem 

let, pro které byl odpisován ze zvýšené zůstatkové ceny. Odpisy se zaokrouhlují na celé 

koruny nahoru (§ 32 ZDP). 

Tabulka 3  Roční sazby pro zrychlené odpisování 

Odpisová skupina 

Koeficient pro zrychlené odpisování 
V prvním roce 
odpisování 

V dalších letech 

odpisování 
Pro zvýšení 
vstupní ceny 

1 3 4 3 

2 5 6 2 

3 10 11 10 

4 20 21 20 

5 30 31 30 

6 50 51 50 

 

Zdroj: § 32 ZDP 

 

3.2.2 Spotřeba pohonných hmot, maziv a dalších kapalin u vozidla 

U vozidel zahrnutých v obchodním majetku je do daňově uznatelných nákladů 

uznávána spotřeba PHM v souladu s ustanovením § 24 odst. 2 písm. k) bod 4 ZDP 

v prokázané výši, to znamená doložením dokladů o nákupu PHM u čerpacích stanic 

(Machala, 2018). 

Pro uplatnění daňových výdajů na PHM vede poplatník evidenci jízd, pokud správce 

daně nestanoví jinak tak, aby vynaložené výdaje mohl prokázat. V evidenci jízd jsou 

uváděny minimálně tyto údaje: 

 datum jízdy, 

 cíl jízdy, 

 účel jízdy, 

 ujeté kilometry, 

 typ vozidla, 

 registrační značka (státní poznávací značka), 
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 stav ujetých kilometrů k 1. lednu kalendářního roku (případně k datu zahájení 

činnosti nebo zahájení používání vozidla), 

 stav k 31. prosinci kalendářního roku (případně k datu ukončení činnosti nebo 

ukončení používání vozidla), (Pokyn GFŘ D-22, K § 24 odst. 2). 

Spotřeba provozních kapalin (motorový, převodový, mazací olej), do chladiče, 

ostřikovače apod. je daňový náklad obecně podle § 24 odst. 1 ZDP, a to v prokázané 

výši na základě dokladů o nákupu (Machala, 2018). 

 

3.2.3 Výdaje na opravy a údržbu  

Opravy a udržování majetku patří mezi běžně prováděné činnosti, které jsou součástí 

péče o majetek. Obecně platí, že výdaje na opravy a udržování se považují za provozní 

výdaj, snižují základ daně za předpokladu:  

 jde o opravy a údržbu majetku, který je ve vlastnictví poplatníka prováděného 

opravy a údržbu, případně nájemce majetku, který je k opravám smluvně 

zavázán nebo se jedná o běžnou správu najatého majetku, 

 majetek, na kterém jsou opravy a údržba prováděny, slouží k dosahování 

zdanitelných příjmů, 

 výdaje jsou prokazatelně vynaloženy a doloženy důkazními prostředky, které 

tvoří daňové doklady, 

 nejde o technické zhodnocení (Šperl 2015). 

 

3.2.4 Pojistné 

Pojištění odpovědnosti za škodu z provozu vozidla se řídí zákonem č. 168/1999 Sb. 

Povinné ručení musí mít každé vozidlo, které má registrační značku, technický průkaz, 

nebo je používáno na veřejných komunikacích. Povinné ručení představuje část nákladů 

v souvislosti s provozem vozidel podle § 24 odst. 2 písm. p) ZDP. Daňově uznatelný 

náklad zahrnuje i další pojištění podle § 24 odst. 2 písm. e) ZDP (Machala 2018). 

K ochraně vozidla je určeno havarijní pojištění a to před riziky poškozením, krádeží, 

zničením, neoprávněného užití vozidla či škodami. Toto pojištění kryje škody 

způsobené naším vozidlem. Pokud se podnikatelský subjekt rozhodne pro sjednání 

havarijního pojištění, má možnost výběru kombinací u uvedených rizik. Výši pojistného 

ovlivňuje i model vozidla, pořizovací cena, stáří nebo výše sjednané spoluúčasti, atd. 
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Sjednané havarijní pojištění je daňovým nákladem podle § 24 odst. 2 písm. e) ZDP 

(Kozák Karel 2018). 

 

3.2.5 Daň silniční 

Předmět daně 

Předmětem daně silniční podle § 2 zákona o dani silniční jsou motorová vozidla a jejich 

přípojná vozidla: 

 registrována, 

 provozována a 

 používaná v České republice poplatníkem daně z příjmu právnických osob 

s výjimkou používání k činnosti veřejně prospěšného poplatníka daně z příjmů 

právnických osob, pokud příjmy z této jeho činnosti nejsou předmětem daně 

z příjmů, nebo poplatníkem daně z příjmů fyzických osob k činnosti nebo 

v přímé souvislosti s činností, ze kterých plynou příjmy ze samostatné činnosti 

podle zákona upravující daně z příjmů.  

Předmětem daně silniční jsou vždy nákladní automobily s největší povolenou hmotností 

nad 3,5 tuny.  

Předmětem daně nejsou: 

 speciální pásové automobily, zemědělské a lesnické traktory a jejich přípojná 

vozidla,  

 vozidla se zvláštní registrační značkou. 

Osvobození od daně 

Od daně jsou osvobozena vozidla kategorie L, diplomatických misí a konzultačních 

úřadů, zabezpečující linkovou osobní vnitrostátní přepravu za předpokladu ujetí více 

než 80 % kilometrů pro tento účel, vozila ozbrojených sil, civilní obrany a jiná vozidla 

uvedená v § 3 zákona o dani silniční. 

Poplatníci daně 

Poplatníkem daně je provozovatel vozidla zapsán v technickém průkazu vozidla, jenž 

užívá vozidlo, v jehož technickém průkazu je zapsán jako provozovatel osoba, která 

zemřela, zanikla nebo byla zrušena, anebo vozidlo, jehož provozovatel je odhlášen 
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z registru vozidel. Poplatníkem daně je rovněž zaměstnavatel, pokud vyplácí cestovní 

náhrady svému zaměstnanci za použití osobního automobilu nebo jeho přípojného 

vozidla podle § 3 zákona o dani silniční. 

Základ daně 

Základem daně je dle § 5 zákona o dani silniční: 

 zdvihový objem motoru v cm
3
 u osobních automobilů s výjimkou osobních aut 

na elektrický pohon, 

 součet největších povolených hmotností na nápravy v tunách a počet náprav 

u návěsů, 

 největší povolená hmotnost v tunách a počet náprav u ostatních vozidel. 

Sazby daně 

Roční sazby daně se určují podle § 6 zákona o dani silniční, jak je znázorněno 

v Tabulce 4. Pro každé vozidlo se zjistí podle údajů v technickém průkazu vozidla. 

Zaměstnavateli činí sazba daně 25 Kč za každý den, kdy vyplácí cestovní náhrady 

svému zaměstnanci při použití osobního automobilu, pokud to vyjde výhodněji než 

roční sazba.  

Tabulka 4 Roční sazba daně ze základu podle zdvihového objemu motoru 

Zdvihový objem motoru Roční sazba 

  do    800 cm³ 1 200 Kč 

nad    800 cm³ do 1 250 cm³ 1 800 Kč 

nad 1 250 cm³ do 1 500 cm³ 2 400 Kč 

nad 1 500 cm³ do 2 000 cm³ 3 000 Kč 

nad 2 000 cm³ do 3 000 cm³ 3 600 Kč 

nad 3 000 cm³   4 200 Kč 

 

Zdroj: § 6 ZDS 

Sazba daně se snižuje podle základu daně u vozidel: 

 o 48 % po dobu následujících 36 kalendářních měsíců od data první registrace, 

 o 40 % po dobu následujících dalších 36 kalendářních měsíců a 

 o 25 % po dobu následujících dalších 36 kalendářních měsíců. 

Sazba daně se zvyšuje o 25 % u vozidel registrovaných poprvé do 31. prosince 1989 

v České republice nebo v zahraničí.  
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Vznik a zánik daňové povinnosti 

Daňová povinnost vzniká počínaje kalendářním měsícem a zaniká v kalendářním 

měsíci, v němž pominuly rozhodné skutečnosti tuto povinnost zakládající dle § 8 ZDS. 

U vozidel, u nichž v průběhu zdaňovacího období vznikne nebo zanikne daňová 

povinnost, činí daň poměrnou výši daňové sazby odpovídající součinu jedné dvanáctiny 

roční daňové sazby a počtu kalendářních měsíců počínaje počátkem zdaňovacího 

období nebo kalendářním měsícem, v němž vznikla daňová povinnost, do konce 

zdaňovacího období nebo do konce kalendářního měsíce, v němž zanikla daňová 

povinnost dle § 9 ZDS. 

Zálohy na daň, zaokrouhlení 

Zálohy na daň jsou splatné do 15. dubna, 15. července, 15. října a 15. prosince. 

Vypočítají se ve výši 1/12 příslušné roční sazby daně za každý kalendářní měsíc, 

ve kterém u vozidla trvala, vznikla nebo zanikla daňová povinnost v rozhodném období. 

Rozhodným obdobím je kalendářní čtvrtletí bezprostředně předcházející kalendářnímu 

měsíci, na který připadl termín splatnosti zálohy. U zálohy splatné 15. prosince jsou 

rozhodným obdobím měsíce říjen a listopad dle § 10 zákona o dani silniční. Daň, záloha 

na daň a sleva na dani se zaokrouhlují na celé koruny nahoru podle § 11 ZDS. 

Daňové přiznání, zdaňovací období 

Daňové přiznání podle § 15 zákona o dani silniční podává poplatník, jemuž vznikla 

daňová povinnost, nejpozději do 31. ledna kalendářního roku následujícího po uplynutí 

zdaňovacího období, které je kalendářní rok (§ 2 až § 15 ZDS). 

 

3.2.6 Paušální výdaje na dopravu 

Poplatníci daně z příjmů uplatňují výdaje ve skutečné výši nebo paušální částkou 

ve výši 5 000 Kč na jedno vozidlo. Paušální výdaj na dopravu je možné uplatnit 

na vlastní tři vozidla zahrnutá nebo nezahrnutá do obchodního majetku nebo nájmu. 

Daňovým výdajem je podle § 24 odst. 2 písm. zt) zákona o daních z příjmů paušální 

výdaj na dopravu, pokud nebyl uplatněn výdaj podle § 24 odst. 2 písm. k), ve výši 5 000 

Kč na jedno silniční motorové vozidlo za každý celý kalendářní měsíc zdaňovacího 

období nebo období, za které se podává daňové přiznání, ve kterém poplatník využíval 

vozidlo k dosažení, zajištění nebo udržení zdanitelných příjmů a vozidlo nepřenechal 
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ani po část příslušného kalendářního měsíce k užívání jiné osobě. Za přenechání 

k užívání jiné osobě se nepovažují pracovní cesty, spolupracující osoby nebo 

zaměstnanci, kteří vozidlo nevyužívají pro soukromé cesty. Používá-li poplatník vozidlo 

z části k dosažení, zajištění a udržení zdanitelného příjmu, lze uplatnit pouze část 

paušálního výdaje ve výši 80 %, resp. 4 000 Kč měsíčně na jedno motorové vozidlo. 

U ostatních vozidel platí užití výlučně k dosažení, zajištění a udržení zdanitelného 

příjmu. V průběhu zdaňovacího období nelze měnit způsob uplatnění paušálního výdaje 

a v měsíci pořízení nebo vyřazení lze u vozidla uplatnit poměrnou část. 

Daňovým výdajem nejsou: 

 výdaje na spotřebované pohonné hmoty, 

 krátkodobé parkovací služby poskytnuté parkovišti, parkovacími místy 

a garážemi v souvislosti pracovní cesty a 

 20 % ostatních výdajů s výjimkou odpisů, u kterého je poplatník povinen 

uplatnit krácený paušální výdaj na dopravu. 

Podle § 28 odst. 6 zákona o daních z příjmů se při odpisování vozidla, u kterého je 

poplatník povinen uplatnit krácený paušální výdaj na dopravu, se poměrnou částí odpisů 

rozumí 80 % odpisů. Silniční daň poplatník hradí v plné výši v souladu se zákonem 

o dani silniční a ten nestanoví krácení v případě uplatnění kráceného paušálního výdaje. 

Doklady o nákupu pohonných hmot a evidenci jízd musí vézt poplatník – plátce daně 

z přidané hodnoty v případě uplatnění odpočtu DPH u nakoupených pohonných hmot. 

V případě spoluvlastníků vozidla je daňovým výdajem u každého poměrná část 

paušálního výdaje (Sedláková a Mirčevská 2018, s. 172 - 174). 

 

3.2.7 Ostatní výdaje 

Mezi daňově uznatelné výdaje patří silniční dálniční známka, nájem garáže, pořízení 

pneumatik a dalších součástek. Veškeré tyto výdaje lze účtovat jako daňově uznatelné na 

základě prokázaných dokladů jako jsou paragony, faktury, doklad o zaplacení aj. 

(Macháček 2018). 

 

3.3 Daňové dopady u vozidla nezahrnuté v obch. majetku 

Daňovým výdajem na pracovní cesty podle § 24 odst. 2 písm. k) bod 3 ZDP jsou na straně 

poplatníka výdaje na dopravu vlastním vozidlem nezahrnutelným v obchodním majetku 
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poplatníka ve výši základní sazby náhrady (pro r. 2019 pro vozidlo 4,10 Kč), a náhrady 

výdajů za spotřebované pohonné hmoty u vozidel, které v obchodním majetku zahrnuta 

byla, nebo byla předmětem finančního leasingu a úplata u finančního leasingu se promítla 

v daňových výdajích nebo se užívaly na základě smlouvy o výpůjčce. Pro stanovení 

výdajů za spotřebované PHM lze použít ceny určené zvláštním právním předpisem 

vydaným pro účely poskytování cestovních náhrad zaměstnancům v pracovním poměru 

podle vyhlášky MPSV č. 333/2018 Sb.: 

 33,10 Kč u benzinu automobilového 95 oktanů, 

 37,10 Kč u benzinu automobilového 98 oktanů, 

 33,60 Kč u motorové nafty. (Sedláková, Mirčevská 2018). 

Dalším daňovým výdaj na straně zaměstnavatele se stává daň silniční při použití 

osobního automobilu zaměstnance, pokud daňová povinnost nevznikla již provozovateli 

vozidla. (§ 4 zákon o dani silniční) 

Stanovení cestovních náhrad s použitím elektromobilu zaměstnancem nebo 

podnikatelem nelze použít existující úpravu dle platných předpisů, protože je vždy jako 

součást náhrad uváděna i náhrada spotřebovaných pohonných hmot, ke které při použití 

elektromobilu nedochází. Lze tedy konstatovat, že otázka náhrad při použití 

elektromobilu není legislativně nijak upravena. Není přitom pochyb, že k rozvoji 

elektromobility reálně dochází, přičemž lze v budoucnu predikovat prioritizaci tohoto 

typu pohonu, a tedy zvyšující se množství případů, kdy bude elektromobil využíván 

v souvislosti s činností podléhající některé z daní. Bylo by proto přínosem usnadnit 

nalezení způsobů, jak postupovat v praxi při využití elektromobilu podnikatelem nebo 

zaměstnanci. Vzhledem k absenci zákonné úpravy cestovních náhrad při použití 

elektromobilu lze vycházet z ekonomicky zdůvodnitelné výše nákladů na dobití 

zásobníku energie, přepočtených jako náhrada za ujetý kilometr dle údajů 

(kombinovaná spotřeba na 100 km) v technické dokumentaci elektromobilu nebo 

uváděných výrobci srovnatelného typu elektromobilu (Vodička, 2018). 

 

3.4 Daň z přidané hodnoty 

Daň z přidané hodnoty vymezuje zákon 235/2004 Sb. Podle § 4 tohoto zákona 

se rozumí dopravním prostředkem vozidlo, které je určené k přepravě osob nebo zboží 

z jednoho místa na jiné a novým dopravním prostředkem motorové pozemní vozidlo 

s obsahem válců větším než 48 cm3, 
nebo s výkonem větším než 7,2 kW, pokud bylo 
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dodáno do 6 měsíců ode dne prvního uvedení do provozu, nebo má najeto méně než 

6 000 km (§ 4 a), b) DPH). 

Nárok na odečet DPH v souvislosti s provozem vozidla vzniká osobě povinné k dani, 

která samostatně uskutečňuje ekonomickou činnost, nebo právnické osobě, která nebyla 

založena nebo zřízena za účelem podnikání, pokud uskutečňuje ekonomickou činnost 

dle změny § 5 ZDPH účinné od 1. 1. 2019. Pro vznik možnosti uplatnění nároku 

na odpočet je nutné dodržet základní věcné, časové a formální pravidlo ve vazbě na 

daňový doklad: 

 přijaté zdanitelné plnění plátce použije pro uskutečnění své ekonomické činnosti 

(věcné pravidlo upravené v § 72 odst. 1 ZDPH), odpočet DPH, který může 

podnikatelský subjekt uplatnit, je znázorněn na Obrázku 8, 

 nárok na odpočet vzniká nejdříve okamžikem, kdy nastaly skutečnosti 

zakládající povinnost tuto daň přiznat (časové pravidlo upravené v § 72 odst. 

3 ZDPH), 

 existence daňového dokladu a jeho náležitosti (formální pravidlo spojené 

i s pravidlem časovým dle § 73 odst. 1 ZDPH a § 73 odst. 5 ZDPH), 

 odpovědnost plátce za uplatnění výše daně na vstupu ve správné výši (§ 73 

odst. 6 ZDPH), (Pilařová, 2016). 

 

Obrázek 8 Odvod a odpočet DPH FÚ při prodeji a nákupu vozidla  

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Odpočet daně v poměrné výši 

V případě pořízení a provozování vozidla zaměstnavatelem využívaného zaměstnancem 

pro služební i soukromé účely je plátce vždy povinen uplatnit nárok na odpočet 

v poměrné výši. Podle § 75 odst. 4 ZDPH platí, že výše odpočtu na vstupu se vypočte 

jako součin vzniklé DPH a podílu plnění pro ekonomické činnosti - vzniká tak tzv. 

poměrný koeficient, který se použije jako procentní podíl zaokrouhlený na celé procento 

nahoru. Nárok na odpočet se uplatní v poměru ujetých km pro služební účely 

k celkovému počtu ujetých km. V okamžiku koupě vozidla obvykle tento poměr není 

znám. Je třeba postupovat podle § 75 odst. 5 ZDPH a stanovit tento poměr 

kvalifikovaným odhadem. Po skončení kalendářního roku se zjistí poměrný koeficient 

podle skutečně ujetého počtu km. Pokud se takto zjištěný koeficient bude 

od odhadovaného lišit o více než 10 procentních bodů, výše původně uplatněného 

odpočtu se opraví. Rovněž u plnění souvisejících s provozem automobilu (opravy, 

údržba, provozní kapaliny apod.), u kterých plátce uplatňuje nárok na odpočet 

v poměrné výši, se musí na konci roku opravit výše DPH v případě, že se skutečnost liší 

od kvalifikovaného odhadu o více než 10 procentních bodů (Machala, 2018). 
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3.5 Shrnutí teoretické části 

Teoretická část shrnuje nejdůležitější informace k pořízení a provozování osobního 

vozidla čerpané z platné legislativy, z odborných článků, časopisů, z internetových 

a  dalších zdrojů, které jsou uspořádané v Seznamu použité literatury. Teoretická část 

je rozdělena na kapitolu se zdroji pořízením vozidla, na kapitoly daňových dopadů 

u  osobních vozidel zařazených a nezařazených v obchodním majetku a na kapitolu 

s  problematikou daně z přidané hodnoty. Kapitola zabývající se zdroji pořízení vozidla 

analyzuje v podkapitolách jednotlivá pořízení z vlastních prostředků, na finanční 

leasing, operativní a zpětný, na úvěr a na pronájem a charakterizuje jednotlivé zdroje 

a rozebírá jejich výhody a nevýhody. Podkapitoly daňových dopadů u vozidel 

zařazených a nezařazených v obchodním majetku řeší odpisy, jejich uplatnění, případné 

krácení a rozdělení, rozlišují výdaje spojené s provozem vozidla, problematiku 

povinného ručení a havarijního pojištění, podrobně rozebírají předmět daně silniční: 

kdo je poplatníkem, jaký je základ, kdo může uplatnit slevu na dani a zmiňuje zánik 

daňové povinnosti a popisuje možnost uplatnění paušálních výdajů na dopravu. 

Poslední kapitola teoretické části je daň z přidané hodnoty, kde se řeší problematika 

nároku na odpočet u zdanitelných plnění v souvislosti s provozem vozidla a odpočet 

v poměrné výši. Teoretická část je doplněna schématy týkající se převážně pořízením 

vozidel u jednotlivých zdrojů. Poznatky z teoretické části jsou využity v praktické části 

bakalářské práce k dosažení navrhnutí nejvhodnějšího modelu financování osobního 

vozidla. 
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4 PRAKTICKÁ ČÁST 

 
V praktické části bakalářské práce budou aplikovány teoretické poznatky při zpracování 

návrhů financování nejvhodnějšího modelu pořízení osobního vozidla 

pro podnikatelskou činnost začínající společnosti s ručením omezeným.  Tato 

společnost vznikne letošního roku se sídlem v Praze a předmětem podnikatelské 

činnosti bude vedení daňové evidence a zpracování účetnictví. Zakládající společnost 

plánuje pořídit nové osobní vozidlo nevyhraněné značky k 1. lednu 2020 v České 

republice, preferující nízkou pořizovací cenu a nízké náklady na provoz. Osobní vozidlo 

bude využívané k pracovním návštěvám klientů a k vyřizování ostatních záležitostí 

související s podnikatelskou činností s nájezdem do 10 000 kilometrů ročně. Budoucí 

společnost s ručením omezeným zvažuje i případnou dobrovolnou registraci k dani 

z přidané hodnoty. I pro tuto možnost v praktické části budou navrženy dvě varianty 

pořízení osobního vozidla, jedna pro neplátce a druhá pro plátce DPH. 
 

4.1 Nejprodávanější vozidla v České republice v roce 2018 

K výběru nejvhodnějšího osobního vozidla pro začínající společnost s ručením 

omezeným byla vybrána nejprodávanější osobní vozidla v roce 2018 na českém trhu 

a zveřejněna na webových stánkách „Aktuálně.cz“, „Auto.cz“ a „Autohled.cz“, které 

se zabývají touto statistikou a přehledně jsou uvedené v Tabulkách 5, 6 a 7. 

Tabulka 5  Přehled nejprodávanějších vozidel v roce 2018 „Aktuálně.cz“ 

Pořadí Model vozidla Prodeje v roce 2018 [ks] 

1. Škoda Octavia 25 834    

2. Škoda Fabia 21 053    

3. Škoda Rapid 14 353    

4. Hyundai i30 7 455    

5. Škoda Superb 6 760    

6. Škoda Karoq 6 548    

7. Škoda Kodiaq 6 227    

8. Volkswagen Golf 5 529    

9. Dacia Duster 5 290    

10. Kia Cee'd 4 250    

Zdroj: Vlastní zpracování na základě Nejprodávanějších osobních vozidel v Česku 

za rok 2018 (Přibyl, 2019) 
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Následuje druhý přehled nejprodávanějších dvacet osobních vozidel. 

Tabulka 6  Přehled nejprodávanějších vozidel v roce 2018 „Auto.cz“ 

Pořadí Model vozidla Prodeje v 2018 [ks] Vozidla zatříděná v segmentu 

1. Škoda Octavia 25834 vůz nižší střední třídy 

2. Škoda Fabia 21080 vůz malý 

3. Škoda Rapid 14353 vůz nižší střední třídy 

4. Hyundai i30 7455 vůz nižší střední třídy 

5. Škoda Superb 6760 vůz střední třídy 

6. Škoda Karoq 6548 středně velký SUV 

7. Škoda Kodiaq 6227 středně velký SUV 

8. VW Golf 5529 vůz nižší střední třídy 

9. Dacia Duster 5290 středně velký SUV 

10. Kia Ceed 4250 vůz nižší střední třídy 

11. Hyundai ix20 4126 malý a kompaktní MPV 

12. VW Tiguan 4050 středně velký SUV 

13. Nissan Qashqai 3945 středně velký SUV 

14. Dacia Dokker 3572 malý a kompaktní MPV 

15. Ford Focus 3522 vůz nižší střední třídy 

16. Renault Clio 3508 vůz malý 

17. Hyundai Tucson 3424 středně velký SUV 

18. Peugeot 2008 3205 malý SUV 

19. VW Passat 3083 vůz střední třídy 

20. Seat Leon 3032 vůz nižší střední třídy 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě Přehledu nejprodávanějších osobních vozidel 

na Českém trhu 2018 (Bureš, 2019) 

A poslední přehled neprodávanějších vozidel v České republice. 

Tabulka 7  Přehled nejprodávanějších vozidel v roce 2018 „Autohled.cz“ 

Pořadí Model vozidla Prodeje v 2018 [ks] 

1. Škoda Octavia 26063 

2. Škoda Fabia 21273 

3. Škoda Rapid 14364 

4. Hyundai i30 7185 

5. Škoda Superb 6787 

6. Škoda Karoq 6547 

7. Volkswagen Golf 5578 

8. Dacia Duster 5257 

9. Škoda Kodiaq 4435 
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10. Hyundai ix 20 4112 

11. Nissan Qashqai 3944 

12. Dacia Dokker 3554 

13. Renault Clio 3518 

14. Ford Focus 3487 

15. Hyundai Tucson 3414 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě Nejprodávanějších modelů v roce 2018 (Chomát, 

2019) 

Prostudováním jednotlivých modelů se zjistilo, že pořadí se příliš neliší a v přehledech 

vychází celkem shodně. Pro předmět analýzy „Navrhnutí nejvhodnějšího modelu“ bylo 

vybráno prvních patnáct vozidel. Na základě marketingového šetření se zjistila prodejní 

cena vozidel u obchodníků (plátců DPH) zabývajících se prodejem osobních vozidel 

a jako kritérium pro zvolení ceny se stala cena nejnižší. Ne všichni obchodníci se však 

zabývají prodejem všech značek vozidel a prodejem nových modelů. Proto byli vybráni 

tři prodejci a z jejich nabízených prodejních cen vypočítány ceny průměrné, které budou 

použity při výpočtech daňově uznatelných nákladů v bakalářské práci (Tabulka 8). 

Tabulka 8  Průměrná cena pořízení u nejprodávanějších osobních vozidel 

Poř. Modely 
Prodejci  Prodejci  Prodejci  Průměr. 

cena v Kč Cena v Kč Cena v Kč Cena v Kč 

1. 
Škoda 
Octavia 

Autocentrum 

Jan Šmucler 
Autocentrum 

BARTH 

Auto Palace 

Spořilov 
  

428 900 452 000 399 800 426 900 

2. 
Škoda 
Fabia 

Louda Auto AUTO VOLF 
Auto Palace 

Spořilov 
  

246 100 205 900 227 800 226 600 

3. 
Škoda 
Rapid 

Autocentrum 

Jan Šmucler 
Autocentrum 

BARTH 

Auto Palace 

Spořilov 
  

267 900 326 900 279 200 291 333 

4. Hyundai i30 

Hyndai Centrum 

Valoušek 
Louda Auto  

Hyundai 

ŠtěpánekAuto 
  

369 990 369 990 369 990 369 990 

5. 
Škoda 
Superb 

AUTO VOLF 
Autocentrum 

Jan Šmucler 
Auto Palace 

Spořilov 
  

729 900 784 900 781 900 765 567 

6. 
Škoda 
Karoq 

AUTO VOLF 
Autocentrum 

Jan Šmucler 
Auto Palace 

Spořilov 
  

517 900 558 900 503 900 526 900 
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7. 
Volkswagen 

Golf 

Autocentrum 

Jan Šmucler AUTO JAROV 
Autocentrum 

BARTH 
  

395 000 487 700 473 900 452 200 

8. 
Dacia 

Duster 

PYRAMIDA 

Průhonice 
AAA AUTO OPPORTUNITY   

259 900 350 000 402 000 337 300 

9. 
Škoda 
Kodiaq 

AUTO VOLF AUTO JAROV 
Autocentrum 

BARTH 
  

824 900 890 100 812 500 842 500 

10. 
Hyundai ix 

20 

Hyndai Centrum 

Valoušek 
Louda Auto 

Hyundai 

ŠtěpánekAuto 
  

284 990 289 990 289 990 288 323 

11. 
Nissan 

Qashqai 

AUTOBOND 

GROUP 
Valenter AAA AUTO   

449 000 459 900 500 000 469 633 

12. 
Dacia 

Dokker 

Louda Auto  
PYRAMIDA 

Průhonice 
AAA AUTO   

351 700 214 900 300 000 288 867 

13. 
Renault 

Clio 

Louda Auto  AAA AUTO OPPORTUNITY   

225 400 290 000 227 900 247 767 

14. Ford Focus 

K+K Autoservis 

Czech 
Louda Auto  

Auto Palace 

Spořilov 
  

379 900 447 700 372 900 400 167 

15. 
Hyundai 

Tucson 

Hyndai Centrum 

Valoušek 
Louda Auto  

Hyundai 

ŠtěpánekAuto 
  

549 990 599 990 599 990 583 323 

Zdroj: Vlastní zpracování (čerpáno z nabídek prodejců vozidel) 

4.1.1 Pořízení vozidla z vlastních zdrojů 

Pořízení vozidla touto formu je nejjednodušší bez nutnosti dokládání ekonomických 

výkazů podnikatelského subjektu bankovním nebo nebankovním institucím jako 

v případě pořízení vozidla na úvěr nebo leasing. Do pořizovací ceny vozidla vstupují 

veškeré související náklady, např. správní poplatek za zapsání do registru vozidel 

ve výši 800 Kč podle zákona č. 634/2004 Sb. přílohy, část II, položka 26. a) nebo DPH 

u neplátců. S pořízením vozidla podnikatelský subjekt musí sjednat povinné pojištění 

(ručení), případně jiné pojištění, např. havarijní. V Tabulce 9 je účtováno o jednotlivých 

účetních případech pořízení vozidla Škoda Octavia u neplátce DPH. V případě úhrady 

v hotovosti se musí dodržet výše limitu 270 000 Kč podle § 4 zákona o účetnictví 
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o omezení plateb v hotovosti. Při zaplacení zálohy, je prodejce povinen (plátce DPH), 

vystavit daňový doklad o přijaté platbě do 15 dnů ode dne, kdy vznikla povinnost 

přiznat daň, nebo přiznat plnění dle § 8 odst. 4 ZDPH.  

 

Tabulka 9  Účtování pořízení osobního vozidla Škoda Octavia z vlastních zdrojů u 

neplátce DPH 

Účetní doklad Popis účetní operace Kč MD D 

FAPZ Záloha na osobní vozidlo 100 000 Neúčtuje se 

VPD/VBÚ Úhrada zálohové faktury 100 000 052 211/221 

FAP  

Pořízení - osobního vozidla 
 

 

  

cena včetně DPH  426 900 042 
321 

odečtení zálohy -100 000 - 052 

VBÚ Úhrada faktury přijaté (doplatek) 326 900 321 221 

VPD Poplatek - registru vozidel 800 042 211 

VÚD Zařazení vozidla do užívání 427 700 022 042 

VÚD Předpis pojištění vozidla 32 806 548 379 

VBÚ Úhrada pojištění vozidla 32 806 379 221 

VÚD Účetní odpis časový měsíční 7 128 551 082 

VÚD Účetní odpis výkonový měsíční 8 100 551 082 

Zdroj: Vlastní zpracování účtování se zaplacením zálohy 

 

V Tabulce 9 je účtováno o pořízení a zařazení nejprodávanějšího vozidla v České 

republice „Škoda Octavia“ do užívání s dalšími účetními operacemi, jako je pojištění 

vozidla, u kterého se musí dodržet časové rozlišení v případě uzavření pojištění 

v průběhu roku podle § 3 odst. 1 ZÚ, nebo účtování o měsíčním odpisu. Rozhodnutí, 

jaká metoda účetního odpisu (časová, výkonová) se zvolí, zůstává na podnikatelském 

subjektu s tím, že zvolený způsob se musí dodržet po celou dobu odpisování (účetní 

odpisy podrobně popisuje kapitola 4.2.1 Odpisy. V následující Tabulce 10 je účtování 

o pořízení, zařazení a dalším účtování vozidla Škoda Octavia u plátce DPH. Plátce DPH 

po zaplacení zálohy a obdržení daňového dokladu o přijaté platbě má možnost z této 

zálohy nárokovat si daň z přidané hodnoty v plné výši a tuto zálohu musí odečíst 

v daňovém dokladu za nákup osobního vozidla. Další účtování je stejné jako u neplátce 

daně z přidané hodnoty. 
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Tabulka 10  Účtování pořízení osobního vozidla Škoda Octavia z vlastních zdrojů 

u plátce DPH 

 

Účetní doklad 

Popis účetní operace Kč MD D 

FAPZ Záloha na Škoda Octavia 100 000 Neúčtuje se 

VPD/VBÚ Úhrada zálohové faktury 100 000 052 211/221 

DDPP 
Uhrazená záloha základ 82 645 052.1 

052 
Uhrazená záloha 21 % DPH 17 355 343 

FAP  

Faktura za osobní vozidlo celkem 426 900   

321 

základ 352 810 042 

DPH 21 % 74 090 343 

odečtení základu zálohy -82 645 - 052.1 

odečtení DPH na základě DDPP -17 355 - 343 

VBÚ Úhrada FAP (doplatek) 326 900 321 221 

VPD Poplatek - registr vozidel 800 042 211 

VÚD Zařazení vozidla do užívání 353 610 022 042 

VÚD Předpis pojištění vozidla 32 806 548 379 

VBÚ Úhrada pojištění vozidla 32 806 379 221 

VÚD Účetní odpis časový měsíční 5 894 551 082 

VÚD Účetní odpis výkonový měsíční 6 697 551 082 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

Pro rychlejší zpracování je u všech patnácti vozidel v Tabulce 11 vypočítaná pořizovací 

cena u neplátce a plátce DPH bez předešlého účtování pořízení. 

 

Tabulka 11  Přehled nejprodávanějších vozidel v ČR v pořizovací ceně v Kč 

Model vozidla 

Cena 

pořízení 
základ  

 

DPH 

21 %  

 

Cena 

pořízení 
celkem  

Regist. 

poplat.  

Pořizovací 
cena 

vozidla           

u neplátce  

Pořizovací 
cena 

vozidla                

u plátce     

Škoda Octavia 352 810 74 090 426 900 800 427 700 353 610 

Škoda Fabia 187 273 39 327 226 600 800 227 400 188 073 

Škoda Rapid 240 771 50 562 291 333 800 292 133 241 571 

Hyundai i30 305 777 64 213 369 990 800 370 790 306 577 

Škoda Superb 632 700 132 867 765 567 800 766 367 633 500 

Škoda Karoq 435 455 91 445 526 900 800 527 700 436 255 

Volkswagen Golf 373 719 78 481 452 200 800 453 000 374 519 

Dacia Duster 278 760 58 540 337 300 800 338 100 279 560 

Škoda Kodiaq 696 281 146 219 842 500 800 843 300 697 081 
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Hyundai ix 20 238 283 50 040 288 323 800 289 123 239 083 

Nissan Qashqai 388 126 81 507 469 633 800 470 433 388 926 

Dacia Dokker 238 733 50 134 288 867 800 289 667 239 533 

Renault Clio 204 766 43 001 247 767 800 248 567 205 566 

Ford Focus 330 717 69 450 400 167 800 400 967 331 517 

Hyundai Tucson 482 085 101 238 583 323 800 584 123 482 885 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

Po vypočítaných pořizovacích sen osobních vozidel, je nutné se zaměřit na uznatelné 

náklady při pořízení a provozování vozidla z vlastních prostředků, které jsou 

identifikovány a rozebrány v kapitole 3.2 Daňové dopady u vozidla v obchodním 

majetku a přehledně zpracovány za jednotlivé roky na osobní vozidlo Škoda Octavia 

u neplátce DPH v Tabulce 12, a u plátce DPH v tabulce 13. Ostatní vozidla s ročními 

náklady jsou součástí Přílohy XI - XII. Roční paušální výdaje se skutečnými ročními 

náklady na pohonné hmoty u všech analyzovaných vozidel lze porovnat v Tabulce 37, 

kde náklad na PHM představuje maximálně 25 000 Kč při ročním nájezdu do 10 000 

km a tím vznikl závěr, že výhodnější pro podnikatelský subjekt bude využití paušálních 

výdajů místo skutečných, jak je prezentováno v souhrnných nákladech na vozidle Škoda 

Octavia a ostatních vozidlech. Provozní náklady, daň silniční a další náklady jako 

je pojištění skládající se z povinného ručení a havarijního pojištění jsou podrobně 

zpracované na všechny osobní vozidla v kapitole 4.2. Daňové dopady. 

 

Tabulka 12  Roční náklady při pořízení vozidla z vlastních prostředků s odpisy 

časovými a výkonovými u neplátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 427 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  85 540 85 540 85 540 85 540 85 540 

Odpisy účetní výkonové  97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Náklady s časovými odpisy  202 758 207 758 212 758 217 950 222 950 

Náklady s výkonovými odpisy  214 423 214 562 214 702 215 034 205 453 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Roční náklady na jednotlivá vozidla jsou vypočítány s časovými a výkonovými odpisy 

v Tabulce 12 u neplátce DPH a Tabulce 13 plátce DPH. Metody časových 

a výkonových odpisů popisuje kapitola 4.2.1 Odpisy.  

Tabulka 13  Roční náklady při pořízení vozidla z vlastních prostředků s odpisy 

časovými a výkonovými u plátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 353 610 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  70 728 70 728 70 728 70 728 70 728 

Odpisy účetní výkonové  80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Náklady s časovými odpisy  179 931 184 931 189 931 195 123 200 123 

Náklady s výkonovými odpisy  189 569 190 551 191 532 192 706 185 651 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

4.1.2 Pořízení vozidla na leasing 

Pořízení vozidla na finanční leasing nájemce eviduje na podrozvahovém účtu. Plátce 

DPH po uzavření smlouvy má nárok na odečet celé výše DPH z ceny vozidla, 

u neplátce výše DPH vstupuje do celkové ceny pořízení. Finanční leasing se splácí 

většinou měsíčně k určitému dni formou fixní splátky podle splátkového kalendáře. 

Leasingová společnost ve většině případů vyžaduje zaplacení první mimořádné splátky. 

O mimořádné splátce se účtuje na nákladech příštích období a do nákladů vstupuje 

poměrná výše dle měsíců v daném účetním období. Jednotlivé splátky vstupují 

do  nákladů okamžitě přes nákladový účet ostatní služby. V leasingových splátkách jsou 

zahrnuty veškeré poplatky, které souvisí s pořízením vozidla bez sjednání povinného 

a havarijního pojištění a nákladů na provoz vozidla. To znamená, že podnikatelský 

subjekt sjedná u vozidla pojištění a ostatní náklady související s provozem vozidla platí 

podnikatelský subjekt. Po splacení leasingu a odkoupení vozidla za zůstatkovou cenu 

se vozidlo převede z podrozvahového účtu na účet samostatných movitých věcí, nebo 

do evidence drobného majetku dle výše zůstatkové ceny vozidla. V následující Tabulce 

14 jsou rozepsány jednotlivé účetní operace vozidla Škoda Octavia u neplátce a plátce 

DPH. 
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Tabulka 14  Účtování zařazení vozidla do podrozvahové evidence v Kč 

Účtování vozidla Škoda Octavia pořízené na finanční leasing u neplátce DPH 

Účetní 
doklad 

Popis účetní operace Kč MD D 

VÚD Zařazení vozidla do podrozvahové evidence  451 087 75x 799 

VÚD Předpis mimořádné splátky 42 690 381 325 

VBÚ Úhrada mimořádné splátky 42 690 325 221 

VÚD Předpis měsíční splátky 6 807 518 325 

VBÚ Úhrada měsíční splátky 6 807 325 221 

VÚD Časové rozlišení mimořádné splátky 8 538 518 381 

VÚD Odkoupení vozidla na konci leasingu 1 000 501 381 

VBÚ Úhrada odkoupení 1 000 381 221 

VÚD Vyřazení vozidla z podrozvahové evidence 451 087 799 75x 

Účtování vozidla Škoda Octavia pořízené na finanční leasing u plátce DPH 

Účetní 
doklad 

Popis účetní operace Kč MD D 

VÚD Zařazení vozidla do podrozvahové evidence  451 087 75x 799 

VÚD Nárok na odpočet 21 % DPH z ceny vozidla 78 288 343 325 

VÚD Předpis mimořádné splátky 42 690 381 325 

VBÚ Úhrada mimořádné splátky 42 690 325 221 

VÚD Předpis měsíční splátky 5 626 518 325 

VBÚ Úhrada měsíční splátky 6 807 325 221 

VÚD Časové rozlišení mimořádné splátky 7 056 518 381 

VÚD Odkoupení vozidla na konci leasingu 1 000 501 381 

VBÚ Úhrada odkoupení 1 000 381 221 

VÚD Vyřazení vozidla z podrozvahové evidence 451 087 799 75x 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

Výše nájmu u finančního leasingu se vypočítá z koeficientu navýšení vyjadřujícího 

náklady z pořizovací ceny, kterou zaplatí nájemce leasingové společnosti a prodejní 

ceny osobního vozidla. Podnikatelský subjekt na začátku finančního leasingu zaplatí 

mimořádnou splátku (akontaci) vyjádřenou v procentech z pořizovací ceny předmětu 

finančního leasingu a do daňových nákladů bude vstupovat postupně během období 

sjednaného nájmu. Doba leasingu se sjednala na 60 měsíců, aby korespondovala 

s odpisovou skupinou 2 pro osobní vozidla, výše koeficientu se stanovila na 1,049 podle 

procenta úroků u úvěru v kapitole 4.1.3. Koeficient vyjadřuje podíl navýšených nákladů 

celkové ceny finančního leasingu a pořizovací ceny osobního vozidla. Předmět nájmu 

osobní vozidlo bude odkoupeno za zůstatkovou cenu na konci období po úhradě 
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poslední splátky. Tabulka 15 zpřehledňuje pronájem finančního leasingu u jednotlivých 

osobních vozidel. K výpočtu leasingových splátek a ceny leasingu byla použita 

„Kalkulačka iDNES.cz“ na webovém portálu. 

 

Tabulka 15  Měsíční splátky a celkové ceny u finančního leasingu  

Měsíční splátky a ceny finančních leasingu u jednotlivých vozidel v Kč 

Počet splátek 60 Koeficient navýšení 1,059 

Nejprodávanější 
modely 

Pořizovací 
cena 

Akontace 

10 % 

Zůstatková 
cena 

Leasingová 
splátka 

Leasingová 
cena 

Škoda Octavia 426 900 42 690 1 000 6 807,00 451 087 

Škoda Fabia 226 600 22 660 1 000 3 605,00 238 964 

Škoda Rapid 291 333 29 133 1 000 4 640,00 307 522 

Hyundai i30 369 990 36 999 1 000 5 897,00 390 819 

Škoda Superb 765 567 76 557 1 000 12 220,00 809 735 

Škoda Karoq 526 900 52 690 1 000 8 405,00 556 987 

Volkswagen Golf 452 200 45 220 1 000 7 211,00 477 880 

Dacia Duster 337 300 33 730 1 000 5 374,00 356 201 

Škoda Kodiaq 842 500 84 250 1 000 13 449,00 891 208 

Hyundai ix 20 288 323 28 832 1 000 4 592,00 304 334 

Nissan Qashqai 469 633 46 963 1 000 7 490,00 496 341 

Dacia Dokker 288 867 28 887 1 000 4 600,00 304 910 

Renault Clio 247 767 24 777 1 000 3 943,00 261 385 

Ford Focus 400 167 40 017 1 000 6 379,00 422 777 

Hyundai Tucson 583 323 58 332 1 000 9 307,00 616 739 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Daňové uznatelné náklady spojené s pořízením a provozem vozidla představují měsíční 

splátku leasingové společnosti, sjednané pojištění, výdaje jako náhradní díly, práce 

servisu, údržba, pořízení pneumatik, mytí vozidla, apod. a paušální výdaje za PHM 

a parkovné, které jsou výhodnější oproti skutečným nákladům. Tyto měsíční daňově 

uznatelné náklady jsou přiřazeny k jednotlivým vozidlům a souhrnně zpracovány 

za  celý rok v Tabulce 16 u neplátce DPH a v následující Tabulce 17 pro plátce DPH. 

Z výpočtů v tabulkách u všech modelů je patrné, že roční náklady jsou nižší u plátce 

DPH. Předpokládá se, že roční daňově uznatelné náklady na provoz u finančního 

leasingu budou ve stejné výši jako při pořízení z vlastních prostředků a tudíž se náklady 

navýší každý další rok o 5 000 Kč. Leasingová společnost tyto služby v tomto případě 

neposkytuje.  
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Tabulka 16  Roční náklady finančního leasingu u neplátce DPH v 1. roce pořízení 

Roční náklady u finančního leasingu u neplátce DPH v Kč 

Nejprodávanější 
modely 

Roční 
časové 

rozlišení 
Roční 

náklady 

Měsíční náklady 
Roční 

náklady Pojištění Splátka 
Paušální 
výdaje 

Škoda Octavia 8 538 24 804 2 597 6 807 5 000 206 190 

Škoda Fabia 4 532 22 404 1 229 3 605 5 000 144 944 

Škoda Rapid 5 827 23 976 1 451 4 640 5 000 162 895 

Hyundai i30 7 400 22 500 1 930 5 897 5 000 183 824 

Škoda Superb 15 311 30 924 4 927 12 220 5 000 311 999 

Škoda Karoq 10 538 34 656 3 014 8 405 5 000 242 222 

Volkswagen Golf 9 044 29 328 2 544 7 211 5 000 215 432 

Dacia Duster 6 746 45 348 1 942 5 374 5 000 199 886 

Škoda Kodiaq 16 850 27 228 5 302 13 449 5 000 329 090 

Hyundai ix 20 5 766 26 916 1 966 4 592 5 000 171 378 

Nissan Qashqai 9 393 45 276 2 607 7 490 5 000 235 833 

Dacia Dokker 5 777 25 548 1 804 4 600 5 000 168 173 

Renault Clio 4 955 22 524 1 554 3 943 5 000 153 443 

Ford Focus 8 003 25 032 2 240 6 379 5 000 196 463 

Hyundai Tucson 11 666 33 420 3 143 9 307 5 000 254 486 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

A následuje tabulka s ročními daňově uznatelnými náklady v 1. roce pořízení 

u  osobních vozidel u plátce DPH. 

 

Tabulka 17  Roční náklady finančního leasingu u plátce DPH v 1. roce pořízení 

Roční náklady u finančního leasingu u plátce DPH v Kč 

Nejprodávanější 
modely 

Roční 
časové 

rozlišení 

Roční 
náklady 

Měsíční náklady 
Roční 

náklady Pojištění Splátka 
Paušální 
výdaje 

Škoda Octavia 7 056 20 499 2 597 5 626 5 000 186 226 

Škoda Fabia 3 745 18 516 1 229 2 979 5 000 132 761 

Škoda Rapid 4 815 19 815 1 451 3 835 5 000 148 059 

Hyundai i30 6 116 18 595 1 930 4 874 5 000 166 354 

Škoda Superb 12 654 25 557 4 927 10 099 5 000 278 525 

Škoda Karoq 8 709 28 641 3 014 6 946 5 000 216 873 

Volkswagen Golf 7 474 24 238 2 544 5 960 5 000 193 754 

Dacia Duster 5 575 37 478 1 942 4 441 5 000 179 653 

Škoda Kodiaq 13 926 22 502 5 302 11 115 5 000 293 431 
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Hyundai ix 20 4 766 22 245 1 966 3 795 5 000 156 143 

Nissan Qashqai 7 762 37 418 2 607 6 190 5 000 210 745 

Dacia Dokker 4 775 21 114 1 804 3 802 5 000 153 157 

Renault Clio 4 095 18 615 1 554 3 259 5 000 140 462 

Ford Focus 6 614 20 688 2 240 5 272 5 000 177 445 

Hyundai Tucson 9 642 27 620 3 143 7 692 5 000 227 279 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

V posledním roce po splacení finální splátky dochází k odkoupení předmětu leasingu, 

osobního vozidla, pokud ke dni převodu vlastnického práva není prodejní cena vyšší 

než zůstatková cena vypočtená ze vstupní ceny evidované u vlastníka podle § 21d odst. 

1 ZDP. V Tabulkách 18 a 19 jsou vidět daňově uznatelné náklady jednotlivých let 

navýšené o náklady na provoz (5 000 Kč) a odkoupení předmětu finančního leasingu 

v posledním roce za zůstatkovou cenu u neplátce DPH včetně DPH. 

 

Tabulka 18  Roční náklady leasingu u neplátce DPH v jednotlivých letech  

Roční náklady finančního leasingu u neplátce DPH v Kč 

Nejprodávanější 
modely 

Roční 
náklady 

2020 

Roční 
náklady 

2021 

Roční 
náklady 

2022 

Roční 
náklady 

2023 

Zůstat.  
cena 

Roční 
náklady 

2024 

Škoda Octavia 206 190 211 190 216 190 221 190 1 000 227 190 

Škoda Fabia 144 944 149 944 154 944 159 944 1 000 165 944 

Škoda Rapid 162 895 167 895 172 895 177 895 1 000 183 895 

Hyundai i30 183 824 188 824 193 824 198 824 1 000 204 824 

Škoda Superb 311 999 316 999 321 999 326 999 1 000 332 999 

Škoda Karoq 242 222 247 222 252 222 257 222 1 000 263 222 

Volkswagen Golf 215 432 220 432 225 432 230 432 1 000 236 432 

Dacia Duster 199 886 204 886 209 886 214 886 1 000 220 886 

Škoda Kodiaq 329 090 334 090 339 090 344 090 1 000 350 090 

Hyundai ix 20 171 378 176 378 181 378 186 378 1 000 192 378 

Nissan Qashqai 235 833 240 833 245 833 250 833 1 000 256 833 

Dacia Dokker 168 173 173 173 178 173 183 173 1 000 189 173 

Renault Clio 153 443 158 443 163 443 168 443 1 000 174 443 

Ford Focus 196 463 201 463 206 463 211 463 1 000 217 463 

Hyundai Tucson 254 486 259 486 264 486 269 486 1 000 275 486 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Následující tabulka představuje roční daňově uznatelné náklady u plátce DPH 

s odkoupením osobního vozidla bez DPH.  

Tabulka 19 Roční náklady leasingu u plátce DPH v jednotlivých letech 

Roční náklady finančního leasingu u plátce DPH v Kč 

Nejprodávanější 
modely 

Roční 
náklady 

2020 

Roční 
náklady 

2021 

Roční 
náklady 

2022 

Roční 
náklady 

2023 

Zůstat.  
cena 

Roční 
náklady 

2024 

Škoda Octavia 186 226 191 226 196 226 201 226 826 207 052 

Škoda Fabia 132 761 137 761 142 761 147 761 826 153 587 

Škoda Rapid 148 059 153 059 158 059 163 059 826 168 885 

Hyundai i30 166 354 171 354 176 354 181 354 826 187 180 

Škoda Superb 278 525 283 525 288 525 293 525 826 299 351 

Škoda Karoq 216 873 221 873 226 873 231 873 826 237 699 

Volkswagen Golf 193 754 198 754 203 754 208 754 826 214 580 

Dacia Duster 179 653 184 653 189 653 194 653 826 200 479 

Škoda Kodiaq 293 431 298 431 303 431 308 431 826 314 257 

Hyundai ix 20 156 143 161 143 166 143 171 143 826 176 969 

Nissan Qashqai 210 745 215 745 220 745 225 745 826 231 571 

Dacia Dokker 153 157 158 157 163 157 168 157 826 173 983 

Renault Clio 140 462 145 462 150 462 155 462 826 161 288 

Ford Focus 177 445 182 445 187 445 192 445 826 198 271 

Hyundai Tucson 227 279 232 279 237 279 242 279 826 248 105 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

U operativního leasingu zůstává osobní vozidlo v majetku leasingové společnosti. Jde 

o pronájem osobního vozidla na dobu určitou a po skončení pronájmu se osobní vozidlo 

vrací pronajímateli. Při uzavírání smlouvy o pronájmu vyžaduje leasingová společnost 

sjednání podmínky o maximálním ročním nájezdu kilometrů a zahrnutí nákladů 

do splátek souvisejících s provozem vozidla. Operativní leasing se hradí na základě 

fixních, převážně měsíčních splátek podle splátkového kalendáře. Splátkový kalendář 

slouží zároveň jako daňový doklad. Měsíční splátky vstupují do daňových nákladů přes 

nákladový účet „ostatní služby“. Daňově uznatelné náklady představují, mimo splátek 

operativního leasingu, náklady na pohonné hmoty, parkovné a ostatní, např. mytí 

vozidla. Účtování operativního leasingu vozidla Škoda Octavia u neplátce a plátce DPH 

znázorňuje Tabulka 20.  
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Tabulka 20  Účtování operativního leasingu Škoda Octavia 

Účtování operativního leasingu u vozidla Škoda Octavia u neplátce DPH v Kč 

Účetní doklad Popis účetní operace Kč MD D 

VÚD Předpis splátek nájemného 8180 518 321/325 

VBÚ Úhrada splátek nájemného 8180 321/325 221 

Účtování operativního leasingu u vozidla Škoda Octavia u plátce DPH v Kč 

Účetní doklad Popis účetní operace Kč MD D 

VÚD 
Předpis splátek nájemného - základ 6760 518 

321/325 
odpočet 21 % DPH 1420 343 

VBÚ Úhrada splátky nájemného 8180 321/325 221 

Zdroj: Vlastní zpracování  

Celkové roční daňově uznatelné náklady u jednotlivých vozidel u neplátce DPH jsou 

shrnuté v následující Tabulce 21. 

Tabulka 21  Roční náklady u operativního leasingu u neplátce DPH 

Model vozidla 

Měsíční náklady 
Roční náklady         

s DPH Paušální 
výdaje 

Splátka s DPH 
Ostatní 

náklady s DPH 

Škoda Octavia 5 000 8 180 538 164 616 

Škoda Fabia 5 000 3 851 172 108 276 

Škoda Rapid 5 000 6 268 417 140 220 

Hyundai i30 5 000 4 951 417 124 416 

Škoda Superb 5 000 12 911 538 221 388 

Škoda Karoq 5 000 7 935 538 161 676 

Volkswagen Golf 5 000 11 003 417 197 040 

Dacia Duster 5 000 7 172 417 151 068 

Škoda Kodiaq 5 000 10 762 538 195 600 

Hyundai ix20 5 000 3 784 417 110 412 

Nissan Qashqai 5 000 8 458 417 166 500 

Dacia Dokker 5 000 5 627 217 130 128 

Renault Clio 5 000 3 899 217 109 392 

Ford Focus 5 000 6 019 417 137 232 

Hyundai Tucson 5 000 7 544 417 155 532 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě podkladů: Auto na operak 2019, Auto Podbabská  

2019, Compararo 2019, Driveto 2019, Operativo 2019 

 
Roční daňové uznatelné náklady se vypočítají jako součin kalendářních měsíců v roce 

s měsíčním paušálem na dopravu (uplatnění nákladů na dopravu formou paušálních 

výdajů je vysvětleno v kapitole 4.1.1.), měsíční splátkou, ve které je mimo jiné zahrnuta 
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i celá výše DPH, a ostatními měsíčními náklady souvisejícími s provozem vozidla (mytí 

vozidla, kapaliny, atd.).  

 
Následující Tabulka 22 udává daňové roční náklady u osobních vozidel plátců DPH 

s možností odpočtu DPH u leasingové splátky a ostatních nákladů, které podnikatelský 

subjekt zaplatí v rámci provozu osobního vozidla. 

 
Tabulka 22  Roční náklady u operativního leasingu u plátce DPH 

Model vozidla 

Měsíční náklady 

Roční náklady       
bez  DPH 

Paušální 
výdaje 

Splátka           
bez DPH 

Ostatní 
náklady  

bez  DPH 

Škoda Octavia 5 000 6 760 445 146 456 

Škoda Fabia 5 000 3 183 142 99 902 

Škoda Rapid 5 000 5 180 345 126 296 

Hyundai i30 5 000 4 092 345 113 240 

Škoda Superb 5 000 10 670 445 193 376 

Škoda Karoq 5 000 6 558 445 144 032 

Volkswagen Golf 5 000 9 093 345 173 252 

Dacia Duster 5 000 5 927 345 135 260 

Škoda Kodiaq 5 000 8 894 445 172 064 

Hyundai ix20 5 000 3 127 345 101 660 

Nissan Qashqai 5 000 6 990 345 148 016 

Dacia Dokker 5 000 4 656 179 118 024 

Renault Clio 5 000 3 222 179 100 816 

Ford Focus 5 000 4 974 345 123 824 

Hyundai Tucson 5 000 6 235 345 138 956 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě podkladů: Auto na operak 2019, Auto Podbabská 

2019, Compararo 2019, Driveto 2019, Operativo 2019 

 

Zpětný leasing spočívá v tom, že podnikatelský subjekt prodá leasingové společnosti 

osobní vozidlo (rychlé získání finančních prostředků) a vzápětí si toto osobní vozidlo 

od leasingové společnosti pronajme. Z původního majitele se stává nájemce, který platí 

leasingové společnosti splátky za osobní vozidlo a po zaplacení zpětného leasingu 

odkoupí předmět leasingu za zůstatkovou cenu. Účtování o zpětném leasingu je shrnuté 

v Tabulce 23. Pronájem osobního vozidla na zpětný leasing u neplátce a plátce DPH 

je stejný jako u finančního leasingu popsaného na začátku této kapitoly. 
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Tabulka 23  Pořízení vozidla na zpětný leasing u neplátce a plátce DPH 

Účtování vozidla u neplátce DPH 

Účetní 
doklad 

Popis účetní operace Kč MD D 

Nákup vozidla Škoda Octavia podnikatelským subjektem 

FAPZ Záloha na Škoda Octavia 100 000 Neúčtuje se 

VPD/VBÚ Úhrada zálohové faktury 100 000 052 211/221 

FAP  

Pořízení vozidla Škoda Octavia       
 

    

cena včetně 21 % DPH  426 900 042 
321 

odečtení zálohy -100 000 
- 

052 

VBÚ Úhrada faktury přijaté (doplatek) 326 900 321 221 

VPD Poplatek - registr vozidel 800 042 211 

VÚD Zařazení vozidla do užívání 427 700 022 042 

Prodej vozidla leasingové společnosti  
FAV Prodej vozidla leasingové společnosti 427 700 311 641 

VÚD Zahrnutí zůstatkové ceny do nákladů 427 700 541 082 

VÚD Vyřazení vozidla z evidence 427 700 082 022 

VBÚ Platba vozidla od leasingové společnosti 427 700 221 311 

Účtování vozidla u plátce DPH 

Nákup vozidla Škoda Octavia podnikatelským subjektem 

FAPZ Záloha na vozidlo Škoda Octavia 100 000 Neúčtuje se 

VPD/VBÚ Úhrada zálohové faktury 100 000 052 211/221 

DDPP Daňový doklad k uhrazené záloze 17 360 343 052 

FAP  

Nákup vozidla Škoda Octavia celkem 426 900   

321 

základ 352 790 042 

odpočet 21 % DPH 74 110 343 

odečtení základu zálohy -82 640 
- 

052 

odečtení 21 % DPH z DDPP -17 360 
- 

343 

VBÚ Úhrada faktury přijaté (doplatek) 326 900 321 221 

VPD Poplatek - registr vozidel 800 042 211 

VÚD Zařazení vozidla do užívání 427 700 022 042 

Prodej vozidla leasingové společnosti  

FAV 

Prodej vozidla leasingové společnosti 427 700 311   

základ daně 353 471   641 

21 % DPH 74 229   343 

VÚD Zahrnutí zůstatkové ceny do nákladů 353 471 541 082 

VÚD Vyřazení vozidla z evidence 353 471 082 022 

VBÚ Platba vozidla od leasingové společnosti 427 700 221 311 

Zdroj: Vlastní zpracování  
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4.1.3 Pořízení vozidla na úvěr 

Nákup vozidla na úvěr probíhá u prodejce stejně jako při pořízení z vlastních prostředků 

s tím rozdílem, že kupující hradí vozidlo z přijatých úvěrových prostředků. Vozidlo 

se v okamžiku pořízení stává majetkem společnosti, přestože byly k jeho pořízení 

použity cizí zdroje a do nákladů vstupuje formou odpisů. Přijetí úvěru podle § 3 odst. 4 

písm. b) ZDP není předmětem daně z příjmu a vykazuje se na dlouhodobých závazcích 

k úvěrovým institucím, ale pokud je jeho část splatná k rozvahovému dni kratší než 

12 měsíců, musí se vykázat na krátkodobém úvěru. Úvěr splácíme na základě 

splátkového kalendáře k určitému dni a splátka se skládá z úmoru a úroků. Splátkový 

kalendář úvěru na částku 400 000 Kč se nachází v příloze XV bakalářské práce. 

Při tomto úvěru se úroky účtují do nákladů měsíčním předpisem (interval splátek 

měsíční). Náklady související s poskytnutím úvěru jsou daňově uznatelné při dodržení 

podmínek podle § 25 odst. 1 písm. w) ZDP. Účtování pořízení vozidla a přijetí úvěru 

u neplátce se nachází v Tabulce 24.   

Tabulka 24  Účtování vozidla pořízené na úvěr u neplátce DPH 

Pořadí Účetní doklad Popis účetní operace MD D 

1. FAP  
Přijatá faktura na pořízení vozidla                

včetně DPH  042 321 

2. VBÚ, VÚÚ Přijetí úvěru 221 461 

3. VBÚ Úhrada FAP z úvěrových prostředků 321 221 

4. VÚÚ 
Vykázání krátkodobého úvěru do 31. 12. 

461 
231 

Vykázání dlouhodobého úvěru od 1. 1. 461 

5. VPD Poplatek za zapsání do registru vozidel 042 211 

6. VÚD Předpis pojištění vozidla 548 379 

7. VPD/VBÚ Úhrada pojištění vozidla 379 211/221 

8. VÚD Zařazení vozidla do užívání 022 042 

  

   

  

1. VÚD 
Předpis měsíční splátky - úroky do 31. 12.  562 

231 
Předpis poplatků za úvěrový účet 568 

2. VÚÚ,VBÚ Úhrada měsíční splátky do 31. 12. 231 221 

3. VÚD 
Předpis měsíční splátky - úroky od 1. 1.  562 

461 
Předpis poplatků za úvěrový účet 568 

4. VÚÚ,VBÚ Úhrada měsíční splátky od 1. 1. 461 221 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

Další tabulka nabízí účetní operace u plátce DPH při pořízení vozidla přijetí úvěru. 
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Tabulka 25  Účtování vozidla pořízené na úvěr u plátce DPH 

Pořadí Účetní doklad Popis účetní operace MD D 

1. FAP  
Přijatá faktura na pořízení vozidla základ 042 

321 
DPH 343 

2. VBÚ, VÚÚ Přijetí úvěru 221 461 

3. VBÚ Úhrada FAP z úvěrových prostředků 321 221 

4. VÚÚ 

Vykázání úvěru krátkodobé části do 31. 
12. 461 

231 

Vykázání úvěru dlouhodobé části od 1. 1. 461 

5. VPD Poplatek za zapsání do registru vozidel 042 211 

6. VÚD Předpis pojištění vozidla 548 379 

7. VPD/VBÚ Úhrada pojištění vozidla 379 211/221 

8. VÚD Zařazení vozidla do užívání 022 042 

  

   

  

1. VÚD 
Předpis měsíční splátky - úroky do 31. 12.  562 

231 
Předpis poplatku za vedení účtu 568 

2. VÚÚ,VBÚ Úhrada měsíční splátky do 31. 12. 231 221 

3. VÚD 
Předpis měsíční splátky - úroky od 1. 1.  562 

461 
Předpis poplatku za vedení účtu 568 

4. VÚÚ,VBÚ Úhrada měsíční splátky od 1. 1. 461 221 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

 

Výběr České spořitelny, a.s. pro poskytnutí úvěru se uskutečnil na základě vyhodnocení 

„Banka roku 2018“ společností BOY Awards a.s. ve spolupráci s KPMG a společností 

Fincentrum. „Banka roku“ je nejprestižnější české ocenění retailových finančních 

produktů v České republice (Banka roku 2018).  

Česká spořitelna nabízí úvěry s úrokovou sazbou 4,9 %, účtuje si jednorázový poplatek 

ve výši 2 000 Kč za vyřízení úvěru a RPSN uvádí ve výši 5,4 % podle informací 

z „ Výhodné půjčky České spořitelny“. RPSN je klíčový ukazatel, který vyjadřuje cenu 

úvěru v porovnání s jinými úvěrovými institucemi a obecně platí, čím je nižší RPSN, 

tím je úvěr levnější, ale pouze u půjček, kde výše úvěru a doba splatnosti je stejná. 

(Štula Martin 2018) 

U osobních vozidel byly sjednány úvěry nižší, než jejich pořizovací ceny a rozdíl mezi 

pořizovací cenou vozidla a výši úvěru je hrazen z vlastních prostředků podnikatelského 

subjektu. Počet splátek úvěru se nastavil na 60 s měsíčním intervalem splácení. Anuitní 

splátka úvěru se skládá ze splátky jistiny a úroku, celkové měsíční splátky úvěru 

zahrnující anuitní splátku a případné další náklady úvěru. Následující Tabulka 26 
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shrnuje čerpání úvěrů s měsíční anuitní, celkovou měsíční splátkou a celkovou částkou 

za celé období splatnou spotřebitelem při roční úrokové sazbě 4,9 % a RPSN 5,4 %. 

U úvěru ve výši 150 000 Kč vychází RPSN ve výši 5,6 %. 

Tabulka 26  Úvěry u České spořitelny 

Interval splácení měsíční Roční úroková sazba 4,9 % RPSN 5,4 % 

Výše úvěru        
v Kč 

Anuitní 
splátka 
měsíční          

v Kč 

Pravidelná 
splátka             

v Kč 

Jednorázový 
poplatek         

za vyřízení 
úvěru v Kč 

Počet 
splátek 

Splacená 
částka          

za celkové 
období             
v Kč 

150 000 2 823,09 2 824 2 000 60 171 440 

200 000 3 765,09 3 766 2 000 60 227 960 

250 000 4 706,36 4 711 2 000 60 284 660 

300 000 5 647,64 5 661 2 000 60 341 660 

350 000 6 588,91 6 610 2 000 60 398 600 

400 000 7 530,18 7 560 2 000 60 455 600 

450 000 8 471,45 8 510 2 000 60 512 600 

500 000 9 412,73 9 459 2 000 60 569 540 

550 000 10 354,00 10 410 2 000 60 626 600 

750 000 14 119,09 14 210 2 000 60 854 600 

600 000 11 295,27 11 360 2 000 60 683 600 

650 000 12 236,54 12 310 2 000 60 740 600 

800 000 15 060,36 15 160 2 000 60 911 600 

 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě podkladů vypočítaných na RPSN - kalkulačky 

 

Anuitní splátku vypočítáme podle Vzorce 1: 

 𝒂 = 𝑼𝒑(𝟏 + 𝟏(𝒑 + 𝟏)𝒏 − 𝟏) 

                                                                                                                                       (1) 

kde 

a   je výše splátky 

U  je výše úvěru (kladné číslo) 
p   je úroková sazba za období 
n   je počet období 
 

RPSN vyjadřuje procentní podíl, kolik zaplatíme navíc za náklady čerpání úvěru 

za období jednoho roku a poskytovatel spotřebitelského úvěru je podle § 133 a 134 

zákona 321/2001 Sb., o některých podmínkách sjednávání spotřebitelského úvěru 

povinen uvádět u nabídky úvěru RPSN. Vzorec pro výpočet RPSN uvádí příloha č. 1 

zákona o spotřebitelském úvěru.  
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Tabulka 27  Souhrnné roční splátky jistin a úroků u úvěrů v období 5 let 

Úroková sazba    Rok 2020   Rok 2021 

4,90% 
 

Roční Roční 
 

Roční Roční 
Výše 

 
splátka splátka 

 
splátka splátka 

úvěru v Kč 
 

jistiny v Kč úroků v Kč 
 

jistiny v Kč úroků v Kč 

400 000 

 

72 373,21 17 988,97 

 

76 000,23 14 361,94 

200 000 

 

36 186,60 8 994,48 

 

38 000,12 7 180,97 

250 000 

 

45 233,26 11 243,11 

 

47 500,14 8 976,22 

350 000 

 

63 326,56 15 740,35 

 

66 500,20 12 566,70 

750 000 

 

135 699,76 33 729,32 

 

142 500,44 26 928,64 

500 000 

 

90 466,51 22 486,21 

 

95 000,29 17 952,43 

400 000 

 

72 373,21 17 988,97 

 

76 000,23 14 361,94 

300 000 

 

54 279,91 13 491,73 

 

57 000,17 10 771,46 

800 000 

 

144 746,42 35 977,94 

 

152 000,47 28 723,89 

250 000 

 

45 233,26 11 243,11 

 

47 500,14 8 976,22 

450 000 

 

81 419,86 20 237,60 

 

85 500,26 16 157,19 

250 000 

 

45 233,26 11 243,11 

 

47 500,14 8 976,22 

200 000 

 

36 186,60 8 994,48 

 

38 000,12 7 180,97 

350 000 

 

63 326,56 15 740,35 

 

66 500,20 12 566,70 

550 000   99 513,16 24 734,83   104 500,32 19 747,67 

Rok 2022   Rok 2023   Rok 2024 

Roční Roční 
 

Roční Roční 
 

Roční Roční 
splátka splátka 

 
splátka splátka 

 
splátka splátka 

jistiny v Kč úroků v Kč 
 

jistiny v Kč úroků v Kč 
 

jistiny v Kč úroků v Kč 

79 809,03 10 553,15 

 

83 808,70 6 553,47 

 

88 008,83 2 353,35 

39 904,52 5 276,57 

 

41 904,35 3 276,73 

 

44 004,41 1 176,68 

49 880,64 6 595,72 

 

52 380,44 4 095,92 

 

55 005,52 1 470,84 

69 832,90 9 234,00 

 

73 332,62 5 734,29 

 

77 007,72 2 059,18 

149 641,93 19 787,15 

 

157 141,32 12 287,76 

 

165 016,55 4 412,53 

99 761,29 13 191,43 

 

104 760,88 8 191,84 

 

110 011,03 2 941,69 

79 809,03 10 553,15 

 

83 808,70 6 553,47 

 

88 008,83 2 353,35 

59 856,77 7 914,86 

 

62 856,53 4 915,10 

 

66 006,62 1 765,01 

159 618,05 21 106,30 

 

167 617,41 13 106,95 

 

176 017,65 4 706,70 

49 880,64 6 595,72 

 

52 380,44 4 095,92 

 

55 005,52 1 470,84 

89 785,16 11 872,29 

 

94 284,79 7 372,66 

 

99 009,93 2 647,52 

49 880,64 6 595,72 

 

52 380,44 4 095,92 

 

55 005,52 1 470,84 

39 904,52 5 276,57 

 

41 904,35 3 276,73 

 

44 004,41 1 176,68 

69 832,90 9 234,00 

 

73 332,62 5 734,29 

 

77 007,72 2 059,18 

109 737,41 14 510,58   115 236,97 9 011,03   121 012,14 3 235,86 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Náklady na pořízení osobního vozidla úvěrem a další jeho provozování vstupují 

do daňových uznatelných nákladů stejně, jako při pořízení osobního vozidla z vlastních 

prostředků. K daňově uznatelným nákladům patří i úroky, různé poplatky a ostatní 

výdaje související s vedením úvěru. Tyto náklady vstupují s ostatními výdaji na provoz 

do ročních daňových nákladů a výpočty s časovými a s výkonovými odpisy představuje 

Tabulka 28 u osobního vozidla Škoda Octavia a u ostatních osobních vozidel roční 

náklady uvádí přílohy XVI a XVII. 

Tabulka 28  Roční náklady u úvěru u vozidla Škoda Octavia 

Roční náklady u neplátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia       Výše úvěru 400 000 Kč Prodejní cena 426 900 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 17 989 14 362 10 553 6 556 2 353 

Roční poplatky za vedení úvěru 358 358 358 358 358 

Provozní náklady 24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  85 540 85 540 85 540 85 540 85 540 

Odpisy účetní výkonové  97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Náklady s časovými odpisy  223 105 222 478 212 758 217 950 222 950 

Náklady s výkonovými odpisy 234 770 229 282 214 702 215 034 205 453 

Roční náklady u neplátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia       Výše úvěru 300 000 Kč Prodejní cena 352 810 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 13 492 10 771 7 915 4 915 1 765 

Roční poplatky za vedení úvěru 160 160 160 160 160 

Provozní náklady 20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  70 728 70 728 70 728 70 728 70 728 

Odpisy účetní výkonové  80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Náklady s časovými odpisy  195 583 195 862 189 931 195 123 200 123 

Náklady s výkonovými odpisy 205 221 201 482 191 532 192 706 185 651 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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4.1.4 Pořízení vozidla pronájmem 

Pronájem vozidla podnikatelský subjekt řeší jako další alternativu v případě, pokud 

vozidlo potřebuje k podnikatelské činnosti krátkodobě, nechce vlastnit vozidlo, 

zatěžovat se jeho provozem, nebo, v případě nedostatku finančních prostředků, se vázat 

úvěrem, případně leasingem, jak je uvedené v kapitole 3.1.4 Pronájem vozidla. 

Účtování u pronájmu probíhá měsíčně, nebo za určité období na základě přijatého 

daňového dokladu a výše pronájmu je daňově uznatelný náklad v plné výši. Pokud 

je podnikatelský subjekt plátce DPH, má nárok na odpočet daně z přidané hodnoty 

z celkové částky pronájmu. Účtování o měsíčním pronájmu osobního vozidla Škoda 

Octavia zachycuje následující Tabulka 29. 

 

Tabulka 29  Účtování pronájmu osobního vozidla Škoda Octavia 

Účtování u neplátce DPH v Kč 

Pořadí Účetní 
doklad 

Popis účetní operace 
Výše 

pronájmu     MD D 

1. FAP Měsíční pronájem vozidla 15 870 518 321 

2. VBÚ Úhrada FAP 15 870 321 221 

Účtování u plátce DPH v Kč 

Pořadí Účetní 
doklad 

Popis účetní operace 
Výše 

pronájmu     MD D 

1. FAP 
Měsíční pronájem vozidla - základ 13 116 518 

321 
21 % DPH  2 754 343 

2. VBÚ Úhrada FAP 15 870 321 221 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

Jednotlivé nabídky pronájmu osobních vozidel se od sebe liší modelem vozidla, 

provozovnou, délkou sjednaného pronájmu a nájezdem kilometrů za konkrétní období. 

Marketingovým šetřením se vybraly tři provozovny zabývajících se pronájmem nových 

vozidel a pronájmem modelů, které byly analyzovány v předešlých kapitolách praktické 

části. Pronájem vozidla se stává výhodnější u těch provozoven, které provozují 

autopůjčovnu a zároveň autoopravnu. Ceny oprav nebo jiných služeb související 

s provozem osobního vozidla může vycházet v těchto provozovnách levněji, 

než v jiných, obracejících se na subdodavatele. Tabulka 30 představuje přehled 

pronájmů u jednotlivých modelů s přiřazením tří provozoven. 
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Tabulka 30  Vybrané provozovny na pronájem osobních vozidel 

Model vozidla Provozovny  

Škoda Octavia 1CAR S-RENT Auto Kozelský  
Škoda Fabia 1CAR S-RENT Auto Kozelský  
Škoda Rapid 1CAR S-RENT Auto Kozelský  

Hyundai i30 Taggart S-RENT 
Krátkodobý pronájem 
vozů 

Škoda Superb 1CAR Auto Kozelský  West Car Praha 

Škoda Karoq Businessrent 
NEJLEVNĚJŠÍ 
Autopůjčovna 

Autopůjčovna EASY 

VW Golf Taggart S-RENT West Car Praha 

Dacia Duster Taggart DACIA Autopůjč. KŠV 

Škoda Kodiaq 
Autopůjčovna 
EASY 

NEJLEVNĚJŠÍ 
Autopůjčovna 

Autopůjčovna v Praze 
One TwoGO 

Hyundai ix 20 S-RENT Autopůjčovna EASY 
Krátkodobý pronájem 
vozů 

Nissan Qashqai Ponteva Auto Duba Praha AUTO IN 

Dacia Dokker Taggart DACIA DACIA 

Renault Clio HoppyGo 
RENAULT RETAIL     

GROUP CZ 
West Car Praha 

Ford Focus S-RENT VOZIDLO PRO TEBE AUTO IN 

Hyundai 

Tucson 
MIZY Autopůjčovna KŠV  Krátkodobý pronájem 

vozů 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě jednotlivých nabídek pronájmů.  

 

Z jednotlivých provozoven se vybraly nabídky se střednědobým pronájmem 

s minimální délkou jednoho měsíce, z nichž se vypočítal průměr pronájmu u každého 

konkrétního vozidla za 1 den (24 hodin) a tento průměr byl následně použit v další 

analýze daňových dopadů u pronájmu. Výpočet průměrné výše pronájmu za den 

u neplátce se nachází v Tabulce 31. 

 

 

Tabulka 31  Pronájem osobních vozidel u neplátce DPH u tří různých provozoven 

s výpočtem průměrné výše pronájmu 

Model vozidla 

Výše 
pronájmu          

s DPH v Kč                 
za 1 den 

Výše 
pronájmu          

s DPH v Kč    
za 1 den 

Výše 
pronájmu          

s DPH v Kč    
za 1 den 

Průměrná výše 
pronájmu s DPH        

v Kč za 1 den 

Škoda Octavia 605 550 433 529 
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Škoda Fabia 363 350 300 338 

Škoda Rapid 508 450 280 413 

Hyundai i30 417 450 800 556 

Škoda Superb 968 497 666 710 

Škoda Karoq 599 790 833 741 

VW Golf 583 550 556 563 

Dacia Duster 517 968 722 736 

Škoda Kodiaq 799 1 100 833 911 

Hyundai ix 20 450 399 600 483 

Nissan Qashqai 1 500 605 1 820 1 308 

Dacia Dokker 517 968 726 737 

Renault Clio 375 811 524 570 

Ford Focus 550 350 1 010 637 

Hyundai Tucson 767 367 1 300 811 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

A následuje výpočet průměrné výše pronájmu za 1 den u plátce DPH v další tabulce. 

 

Tabulka 32 Pronájem osobních vozidel u plátce DPH u tří různých provozoven 

Model vozidla 

Výše 
pronájmu          

s DPH v Kč                 
za 1 den 

Výše 
pronájmu          

s DPH v Kč    
za 1 den 

Výše 
pronájmu          

s DPH v Kč    
za 1 den 

Průměrná výše 
pronájmu bez DPH       

v Kč za 1 den 

Škoda Octavia 605 550 433 437 

Škoda Fabia 363 350 300 279 

Škoda Rapid 508 450 280 341 

Hyundai i30 417 450 800 459 

Škoda Superb 968 497 666 587 

Škoda Karoq 599 790 833 612 

VW Golf 583 550 556 465 

Dacia Duster 517 968 722 608 

Škoda Kodiaq 799 1 100 833 753 

Hyundai     ix 20 450 399 600 399 

Nissan Qashqai 1 500 605 1 820 1 081 

Dacia Dokker 517 968 726 609 

Renault Clio 375 811 524 471 

Ford Focus 550 350 1 010 526 

Hyundai Tucson 767 367 1 300 671 
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Zdroj: Vlastní zpracování  

 

Roční daňově uznatelné náklady u pronájmů jednotlivých vozidel v plné výši (Tabulka 

33) představují  roční paušální výdaje (místo skutečných výdajů za PHM a parkovné), 

roční pronájmy osobních vozidel a ostatní roční náklady na provoz u neplátce DPH. 

 

Tabulka 33  Roční pronájem osobních vozidel u neplátce DPH v Kč 

Model vozidla 

Roční 
paušální 
výdaje 

Výše pronájmu 
s DPH za 1 den 

Ostatní 
měsíční 

náklady s DPH 

Roční náklady         
s DPH 

Škoda Octavia 60 000 529 538 259 541 

Škoda Fabia 60 000 338 172 185 434 

Škoda Rapid 60 000 413 417 215 749 

Hyundai i30 60 000 556 417 267 944 

Škoda Superb 60 000 710 538 325 606 

Škoda Karoq 60 000 741 538 336 921 

Volkswagen Golf 60 000 563 417 270 499 

Dacia Duster 60 000 736 417 333 644 

Škoda Kodiaq 60 000 911 538 398 971 

Hyundai ix20 60 000 483 417 241 299 

Nissan Qashqai 60 000 1 308 417 542 424 

Dacia Dokker 60 000 737 217 331 609 

Renault Clio 60 000 570 217 270 654 

Ford Focus 60 000 637 417 297 509 

Hyundai Tucson 60 000 811 417 361 019 

 

Zdroj: Vlastní zpracování  

 

Plátce DPH má stejné uznatelné náklady jako neplátce DPH s tím, že u pronájmu 

osobního vozidla a ostatních nákladů na provoz má nárok odpočtu DPH v plné výši. 

Výpočet ročních nákladů představuje následující Tabulka 34. 

 

Tabulka 34  Roční pronájem osobních vozidel u plátce DPH v Kč 

Model vozidla 

Roční 
paušální 
výdaje 

Výše pronájmu 
bez DPH             

za 1 den 

Ostatní 
měsíční 

náklady bez 
DPH 

Roční náklady         
bez DPH 

Škoda Octavia 60 000 437 445 224 841 
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Škoda Fabia 60 000 279 142 163 541 

Škoda Rapid 60 000 341 345 188 601 

Hyundai i30 60 000 459 345 231 671 

Škoda Superb 60 000 587 445 279 591 

Škoda Karoq 60 000 612 445 288 716 

Volkswagen Golf 60 000 465 345 233 861 

Dacia Duster 60 000 608 345 286 056 

Škoda Kodiaq 60 000 753 445 340 181 

Hyundai ix20 60 000 399 345 209 771 

Nissan Qashqai 60 000 1 081 345 458 701 

Dacia Dokker 60 000 609 179 284 437 

Renault Clio 60 000 471 179 234 067 

Ford Focus 60 000 526 345 256 126 

Hyundai Tucson 60 000 671 345 309 051 

 

Zdroj: Vlastní zpracování  

 

 

4.2 Daňové dopady 

Tato kapitola se bude zabývat rozborem pořízení a používání osobního vozidla 

v daňových souvislostech, a to z pohledu odpisů, nákladů z provozu vozidla, pojištění, 

daně silniční, DPH a paušálních výdajů. 
 

 

4.2.1 Odpisy 

Při nákupu osobního vozidla z vlastních prostředků vstupuje pořizovací cena do nákladů 

postupně formou odpisů. Účetně se odpisuje vozidlo podle odpisového plánu dle § 28 

ZU, který se sestaví po dobu upotřebitelnosti podle možné metody časové nebo 

výkonové. Podnikatelský subjekt plánuje pořídit a zařadit vozidlo 1. ledna 2020, 

a odpisový plán je tudíž sestaven od prvního měsíce kalendářního roku 2020 

a vypracován podle časového období jak u neplátce, tak plátce DPH pro vozidlo Škoda 

Octavia v Tabulce 35. Dále jsou v přílohách I až IV uvedené odpisové časové plány 

na ostatní vozidla opět u neplátce a plátce DPH. O účetních odpisech podle časového 

plánu si účetní jednotka rozhoduje sama a zvolená metoda časového odpisu vychází 

stejně ve všech letech odpisování. 
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Tabulka 35  Časová metoda odpisování u osobního vozidla Škoda Octavia  

Roční odpisy dle časové metody u neplátce DPH v Kč 

Plánovaný počet najetých km celkem Škoda Octavia 

Rok 50 000 Vstupní cena 427 700 

odpisu Vzorec výpočtu výkonost. odpisů Roční plán km Odpis 

2020 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 85 540 

2021 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 85 540 

2022 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 85 540 

2023 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 85 540 

2024 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 85 540 

Roční odpisy dle časové metody u plátce DPH v Kč 

Plánovaný počet najetých km celkem Škoda Octavia 

Rok 

odpisu 

50 000 Vstupní cena 353 610 

Vzorec výpočtu výkonost. odpisů Roční plán km Odpis 

2020 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 70 722 

2021 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 70 722 

2022 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 70 722 

2023 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 70 722 

2024 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 70 722 

 

Zdroj: Vlastní zpracování  

Výkonová metoda účetního odpisování se použije u vozidla, u kterého je podnikatelský 

subjekt schopen odborně odhadnout počet najetých kilometrů po dobu postupného 

opotřebení. Účetní odpis v jednotlivých letech se vypočítá pomocí odpisového 

koeficientu podle Vzorce 2: 

 

Odpisový koeficient =  Pořizovací cena 

   Plánovaný počet najetých km 

  

(2) 

   

Odpisy v jednotlivých letech se vypočítají podle Vzorce 3: 

 

Odpis v jednom roce = odpisový koeficient * skutečný počet najetých km v roce     

    

 (3) 
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Účetní výkonové odpisy pomocí těchto metod vypočítané u vozidel v jednotlivých 

letech podle opotřebení se nacházejí v příloze V a na vozidlo Škoda Octavia u neplátce 

DPH v Tabulce 36.  

 

Tabulka 36  Výkonová metoda odpisování u osobního vozidla Škoda Octavia  

Roční odpisy dle výkonové metody u neplátce DPH v Kč 

Plánovaný počet najetých km celkem Škoda Octavia 

Rok 

odpisu 

44 000 Vstupní cena 427 700 

Vzorec výpočtu výkonost. odpisů Roční plán km Odpis 

2020 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 97 205 

2021 PC / plán km celkem * nájezd km 9 500 92 344 

2022 PC / plán km celkem * nájezd km 9 000 87 484 

2023 PC / plán km celkem * nájezd km 8 500 82 624 

2024 PC / plán km celkem * nájezd km 7 000 68 043 

Roční odpisy dle výkonové metody u plátce DPH v Kč 

Plánovaný počet najetých km celkem Škoda Octavia 

Rok 

odpisu 

44 000 Vstupní cena 353 610 

Vzorec výpočtu výkonost. odpisů Roční plán km Odpis 

2020 PC / plán km celkem * nájezd km 10 000 80 366 

2021 PC / plán km celkem * nájezd km 9 500 76 348 

2022 PC / plán km celkem * nájezd km 9 000 72 329 

2023 PC / plán km celkem * nájezd km 8 500 68 311 

2024 PC / plán km celkem * nájezd km 7 000 56 256 

 

Zdroj: Vlastní zpracování  

 

Podnikatelský subjekt má v případě daňových odpisů možnost se rozhodnout mezi 

odpisy rovnoměrnými nebo zrychlenými dle kapitoly 3.2.1 Odpisy a zvolený způsob 

odpisování se musí po celou dobu zachovat. Výpočet rovnoměrných a zrychlených 

odpisů u osobních vozidel u neplátce a plátce DPH se nachází v Příloze VII a VIII 

a odpisy u vozidla Škoda Octavia se způsoby výpočtů v jednotlivých letech v Tabulce 

37. Pro začínající právnickou osobu je výhodnější daňová odpis zrychlený na základě 

předpokladu většího nájezdu osobním vozidlem v prvních letech.  
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Tabulka 37  Výpočty daňových odpisů a výpočet odpisů u vozidla Škoda Octavia 

Vzorce odpisů 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Počet let Výpočet rovnoměrných 
odpisů (lineárních) 

Výpočet zrychlených 
odpisů (degresivních)  

1. rok 
(pořizovací cena * 11)          

100 
pořizovací cena / 5 

2. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 1) 

3. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 2) 

4. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 3) 

5. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 4) 

Daňové odpisy u vozidla Škoda Octavia u plátce DPH 

Škoda Octavia 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
427 700 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

2020 47 047 380 653 85 540 342 160 

2021 95 164 285 489 136 864 205 296 

2022 95 164 190 325 102 648 102 648 

2023 95 164 95 161 68 432 34 216 

2024 95 161 0 34 216 0 

Daňové odpisy u vozidla Škoda Octavia u plátce DPH 

Škoda Octavia 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
353 590 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

2020 38 895 314 695 70 718 282 872 

2021 78 674 236 021 113 149 169 723 

2022 78 674 157 347 84 862 84 862 

2023 78 674 78 673 56 574 28 287 

2024 78 672 2 28 287 0 

Zdroj: Vlastní zpracování 

4.2.2 Spotřeba PHM, opravy a údržba a ostatní náklady 

U vozidel zahrnutých v obchodním majetku se daňově uplatní skutečné náklady 

na spotřebu pohonných hmot v prokázané výši dle doložených daňových dokladů. 

Pro výpočet nákladů na pohonné hmoty u jednotlivých osobních vozidel byla použita 

průměrná cena pohonných hmot podle vyhlášky MPSV č. 333/2018 Sb. a použil 
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se Vzorec 4. Tabulka 38 představuje roční daňově uznatelné náklady u konkrétních 

vozidel při nájezdu 10 000 km v roce u konkrétních vozidel. 

Vzorec pro výpočet: 

 

(Spotřeba dle TP/100) * cena PHM * počet najetých km 

 (4) 

  

Tabulka 38  Roční náklady za PHM při nájezdném 10 000 kilometrů 

Vyhláška MPSV pro rok 2019 

 BA pro 95 oktanů = 33,10 Kč, BA pro 98 oktanů = 37,10 Kč, nafta = 33,60 Kč 

Nejprodávanější 
modely roku 2018 

Palivo 

Spotřeba 
kombinovaná 

1/100 km 

Průměrná 
cena v Kč  

Předpokládaný 
počet najetých 

km v roce 

Roční 
náklady   

v Kč 

Škoda Octavia BA 4,4 37,10 10 000 16 324 

Škoda Fabia BA 4,6 33,10 10 000 15 226 

Škoda Rapid BA 5,8 33,10 10 000 19 198 

Hyundai i30 BA 5,2 33,10 10 000 17 212 

Škoda Superb NA 4,4 33,60 10 000 14 784 

Škoda Karoq BA 6,1 33,10 10 000 20 191 

Volkswagen Golf BA 5,2 37,10 10 000 19 292 

Dacia Duster NA 7,0 33,60 10 000 23 520 

Škoda Kodiaq NA 7,0 33,60 10 000 23 352 

Hyundai ix 20 NA 6,1 33,60 10 000 20 496 

Nissan Qashqai NA 7,2 33,60 10 000 24 024 

Dacia Dokker NA 4,5 33,60 10 000 15 120 

Renault Clio BA 6,6 33,10 10 000 21 846 

Ford Focus BA 5,1 37,10 10 000 18 921 

Hyundai Tucson BA 7,2 33,10 10 000 23 832 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

S provozem vozidla souvisí i náklady na opravy, údržbu a ostatní náklady. U nového 

vozidla se předpokládá, že náklady za náhradní díly a servis v prvních letech budou 

minimální a postupně porostou s opotřebením vozidla. Pořízení nebo výměna 

pneumatik může být další vyšší nákladová položka. Cenu pneumatik udává druh vozidla 

a záleží i na podnikatelském subjektu, zda preferuje investovat do nových pneumatik, 

nebo pořízení ojetých. Nákup provozních kapalin, jejich výměna nebo spotřeba bude 
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u nového vozidla nižší než u vozidla staršího. Na mytí a údržbu se náklady vydávají 

podle toho, jakou péči vozidlu bude podnikatelský subjekt věnovat a jak často bude 

s vozidlem jezdit do myčky. Mezi ostatní náklady řadíme např. dálniční známku, nebo 

parkovné. Tyto roční náklady u jednotlivých vozidel jsou v prvním roce provozu 

shrnuty v tabulce 38 a podklady byly získány prostřednictvím kalkulátoru nákladů 

na provoz vozidla společnosti JITIS CZ s.r.o. S každým dalším rokem provozu 

lze předpokládat zvýšení těchto nákladů o 5 000 Kč. 

 

Tabulka 39  Roční náklady na provoz v prvním roce pořízení v Kč 

Nejprodávanější 
modely 

Měsíční náklady Roční 
náklady       
neplátce 

DPH 

Roční 
náklady       
plátce 
DPH 

Díly   Práce 
servisu 

Údržba Pneumatiky Ostatní 

Škoda Octavia 497 266 364 402 538 24 804 20 499 

Škoda Fabia 588 257 380 470 172 22 404 18 516 

Škoda Rapid 495 294 467 325 417 23 976 19 815 

Hyundai i30 465 263 405 325 417 22 500 18 595 

Škoda Superb 644 374 492 529 538 30 924 25 557 

Škoda Karoq 819 355 563 613 538 34 656 28 641 

VW Golf 562 450 613 402 417 29 328 24 238 

Dacia Duster 1 233 445 643 1 041 417 45 348 37 478 

Škoda Kodiaq 430 436 657 208 538 27 228 22 502 

Hyundai ix 20 622 288 446 470 417 26 916 22 245 

Nissan Qashqai 1 116 560 1 151 529 417 45 276 37 418 

Dacia Dokker 592 363 555 402 217 25 548 21 114 

Renault Clio 490 337 363 470 217 22 524 18 615 

Ford Focus 486 347 511 325 417 25 032 20 688 

Hyundai Tucson 777 406 572 613 417 33 420 27 620 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 

 

4.2.3 Pojistné 

Při pořízení osobního vozidla musí podnikatelský subjekt sjednat povinné ručení. 

Při výběru pojišťovny pro výpočet povinného ručení u patnácti nejprodávanějších 

vozidel se vycházelo z ankety „Pojišťovna roku 2017“, ve které dominovala Česká 

podnikatelská pojišťovna (výsledky pojišťovny roku 2018 dosud nejsou známé). Česká 

podnikatelská pojišťovna obsadila první místa v kategoriích „Pojištění průmyslu 
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a podnikatelů“, „Pojištění občanů“ a obhájila prvenství v „Autopojištění“ podle 

výkonné ředitelky Zdeňky Indruchové z Asociace českých pojišťovacích makléřů. 

Při sjednávání povinného ručení pojišťovny nabízejí i havarijní pojištění jako doplněk 

za výhodných podmínek. Je výhodné pořizovat obě pojištění současně, při této 

kombinaci nabízí Česká podnikatelská pojišťovna slevu ve výši 5 %. Podnikatelský 

subjekt, vzhledem k tomu, že bude pořizovat nové auto, se rozhodne i pro pojištění 

havarijní. Povinné ručení a havarijní pojištění na osobní vozy byly zpracovány u této 

pojišťovny vázanou pojišťovací zprostředkovatelkou Evou Hartlovou z makléřské 

společnosti „Allrisk, a. s.“. Kalkulace „Autopojištění Combi Plus III“ na vozidlo Škoda 

Octavia u neplátce a plátce DPH je přílohou IX a X této bakalářské práce. Povinné 

ručení a havarijní pojištění na ostatní vozidla jsou zpracovány u neplátce DPH 

v Tabulce 40.  

Tabulka 40  Přehled celkového pojištění u neplátce DPH 

Nejprodávanější 
modely 

Cena 

pořízení  
v Kč u 

neplátce 
DPH  

Povinné 
ručení 
roční 

Havarijní   
pojištění  

roční  

Celkové 
roční 

pojištění 

Sleva         

za roční 
platbu         

5 % 

Celkové 

roční 
pojištění 
po slevě 

Škoda Octavia 426 900 10 303 22 503 32 806 1 640 31 166 

Škoda Fabia 226 600 5 741 9 786 15 527 776 14 751 

Škoda Rapid 291 333 5 741 12 582 18 323 916 17 407 

Hyundai i30 369 990 5 741 18 642 24 383 1 219 23 164 

Škoda Superb 765 567 15 095 47 138 62 233 3 112 59 121 

Škoda Karoq 526 900 10 303 27 774 38 077 1 904 36 173 

Volkswagen Golf 452 200 5 741 26 391 32 132 1 607 30 525 

Dacia Duster 337 300 10 303 14 232 24 535 1 227 23 308 

Škoda Kodiaq 842 500 15 095 51 875 66 970 3 349 63 622 

Hyundai ix 20 288 323 10 303 14 529 24 832 1 242 23 590 

Nissan Qashqai 469 633 10 303 22 623 32 926 1 646 31 280 

Dacia Dokker 288 867 10 594 12 188 22 782 1 139 21 643 

Renault Clio 247 767 5 741 13 884 19 625 981 18 644 

Ford Focus 400 167 10 303 17 993 28 296 1 415 26 881 

Hyundai Tucson 583 323 10 303 29 392 39 695 1 985 37 710 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

A v následující tabulce je zpracované povinné ručení a havarijní pojištění na ostatní 

vozidla u plátce DPH. 
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Tabulka 41  Přehled celkového pojištění u plátce DPH 

Nejprodávanější 
modely 

Cena 

pořízení  
v Kč u 
plátce 
DPH  

Povinné 
ručení 
roční 

Havarijní   
pojištění  

roční  

Celkem 

pojištění 

Sleva    

za roční 
platbu    

5 % 

Celkové 
pojištění  
po slevě 

Škoda Octavia 352 810 10 303 18 598 28 901 1 445 27 456 

Škoda Fabia 187 273 5 741 8 089 13 830 692 13 139 

Škoda Rapid 240 771 5 741 10 398 16 139 807 15 332 

Hyundai i30 305 777 5 741 15 407 21 148 1 057 20 091 

Škoda Superb 632 700 15 095 38 956 54 051 2 703 51 348 

Škoda Karoq 435 455 10 303 22 955 33 258 1 663 31 595 

Volkswagen Golf 373 719 5 741 21 810 27 551 1 378 26 173 

Dacia Duster 278 760 10 303 11 762 22 065 1 103 20 962 

Škoda Kodiaq 696 281 15 095 42 871 57 966 2 898 55 068 

Hyundai ix 20 238 283 10 303 12 007 22 310 1 116 21 195 

Nissan Qashqai 388 126 10 303 18 697 29 000 1 450 27 550 

Dacia Dokker 238 733 10 594 10 072 20 666 1 033 19 633 

Renault Clio 204 766 5 741 11 473 17 214 861 16 353 

Ford Focus 330 717 10 303 14 869 25 172 1 259 23 913 

Hyundai Tucson 482 085 10 303 24 291 34 594 1 730 32 864 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

4.2.4 Daň silniční 

Podnikatelský subjekt za provoz jednoho osobního vozidla k podnikatelské činnosti 

zaplatí daň silniční formou záloh, jak je definováno v kapitole 3.2.5 Daň silniční 

a účtováno v následující Tabulce 42.  

Tabulka 42 - Účtování silniční daně 

Pořadí Účetní doklad Popis účetní operace MD D 

1. VBÚ Platba záloh na silniční daně 345 221 

2. VPD Předpis silniční daně 531 345 

 

Zdroj: vlastní zpracování 
 

V další Tabulce 43 je vypočítána silniční daň v období pěti let se slevou na dani ve výši 

48 % za první tři roky a se slevou 40 % v dalších dvou letech u jednotlivých osobních 

vozidel, kterou je povinen podnikatelský subjekt zaplatit, pokud vozidlo využívá 

k podnikatelské činnosti. 
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Tabulka 43  Výsledná daň silniční u osobních vozidel v letech 2020 - 2024 

Typ vozu 
Druh 

vozidla 

Objem 

v cm³ 
Datum 1. 

registrace 

Roční 
sazba 

Počet 
měsíců  

Sleva na 

dani 48 %  

36 měsíců 

Výsledná 
daň roku 

2020, 2021, 

2022   

Škoda Octavia osobní 1395 1. 1. 2020 2 400,00 12 1 152,00 1 248,00 

Škoda Fabia osobní 999 1. 1. 2020 1 800,00 12 864,00 936,00 

Škoda Rapid osobní 999 1. 1. 2020 1 800,00 12 864,00 936,00 

Hyundai i30 osobní 998 1. 1. 2020 1 800,00 12 864,00 936,00 

Škoda Superb osobní 1984 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 440,00 1 560,00 

Škoda Karoq osobní 1498 1. 1. 2020 2 400,00 12 1 152,00 1 248,00 

Volkswagen Golf osobní 999 1. 1. 2020 1 800,00 12 864,00 936,00 

Dacia Duster osobní 1461 1. 1. 2020 2 400,00 12 1 152,00 1 248,00 

Škoda Kodiaq osobní 1968 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 440,00 1 560,00 

Hyundai ix 20 osobní 1591 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 440,00 1 560,00 

Nissan Qashqai osobní 1461 1. 1. 2020 2 400,00 12 1 152,00 1 248,00 

Dacia Dokker osobní 1461 1. 1. 2020 2 400,00 12 1 152,00 1 248,00 

Renault Clio osobní 898 1. 1. 2020 1 800,00 12 864,00 936,00 

Ford Focus osobní 1596 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 440,00 1 560,00 

Hyundai Tucson osobní 1591 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 440,00 1 560,00 

                

Typ vozu 
Druh 

vozidla 

Objem 

v cm³ 
Datum 1. 

registrace 

Roční 
sazba 

Počet 
měsíců  

Sleva na 

dani 40 %  

36 měsíců 

Výsledná 
daň roku 

2023, 2024   

Škoda Octavia osobní 1395 1. 1. 2020 2 400,00 12 960,00 1 440,00 

Škoda Fabia osobní 999 1. 1. 2020 1 800,00 12 720,00 1 080,00 

Škoda Rapid osobní 999 1. 1. 2020 1 800,00 12 720,00 1 080,00 

Hyundai i30 osobní 998 1. 1. 2020 1 800,00 12 720,00 1 080,00 

Škoda Superb osobní 1984 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 200,00 1 800,00 

Škoda Karoq osobní 1498 1. 1. 2020 2 400,00 12 960,00 1 440,00 

Volkswagen Golf osobní 999 1. 1. 2020 1 800,00 12 720,00 1 080,00 

Dacia Duster osobní 1461 1. 1. 2020 2 400,00 12 960,00 1 440,00 

Škoda Kodiaq osobní 1968 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 200,00 1 800,00 

Hyundai ix 20 osobní 1591 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 200,00 1 800,00 

Nissan Qashqai osobní 1461 1. 1. 2020 2 400,00 12 960,00 1 440,00 

Dacia Dokker osobní 1461 1. 1. 2020 2 400,00 12 960,00 1 440,00 

Renault Clio osobní 898 1. 1. 2020 1 800,00 12 720,00 1 080,00 

Ford Focus osobní 1596 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 200,00 1 800,00 

Hyundai Tucson osobní 1591 1. 1. 2020 3 000,00 12 1 200,00 1 800,00 

 
Zdroj: vlastní zpracování 
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4.2.5 Paušální výdaje 

Podnikatelský subjekt se při používání osobního vozidla k podnikatelským účelům 

může rozhodnout pro uplatnění paušálních výdajů na vozidlo. To znamená daňové 

uplatnění výdajů ve výši 5 000 Kč do nákladů každý měsíc na jedno vozidlo, souhrnně 

60 000 Kč za celý kalendářní rok, jak znázorňuje Tabulka 44. 

Tabulka 44 Celkové roční paušální výdaje u vozidel 

Osobní vozidla 

Celková 
hmotnost 

v kg 

Objem 

v cm³ Palivo Výkon 

Spotřeba 
kombin.  

1/100 

km 

Roční 
skuteč. 
náklad         

v Kč 

Roční 
paušální 
náklad         

v Kč 

Škoda Octavia 1805 1395 BA 110 kW 4,4 16 324 60 000 

Škoda Fabia 1555 999 BA 44 kW 4,6 15 226 60 000 

Škoda Rapid 1650 999 BA 81 kW 5,8 19 198 60 000 

Hyundai i30 1760 998 BA 88 kW 5,2 17 212 60 000 

Škoda Superb 2032 1984 NA 110 kW 4,4 14 784 60 000 

Škoda Karoq 1426 1498 BA 110 kW 6,1 20 191 60 000 

VW Golf 1720 999 BA 85 kW 5,2 19 292 60 000 

Dacia Duster 1848 1461 NA 85 kW 7,0 23 520 60 000 

Škoda Kodiaq 1714 1968 NA 110 kW 7,0 23 352 60 000 

Hyundai ix 20 1294 1591 NA 92 kW 6,1 20 496 60 000 

Nissan Qashqai 1930 1461 NA 81 kW 7,2 24 024 60 000 

Dacia Dokker 1895 1461 NA 55 kW 4,5 15 120 60 000 

Renault Clio 1630 898 BA 56 kW 6,6 21 846 60 000 

Ford Focus 1900 1596 BA 92 kW 5,1 18 921 60 000 

Hyundai Tucson 2030 1591 BA 97 kW 7,2 23 832 60 000 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 

Při nájezdu 10 000 km ročně u všech osobních vozidel vzniká rozdíl mezi skutečnými 

ročními náklady na pohonné hmoty a paušálními výdaji. V každém případě se vyplatí 

použití paušálních výdajů do daňových nákladů. 

 

4.2.6 Daň z přidané hodnoty 

Nově vzniklá společnost s ručením omezeným, pokud bude plátcem daně z přidané 

hodnoty, má možnost uplatnit nárok odpočtu DPH ve výši 100 % z prodejní ceny 

vozidla, pokud osobní vozidlo bude využívané pouze k podnikatelské činnosti. 
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V opačném případě při využívání i k soukromým účelům, musí daň pokrátit poměrem, 

jak je popsáno v kapitole 3.4. Podnikatelský subjekt neplátce DPH, zahrne celou výši 

DPH do pořizovací ceny vozidla. Plátce DPH má nárok i na odpočet DPH u ostatních 

daňových výdajů, pokud podléhají DPH. Neplátce naopak zahrne DPH do celkových 

nákladů. 

 

4.3 Shrnutí a výběr vhodné alternativy 

Začínající společnost s ručením omezeným předpokládá daleko větší využití osobního 

vozidla pro potřeby podnikání v prvních letech, než v letech dalších. Výkonové odpisy 

vycházejí lépe v prvních obdobích v porovnání s časovými, jak je patrné v tabulce 45. 

U daňových odpisů při metodě rovnoměrného odpisování je shodný odpis po celou 

dobu kromě prvního roku, u metody zrychleného odpisování se v prvních letech 

odpisuje vyšší část a v posledních letech nižší. V prvních letech odpisování převažuje 

svou výší zrychlený odpis nad rovnoměrným, a je tedy pro danou společnost výhodnější 

jako v případě výkonových odpisů. Účetní odpisy jsou z hlediska daňově uznatelných 

nákladů neúčinným nákladem oproti daňovým odpisům. Vzniklý rozdíl mezi účetním 

a daňovým odpisem se zohledňuje v daňovém přiznání k dani z příjmů právnických 

osob zvýšením nebo snížením základu daně. V případě, že daňové odpisy ˃ účetní 

odpisy, daňový základ snížíme o rozdíl mezi daňovými a účetními odpisy. V opačném 

případě daňový základ zvýšíme. Z hlediska daňové účinnosti rozdíly mezi účetními 

a daňovými odpisy jsou upravené v následující Tabulce 45. Ostatní vozidla upravená 

o rozdíly v odpisech se nacházejí v příloze XIII a XIV. 

Tabulka 45  Celkové roční náklady při pořízení vozidla Škoda Octavia z vlastních 
prostředků u neplátce a plátce DPH po úpravě odpisů 

Celkové roční náklady u neplátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 427 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Odpisy daňový zrychlený 85 540 136 864 102 648 68 432 34 216 

Úprava účetních a daňových odpisů 11 665 44 520 15 164 14 192 33 827 
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Náklady s odpisy podle výkonu  202 758 259 082 229 866 200 842 171 626 

Celkové roční náklady u plátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 353 610 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Odpisy daňový zrychlený 70 722 113 155 84 866 56 578 28 289 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 644 36 807 12 537 11 733 27 967 

Náklady s odpisy podle výkonu  179 925 227 358 204 069 180 973 157 684 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Následující Grafy 1 a 2 představují celkové roční náklady daňově uznatelné u všech 

osobních vozidel pořízených z vlastních prostředků u neplátce a plátce DPH. Při jejich 

porovnání zjistíme, že nejnižší náklady vycházejí v pětiletém období u osobního vozidla 

Škoda Fabia, dále Renaul Clio a Škoda Rapid, naopak nejvyšší náklady představují 

Škoda Kodiaq, Škoda Superb a Hyunday Tucson. Roční náklady u plátce DPH 

vycházejí nižší, než u neplátce, protože má možnost si u některých nákladů nárokovat 

daň z přidané hodnoty. 

Graf 1  Roční náklady u osobních vozidel z vlastních prostředků u neplátce DPH 
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Zdroj: Vlastní zpracování na základě vypočítaných celkových ročních nákladů 

na jednotlivá osobní vozidla u neplátce DPH v příloze XX. 

 

Další Graf 2 představuje roční náklady u osobních vozidel u plátce DPH.  
 
 

Graf 2  Roční náklady u osobních vozidel z vlastních prostředků u plátce DPH  
 

 
 

Zdroj: Vlastní zpracování na základě vypočítaných celkových ročních nákladů 
na jednotlivá osobní vozidla u plátce DPH v příloze XX 
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Rapid. Nejdražším osobním vozidlem je Škoda Duster, Škoda Superb a dále Hyundai 

Tucson. Zpětný leasing má stejně vysoké celkové roční náklady jako finanční leasing. 

Náklady v grafech 3 a 4 byly vypočítány z tabulek nákladů u finančního leasingu 

a shrnuty v příloze XXI. 
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Graf 3  Roční náklady u osobních vozidel finančního leasingu u neplátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Následuje Graf 4 s celkovými ročními náklady u osobních vozidel plátce DPH. 

Graf 4  Roční náklady u osobních vozidel finančního leasingu u plátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Celkové roční daňově uznatelné náklady u operativního leasingu ztvárňují Grafy 5 a 6 

u neplátce a plátce DPH. Pronájem vozidla u operativního leasingu byl sjednán po celou 
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dobu pronájmu za stejnou cenu. Pokud by doba pronájmu trvala pět let, pak náklady 

v jednotlivých letech představují stejnou výši. Osobní vozidlo Škoda Fabia opět vede 

v nejnižších celkových nákladech, následuje vozidlo Renault Clio a Hyundai ix20 

a osobní vozidla Škoda Superb, Volkswagen Golf a Škoda Kodiaq obsadily první místa 

s náklady nejvyššími. Výše pronájmů zachycených v číslech představuje příloha XXII. 

Graf 5  Roční náklady u osobních vozidel u operativního leasingu u neplátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Graf 6  Roční náklady u osobních vozidel u operativního leasingu u plátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Tabulka 46  Celkové roční náklady při pořízení vozidla Škoda Octavia na úvěr u 
neplátce a plátce DPH po úpravě odpisů 

Celkové roční náklady u neplátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 427 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 20 347 14 720 10 911 6 914 2 711 

Provozní náklady  24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Odpisy daňový zrychlený 85 540 136 864 102 648 68 432 34 216 

Úprava účetních a daňových odpisů 11 665 44 520 15 164 14 192 33 827 

Náklady s odpisy podle výkonu  223 105 273 802 240 777 207 756 174 337 

Celkové roční náklady u plátce DPH v Kč 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 353 610 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 15 652 10 931 8 075 5 075 1 925 

Provozní náklady  20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Odpisy daňový zrychlený 70 722 113 155 84 866 56 578 28 289 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 644 36 807 12 537 11 733 27 967 

Náklady s odpisy podle výkonu  195 577 238 289 212 144 186 048 159 609 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Celkové roční daňově uznatelné náklady na provoz osobních vozidel pořízených 

na  úvěr, byly vypočítány stejným způsobem, jako u vozidel pořízených z vlastních 

zdrojů navýšené o náklady související s úvěrem, jak znázorňuje Tabulka 46. 

V následujících Grafech 7 a 8 v nejnižších nákladech opět vede osobní vozidlo Škoda 

Fabia, další v pořadí Renault Clio a tentokrát jako třetí se umístilo osobní vozidlo Dacia 

Dokker. Pořízení a provozování vozidla na úvěr je nejdražší u Škody Kodiaq, dále 

u vozidla Škoda Superb a Hyundai Tucson. Roční náklady v číslech se nachází v příloze 

XXIII. 

Graf 7  Celkové roční náklady osobních vozidel při pořízení na úvěr u neplátce 
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DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

A následuje další Graf s náklady na úvěr u plátce DPH. 

Graf 8  Celkové roční náklady osobních vozidel při pořízení na úvěr u plátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Provozování osobních vozidel na pronájem je podle Grafů 9 a 10 nejdražší ze všech 
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způsobů pořízení aplikovaných v praktické části bakalářské práce. Celkové nejnižší 

náklady daňově uznatelné figurují u osobního vozidla Škoda Fabia, následuje Hyundai 

ix 20 a třetí v pořadí Volkswagen Golf. Nejdražší náklady vychází u vozidla Nissan 

Qashqai, dále u vozidla Škoda Kodiq a Hyundai Tucson. Konkrétní částky nákladů 

u jednotlivých osobních vozidel pronájmů se nachází v příloze XXIV. 

Graf 9  Roční náklady u osobních vozidel u pronájmu neplátce DPH  

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

A dále vidíme zpracování pronájmu u plátce.  

Graf 10  Roční náklady u osobních vozidel u pronájmu plátce DPH  

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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Poslední Grafy 11 a 12 znázorňují celkové daňové náklady u neplátce a plátce DPH, 

kde se porovnávají výsledky za  období 5 let u osobních vozidel. Pořízení a provozování 

osobních vozidel vychází s nejnižšími náklady u operativního leasingu, a sice 

u osobního vozidla Škoda Fabia, o něco vyššími náklady vychází u pořízení z vlastních 

prostředků a dále u finančního leasingu. Nejvyšší náklady na provoz vznikají 

u pronájmu a to u osobního vozidla Nissan Qashqai, u Škoda Kodiaq a Hyundai Tucson. 

Graf 11  Celkové náklady za pět let u různých druhů pořízení u neplátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Graf 12  Celkové náklady za pět let u různých druhů pořízení u plátce DPH 

 

Zdroj: Vlastní zpracován 
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V bakalářské práci byly zanalyzovány zdroje pořízení osobního vozidla, a sice pořízení 

z vlastních prostředků, na finanční, operativní a zpětný leasing, na úvěr a pronájem. 

K navrhnutí nejvhodnějšího modelu financování osobního vozidla vyústilo 

porovnáváním různých možností pořízení na příkladech s daňovými dopady 

a postupným rozebíráním nákladů na provoz. Byly popsány různé způsoby účtování 

a zařazení osobního vozidla do užívání se zaměřením na výdaje, které s provozem 

osobního vozidla souvisí. 

 

Jeden ze způsobů pořízení osobního vozidla je z vlastních financí. Ne vždy tento způsob 

pořízení je vhodný při dostatečných finančních prostředků. Dochází k obětování 

nákladů příležitosti, o které podnikatelský subjekt přichází. Na druhou stanu nedochází 

k zadlužení a osobní vozidlo se stává naším majetkem. Do daňově uznatelných nákladů 

vstupuje formou daňových odpisů, které byly vybrány na základě odpisové metody. 

Předpokládá se, že začínající společnost nedisponuje s tak velkou finanční hotovostí, 

a proto se tento způsob pořízení nepoužije. Podle analýzy, v porovnání s ostatními 

zdroji, vychází jako druhý nejlepší v nižších nákladech. 

 

Další způsob pořízení osobního vozidla je financování leasingem. Jedná se vlastně 

o pronájem a v bakalářské práci byly popsány tři druhy leasingu: finanční leasing, 

operativní leasing a zpětný leasing. Rozebraly se jejich výhody a nevýhody, účtování 

a daňově uznatelné dopady. Jedna z nevýhod pořízení osobního vozidla na finanční 

leasing je, že předmět leasingu zůstává v majetku leasingové společnosti 

až do zaplacení poslední splátky pronájmu, po kterém dochází bezprostředně k převodu 

vlastnických práv na nájemce. K pořízení na finanční leasing se přistupuje 

při  nedostatku finančních prostředků a menší administrativní zátěži než u úvěru. 

Při analýze jednotlivých příkladů v praktické části vyšel výhodněji než úvěr. 

U  zpětného leasingu podnikatelský subjekt osobní vozidlo pořídí, následně prodá 

leasingové společnosti, která daný předmět pronajme prodávajícímu a po splacení 

leasingu daný předmět prodá podnikatelskému subjektu, který ho zařadí do vlastnictví. 

Pořízení osobního vozidla na zpětný leasing je stejně drahé, jako finanční leasing. Další 

možností pořízení osobního vozidla je operativní leasing, který ze současných nabídek 

pronájmů vychází jako nejlevnější varianta financování. Vozidlo u tohoto druhu 

pronájmu zůstává v majetku leasingové společnosti a po skončení pronájmu se osobní 

vozidlo vrátí pronajímateli. Nevýhoda operativního leasingu je v omezení  nájezdu 
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kilometrů a manipulace s vozidlem. Po skončení pronájmu není problém pořídit znova 

na pronájem jiný, novější typ osobního vozidla. Výhodu představuje i nízká 

administrativa a servis v rámci služeb sjednaných v operativním leasingu. Tuto variantu 

pořízení začínající společnosti autorka doporučuje. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

Pořízení vozidla pomoci úvěru se stává osobní automobil vlastnictvím podnikatelského 

subjektu ihned a má možnost s ním volně disponovat, dle vlastního uvážení. Základ 

daně sníží pomocí odpisů po vložení do obchodního majetku. Tato forma pořízení závisí 

na velikosti finančních prostředků a volbě osobní vozidlo vlastnit. Při porovnání úvěru 

s finančním leasingem vychází výhodněji finanční leasing než úvěr. 

 

Poslední způsob financování osobního vozidla, který byl analyzován, je na základě 

pronájmu. Po analýze případných nabídek a výpočtů daňově uznatelných nákladů 

u posuzovaných osobních vozidel se dojde k závěru, že tento způsob vychází jako 

nejdražší ze všech a společnosti s ručením omezeným toto volbu financování autorka 

nedoporučuje. 

 

V bakalářské práci za pomoci deskripce byly rozebrány daňové dopady 

u nejprodávanějších vozidel zařazených v obchodním majetku, metody odpisů 

s názornými příklady a výběrem výhodnějších variant, posuzovány výdaje ve skutečné 

výši s paušálními výdaji a možnosti sjednání pojištění na osobní vozidla. Do úvahy 

se braly i daňové dopady u daně silniční s možností snížení daně a na základě 

posouzení, která z variant bude výhodnější pro začínající společnost s ručením 

omezeným, se vypočítaly příklady pro neplátce a plátce DPH. Identifikací a posouzením 

všech způsobů pořízení nejprodávanějších osobních vozidel a po zjištění výše daňově 

uznatelných nákladů při provozování vozidel, vyšel jako nejlepší způsob financování 

vozidla operativní leasing a to u osobního vozidla Škoda Fabia. 

 

Použité zdroje v praktické části pro jejich rozsáhlost, byly zařazeny do přílohy XXVI: 

Seznam použitých zdrojů v praktické části.  
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5 ZÁVĚR 

Cílem bakalářské práce bylo navrhnutí nejvhodnějšího modelu pořízení osobního 

vozidla do podnikání s daňovými dopady. V teoretické části došlo k rešerši 

nejdůležitějších informací platné právní legislativy, odborných článků a jiných zdrojů 

zaměřených na pořízení a provozování nových osobních vozidel. Analyzovaly 

se daňové dopady u osobních vozidel zařazených v obchodním majetku z pohledu 

plátce a neplátce DPH. Na příkladu začínající právnické osoby, která požadovala 

pro svojí podnikatelskou činnost nové osobní vozidlo za nízkou cenu nevyhraněné 

značky, byly vybrány osobní vozidla na základě patnácti nejprodávanějších osobních 

vozidel roku 2018, ve kterých se umístily různé modely různých značek pořízené 

za různou cenu. Pro pořízení osobního vozidla do podnikání se analyzovaly 

a posuzovaly zdroje financované z vlastních prostředků, z různých druhů leasingů, 

z úvěru a z pronájmu. V každé oblasti pořízení a provozování osobního vozidla 

se posoudily varianty daňově uznatelných nákladů, výhody a nevýhody a byly 

vypracované názorné příklady z pohledu plátce a neplátce daně z přidané hodnoty. 

U všech zdrojů byly předloženy postupy účtování pořízení, zařazení a následné účtování 

daňových uznatelných nákladů v souvislosti s pořízením osobních vozidel 

a to z pohledu plátce a neplátce daně přidané hodnoty. Řešily se i daňově uznatelné 

náklady v souvislosti s provozem osobních vozidel u skutečných výdajů na provoz 

s porovnáním paušálních výdajů, daň silniční s případnou daňovou úsporou a ostatní 

výdaje, opravy a údržba. Probraly se i možnosti pojištění osobních vozidel. V závěru 

aplikační části autorka na základě celkových výsledků jednotlivých zdrojů pořízení 

z vlastních prostředků, na finanční a operativní leasing, na úvěr a na pronájem 

a následným provozováním na základě komparace výsledků znázorněných 

v jednotlivých grafech, formulovala řešení nejvhodnějšího pořízení osobního vozidla, 

které bylo z hlediska daňových dopadů nejvýhodnější. 

 

Touto bakalářskou prací byl vytvořený přehled nejdůležitějších daňově uznatelných 

nákladů při pořízení a provozování osobních vozidel v podnikání a autorka došla 

na základě zjištěných výsledků k závěru, že pro danou společnost je nejvhodnější 

pořízení na operativní leasing u osobního vozidla Škoda Fabia u plátce daně přidané 

hodnoty. 
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10 PŘÍLOHY 

Příloha I: Časový odpisový plán účetních odpisů u vozidla Škoda 
Octavia pořízeného z vlastních prostředků u neplátce DPH  

Škoda Octavia Vstupní cena 427 700 

Měsíc  Účetní odpisy   Měsíc  Účetní odpisy 

odpisu Odpis Zůstatková cena   odpisu Odpis Zůstatková cena 

202001 7 128 420 572 

 

202207 7 128 206 724 

202002 7 128 413 444 

 

202208 7 128 199 596 

202003 7 128 406 316 

 

202209 7 128 192 468 

202004 7 128 399 188 

 

202210 7 128 185 340 

202005 7 128 392 060 

 

202211 7 128 178 212 

202006 7 128 384 932 

 

202212 7 132 171 080 

202007 7 128 377 804 

 

202301 7 128 163 952 

202008 7 128 370 676 

 

202302 7 128 156 824 

202009 7 128 363 548 

 

202303 7 128 149 696 

202010 7 128 356 420 

 

202304 7 128 142 568 

202011 7 128 349 292 

 

202305 7 128 135 440 

202012 7 132 342 160 

 

202306 7 128 128 312 

202101 7 128 335 032 

 

202307 7 128 121 184 

202102 7 128 327 904 

 

202308 7 128 114 056 

202103 7 128 320 776 

 

202309 7 128 106 928 

202104 7 128 313 648 

 

202310 7 128 99 800 

202105 7 128 306 520 

 

202311 7 128 92 672 

202106 7 128 299 392 

 

202312 7 132 85 540 

202107 7 128 292 264 

 

202401 7 128 78 412 

202108 7 128 285 136 

 

202402 7 128 71 284 

202109 7 128 278 008 

 

202403 7 128 64 156 

202110 7 128 270 880 

 

202404 7 128 57 028 

202111 7 128 263 752 

 

202405 7 128 49 900 

202112 7 132 256 620 

 

202406 7 128 42 772 

202201 7 128 249 492 

 

202407 7 128 35 644 

202202 7 128 242 364 

 

202408 7 128 28 516 

202203 7 128 235 236 

 

202409 7 128 21 388 

202204 7 128 228 108 

 

202410 7 128 14 260 

202205 7 128 220 980 

 

202411 7 128 7 132 

202206 7 128 213 852 

 

202412 7 132 0 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 



 

Příloha II: Roční časové odpisové plány účetních odpisů u ostatních 

vozidel pořízených z vlastních prostředků u neplátce DPH 

Škoda Fabia 

 

Škoda Karoq 

Rok 
Vstupní 

cena 227 400 
 

Rok 
Vstupní 

cena 527 700 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 45 480 181 920 

 

2020 105 540 422 160 

2021 45 480 136 440 

 

2021 105 540 316 620 

2022 45 480 90 960 

 

2022 105 540 211 080 

2023 45 480 45 480 

 

2023 105 540 105 540 

2024 45 480 0 

 

2024 105 540 0 

       Škoda Rapid 

 

Volkswagen Golf 

Rok 
Vstupní 

cena 292 133 
 

Rok 
Vstupní 

cena 453 000 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 58 427 233 706 

 

2020 90 600 362 400 

2021 58 427 175 280 

 

2021 90 600 271 800 

2022 58 427 116 853 

 

2022 90 600 181 200 

2023 58 426 58 427 

 

2023 90 600 90 600 

2024 58 426 0 

 

2024 90 600 0 

       Hyundai i30 

 

Dacia Duster 

Rok 
Vstupní 

cena 370 790 
 

Rok 
Vstupní 

cena 338 100 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 74 158 296 632 

 

2020 67 620 270 480 

2021 74 158 222 474 

 

2021 67 620 202 860 

2022 74 158 148 316 

 

2022 67 620 135 240 

2023 74 158 74 158 

 

2023 67 620 67 620 

2024 74 158 0 

 

2024 67 620 0 

       Škoda Superb 

 

Škoda Kadiaq 

Rok 
Vstupní 

cena 766 367 
 

Rok 
Vstupní 

cena 843 300 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 153 273 613 094 

 

2020 168 660 674 640 

2021 153 273 459 820 

 

2021 168 660 505 980 

2022 153 273 306 547 

 

2022 168 660 337 320 

2023 153 273 153 273 

 

2023 168 660 168 660 

2024 153 273 0 

 

2024 168 660 0 



 

 

Hyundai ix20 

 

Renault Clio 

Rok 
Vstupní 

cena 289 123 
 

Rok 
Vstupní 

cena 248 567 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 57 825 231 298 

 

2020 49 713 198 854 

2021 57 825 173 474 

 

2021 49 713 149 140 

2022 57 825 115 649 

 

2022 49 713 99 427 

2023 57 825 57 825 

 

2023 49 713 49 713 

2024 57 823 0 

 

2024 49 713 0 

       Nissan Qashqai 

 

Ford Focus 

Rok 
Vstupní 

cena 470 433 
 

Rok 
Vstupní 

cena 400 967 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 94 087 376 346 

 

2020 80 193 320 774 

2021 94 087 282 260 

 

2021 80 193 240 580 

2022 94 087 188 173 

 

2022 80 193 160 387 

2023 94 087 94 087 

 

2023 80 193 80 193 

2024 94 085 0 

 

2024 80 195 0 

       Dacia Dokker 

 

Hyundai Tucson 

Rok 
Vstupní 

cena 289 667 
 

Rok 
Vstupní 

cena 584 123 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 57 933 231 734 

 

2020 116 825 467 298 

2021 57 933 173 800 

 

2021 116 825 350 474 

2022 57 933 115 867 

 

2022 116 825 233 649 

2023 57 933 57 933 

 

2023 116 825 116 825 

2024 57 935 0 

 

2024 116 823 0 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Příloha III: Časový odpisový plán účetních odpisů u vozidla Škoda 

Octavia pořízeného z vlastních prostředků u plátce DPH 

Škoda Octavia Vstupní cena 353 610 

Měsíc  Účetní odpisy   Měsíc  Účetní odpisy 

odpisu Odpis Zůstatková cena   odpisu Odpis Zůstatková cena 

202001 5 894 347 717 

 

202207 5 894 170 897 

202002 5 894 341 823 

 

202208 5 893 165 004 

202003 5 894 335 929 

 

202209 5 893 159 111 

202004 5 894 330 035 

 

202210 5 893 153 218 

202005 5 894 324 141 

 

202211 5 893 147 325 

202006 5 894 318 247 

 

202212 5 893 141 432 

202007 5 894 312 353 

 

202301 5 893 135 539 

202008 5 894 306 459 

 

202302 5 893 129 646 

202009 5 894 300 565 

 

202303 5 893 123 753 

202010 5 894 294 671 

 

202304 5 893 117 860 

202011 5 894 288 777 

 

202305 5 893 111 967 

202012 5 894 282 883 

 

202306 5 893 106 074 

202101 5 894 276 989 

 

202307 5 893 100 181 

202102 5 894 271 095 

 

202308 5 893 94 288 

202103 5 894 265 201 

 

202309 5 893 88 395 

202104 5 894 259 307 

 

202310 5 893 82 502 

202105 5 894 253 413 

 

202311 5 893 76 609 

202106 5 894 247 519 

 

202312 5 893 70 716 

202107 5 894 241 625 

 

202401 5 893 64 823 

202108 5 894 235 731 

 

202402 5 893 58 930 

202109 5 894 229 837 

 

202403 5 893 53 037 

202110 5 894 223 943 

 

202404 5 893 47 144 

202111 5 894 218 049 

 

202405 5 893 41 251 

202112 5 894 212 155 

 

202406 5 893 35 358 

202201 5 894 206 261 

 

202407 5 893 29 465 

202202 5 894 200 367 

 

202408 5 893 23 572 

202203 5 894 194 473 

 

202409 5 893 17 679 

202204 5 894 188 579 

 

202410 5 893 11 786 

202205 5 894 182 685 

 

202411 5 893 5 893 

202206 5 894 176 791 

 

202412 5 893 0 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 
 
 
 



 

Příloha IV: Roční časové odpisové plány účetních odpisů u ostatních 

vozidel pořízených z vlastních prostředků u plátce DPH 

Škoda Fabia 

 

Škoda Karoq 

Rok 
Vstupní 

cena 188 073 
 

Rok 
Vstupní 

cena 436 255 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 37 615 150 458 

 

2020 87 251 349 004 

2021 37 615 112 844 

 

2021 87 251 261 753 

2022 37 615 75 229 

 

2022 87 251 174 502 

2023 37 615 37 615 

 

2023 87 251 87 251 

2024 37 613 0 

 

2024 87 251 0 

       Škoda Rapid 

 

Volkswagen Golf 

Rok 
Vstupní 

cena 241 571 
 

Rok 
Vstupní 

cena 374 519 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 48 314 193 257 

 

2020 74 904 299 615 

2021 48 314 144 943 

 

2021 74 904 224 711 

2022 48 314 96 628 

 

2022 74 904 149 808 

2023 48 314 48 314 

 

2023 74 904 74 904 

2024 48 315 0 

 

2024 74 903 0 

       Hyundai i30 

 

Dacia Duster 

Rok 
Vstupní 

cena 306 577 
 

Rok 
Vstupní 

cena 279 560 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 61 315 245 262 

 

2020 55 912 223 648 

2021 61 315 183 946 

 

2021 55 912 167 736 

2022 61 315 122 631 

 

2022 55 912 111 824 

2023 61 315 61 315 

 

2023 55 912 55 912 

2024 61 317 0 

 

2024 55 912 0 

       Škoda Superb 

 

Škoda Kadiaq 

Rok 
Vstupní 

cena 633 500 
 

Rok 
Vstupní 

cena 697 081 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 126 700 506 800 

 

2020 139 416 557 665 

2021 126 700 380 100 

 

2021 139 416 418 249 

2022 126 700 253 400 

 

2022 139 416 278 832 

2023 126 700 126 700 

 

2023 139 416 139 416 

2024 126 700 0 

 

2024 139 417 0 



 

Hyundai ix20 

 

Renaul Clio 

Rok 
Vstupní 

cena 239 083 
 

Rok 
Vstupní 

cena 205 566 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 47 817 191 266 

 

2020 41 113 164 453 

2021 47 817 143 450 

 

2021 41 113 123 340 

2022 47 817 95 633 

 

2022 41 113 82 226 

2023 47 817 47 817 

 

2023 41 113 41 113 

2024 47 815 0 

 

2024 41 114 0 

       Nissan Qashqai 

 

Ford Focus 

Rok 
Vstupní 

cena 388 926 
 

Rok 
Vstupní 

cena 331 517 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 77 785 311 141 

 

2020 66 303 265 214 

2021 77 785 233 356 

 

2021 66 303 198 910 

2022 77 785 155 570 

 

2022 66 303 132 607 

2023 77 785 77 785 

 

2023 66 303 66 303 

2024 77 786 0 

 

2024 66 305 0 

       Dacia Dokker 

 

Hyundai Tucson 

Rok 
Vstupní 

cena 239 533 
 

Rok 
Vstupní 

cena 482 858 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 47 907 191 626 

 

2020 96 572 386 286 

2021 47 907 143 720 

 

2021 96 572 289 715 

2022 47 907 95 813 

 

2022 96 572 193 143 

2023 47 907 47 907 

 

2023 96 572 96 572 

2024 47 905 0 

 

2024 96 570 0 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Příloha V: Účetní odpisy podle výkonové metody u neplátce DPH 

 
Plánovaný počet najetých km celkem 

 

Škoda Octavia 

Rok 44 000 

 

Rok Vstupní cena 427 700 

odpisu 
Vzorec výpočtu výkonost. 

odpisů 
 

odpisu 
Roční plán 

km 
Výkon. odpis 

2020 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2020 10 000 97 205 

2021 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2021 9 500 92 344 

2022 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2022 9 000 87 484 

2023 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2023 8 500 82 624 

2024 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2024 7 000 68 043 

       Škoda Fabia 

 

Škoda Karoq 

Rok Vstupní cena 227 400 
 

Rok Vstupní cena 527 700 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis 
Zůstatková 

cena 

2020 10 000 51 682 

 

2020 10 000 119 932 

2021 9 500 49 098 

 

2021 9 500 113 935 

2022 9 000 46 514 

 

2022 9 000 107 939 

2023 8 500 43 930 

 

2023 8 500 101 942 

2024 7 000 36 177 

 

2024 7 000 83 952 

       Škoda Rapid 

 

Volkswagen Golf 

Rok Vstupní cena 292 133 
 

Rok Vstupní cena 453 000 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis 
Zůstatková 

cena 

2020 10 000 66 394 

 

2020 10 000 102 955 

2021 9 500 63 074 

 

2021 9 500 97 807 

2022 9 000 59 754 

 

2022 9 000 92 659 

2023 8 500 56 435 

 

2023 8 500 87 511 

2024 7 000 46 476 

 

2024 7 000 72 068 

       Hyundai i30 

 

Dacia Duster 

Rok Vstupní cena 370 790 
 

Rok Vstupní cena 338 100 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis 
Zůstatková 

cena 

2020 10 000 84 270 

 

2020 10 000 76 841 

2021 9 500 80 057 

 

2021 9 500 72 999 

2022 9 000 75 843 

 

2022 9 000 69 157 

2023 8 500 71 630 

 

2023 8 500 65 315 

2024 7 000 58 989 

 

2024 7 000 53 789 

 

 



 

Škoda Superb 

 

Škoda Kadiaq 

Rok Vstupní cena 
766 367 

 

Rok 
Vstupní 

cena 843 300 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 174 174 

 

2020 10 000 191 659 

2021 9 500 165 466 

 

2021 9 500 182 076 

2022 9 000 156 757 

 

2022 9 000 172 493 

2023 8 500 148 048 

 

2023 8 500 162 910 

2024 7 000 121 922 

 

2024 7 000 134 161 

       Hyundai ix20 

 

Renaul Clio 

Rok Vstupní cena 
289 123 

 

Rok 
Vstupní 

cena 248 567 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 65 710 

 

2020 10 000 56 493 

2021 9 500 62 424 

 

2021 9 500 53 668 

2022 9 000 59 139 

 

2022 9 000 50 843 

2023 8 500 55 853 

 

2023 8 500 48 019 

2024 7 000 45 997 

 

2024 7 000 39 545 

       Nissan Qashqai 

 

Ford Focus 

Rok Vstupní cena 
470 433 

 

Rok 
Vstupní 

cena 400 967 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 106 917 

 

2020 10 000 91 129 

2021 9 500 101 571 

 

2021 9 500 86 572 

2022 9 000 96 225 

 

2022 9 000 82 016 

2023 8 500 90 879 

 

2023 8 500 77 460 

2024 7 000 74 842 

 

2024 7 000 63 790 

       Dacia Dokker 

 

Hyundai Tucson 

Rok Vstupní cena 
289 667 

 

Rok 
Vstupní 

cena 584 123 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 65 833 

 

2020 10 000 132 755 

2021 9 500 62 542 

 

2021 9 500 126 117 

2022 9 000 59 250 

 

2022 9 000 119 480 

2023 8 500 55 958 

 

2023 8 500 112 842 

2024 7 000 46 083 

 

2024 7 000 92 929 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 

 



 

Příloha VI: Účetní odpisy podle výkonové metody u plátce DPH 

Plánovaný počet najetých km celkem 

 

Škoda Octavia 

Rok 44 000 

 

Rok Vstupní cena 353 610 

odpisu 
Vzorec výpočtu výkonost. 

odpisů 
 

odpisu 
Roční plán 

km 
Výkon. odpis 

2020 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2020 10 000 80 366 

2021 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2021 9 500 76 348 

2022 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2022 9 000 72 329 

2023 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2023 8 500 68 311 

2024 PC / plán km celkem * nájezd km 

 

2024 7 000 56 256 

       Škoda Fabia 

 

Škoda Karoq 

Rok Vstupní cena 188 073 
 

Rok Vstupní cena 436 255 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis 
Zůstatková 

cena 

2020 10 000 42 744 

 

2020 10 000 99 149 

2021 9 500 40 607 

 

2021 9 500 94 191 

2022 9 000 38 469 

 

2022 9 000 89 234 

2023 8 500 36 332 

 

2023 8 500 84 277 

2024 7 000 29 921 

 

2024 7 000 69 404 

       Škoda Rapid 

 

Volkswagen Golf 

Rok Vstupní cena 241 571 
 

Rok Vstupní cena 374 519 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis 
Zůstatková 

cena 

2020 10 000 54 903 

 

2020 10 000 85 118 

2021 9 500 52 157 

 

2021 9 500 80 862 

2022 9 000 49 412 

 

2022 9 000 76 606 

2023 8 500 46 667 

 

2023 8 500 72 350 

2024 7 000 38 432 

 

2024 7 000 59 583 

       Hyundai i30 

 

Dacia Duster 

Rok Vstupní cena 306 577 
 

Rok Vstupní cena 279 560 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis 
Zůstatková 

cena 

2020 10 000 69 677 

 

2020 10 000 63 536 

2021 9 500 66 193 

 

2021 9 500 60 360 

2022 9 000 62 709 

 

2022 9 000 57 183 

2023 8 500 59 225 

 

2023 8 500 54 006 

2024 7 000 48 773 

 

2024 7 000 44 475 

 



 

Škoda Superb 

 

Škoda Kadiaq 

Rok Vstupní cena 
633 500 

 

Rok 
Vstupní 

cena 697 081 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 143 977 

 

2020 10 000 158 428 

2021 9 500 136 778 

 

2021 9 500 150 506 

2022 9 000 129 580 

 

2022 9 000 142 585 

2023 8 500 122 381 

 

2023 8 500 134 663 

2024 7 000 100 784 

 

2024 7 000 110 899 

       Hyundai ix20 

 

Renaul Clio 

Rok Vstupní cena 
239 083 

 

Rok 
Vstupní 

cena 205 566 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 54 337 

 

2020 10 000 46 720 

2021 9 500 51 620 

 

2021 9 500 44 384 

2022 9 000 48 903 

 

2022 9 000 42 048 

2023 8 500 46 186 

 

2023 8 500 39 712 

2024 7 000 38 037 

 

2024 7 000 32 702 

       Nissan Qashqai 

 

Ford Focus 

Rok Vstupní cena 
388 926 

 

Rok 
Vstupní 

cena 331 517 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 88 392 

 

2020 10 000 75 345 

2021 9 500 83 973 

 

2021 9 500 71 578 

2022 9 000 79 553 

 

2022 9 000 67 810 

2023 8 500 75 133 

 

2023 8 500 64 043 

2024 7 000 61 875 

 

2024 7 000 52 741 

       Dacia Dokker 

 

Hyundai Tucson 

Rok Vstupní cena 
239 533 

 

Rok 
Vstupní 

cena 482 858 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

 

odpisu Účetní odpis Zůstatková cena 

2020 10 000 54 439 

 

2020 10 000 109 740 

2021 9 500 51 717 

 

2021 9 500 104 253 

2022 9 000 48 995 

 

2022 9 000 98 766 

2023 8 500 46 273 

 

2023 8 500 93 279 

2024 7 000 38 109 

 

2024 7 000 76 820 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Příloha VII: Daňové odpisy s výpočtem rovnoměrných a zrychlených u 

neplátce DPH 

Vzorce odpisů 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Počet let Výpočet rovnoměrných 
odpisů (lineárních) 

Výpočet zrychlených 
odpisů (degresivních)  

1. rok 
(pořizovací cena * 11)          

100 
pořizovací cena / 5 

2. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 1) 

3. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 2) 

4. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 3) 

5. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 4) 

     Škoda Octavia 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
427 700 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 47 047 380 653 85 540 342 160 

2. rok 95 164 285 489 136 864 205 296 

3. rok 95 164 190 325 102 648 102 648 

4. rok 95 164 95 161 68 432 34 216 

5. rok 95 161 0 34 216 0 

     Škoda Fabia 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
227 400 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 25 014 202 386 45 480 181 920 

2. rok 50 598 151 788 72 768 109 152 

3. rok 50 598 101 190 54 576 54 576 

4. rok 50 598 50 592 36 384 18 192 

5. rok 50 592 0 18 192 0 

     Škoda Rapid 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
292 133 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 32 135 259 998 58 427 233 706 

2. rok 65 000 194 998 93 483 140 224 

3. rok 65 000 129 998 70 112 70 112 

4. rok 65 000 64 998 46 741 23 371 

5. rok 64 998 0 23 371 0 

 



 

Hyundai i30 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
370 790 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 40 787 330 003 74 158 296 632 

2. rok 82 502 247 501 118 653 177 979 

3. rok 82 502 164 999 88 990 88 990 

4. rok 82 502 82 497 59 326 29 663 

5. rok 82 498 0 29 663 0 

     Škoda Superb 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
766 367 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 84 300 682 067 153 273 613 094 

2. rok 170 518 511 549 245 237 367 856 

3. rok 170 518 341 031 183 928 183 928 

4. rok 170 518 170 513 122 619 61 309 

5. rok 170 512 0 61 309 0 

     Škoda Karoq 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
527 700 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 58 047 469 653 105 540 422 160 

2. rok 117 414 352 239 168 864 253 296 

3. rok 117 414 234 825 126 648 126 648 

4. rok 117 414 117 411 84 432 42 216 

5. rok 117 411 0 42 216 0 

     Volkewagen Golf 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
453 000 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 49 830 403 170 90 600 362 400 

2. rok 100 794 302 376 144 960 217 440 

3. rok 100 794 201 582 108 720 108 720 

4. rok 100 794 100 788 72 480 36 240 

5. rok 100 788 0 36 240 0 

 

 

 

 



 

Dacia Duster 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
338 100 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 37 191 300 909 67 620 270 480 

2. rok 75 228 225 681 108 192 162 288 

3. rok 75 228 150 453 81 144 81 144 

4. rok 75 228 75 225 54 096 27 048 

5. rok 75 225 0 27 048 0 

     Škoda Kodiaq 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
843 300 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 92 763 750 537 168 660 674 640 

2. rok 187 636 562 901 269 856 404 784 

3. rok 187 636 375 265 202 392 202 392 

4. rok 187 636 187 629 134 928 67 464 

5. rok 187 629 0 67 464 0 

     Hyundai ix20 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
289 123 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 31 804 257 319 57 825 231 298 

2. rok 64 330 192 989 92 519 138 779 

3. rok 64 330 128 659 69 390 69 390 

4. rok 64 330 64 329 46 260 23 130 

5. rok 64 330 0 23 130 0 

     Nissan Qashqai 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
470 433 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 51 748 418 685 94 087 376 346 

2. rok 104 672 314 013 150 539 225 808 

3. rok 104 672 209 341 112 904 112 904 

4. rok 104 672 104 669 75 269 37 635 

5. rok 104 669 0 37 635 0 

 

 

 
 
 



 

 
 

Dacia Dokker 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
289 667 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 31 863 257 804 57 933 231 734 

2. rok 64 452 193 352 92 693 139 040 

3. rok 64 452 128 900 69 520 69 520 

4. rok 64 452 64 448 46 347 23 173 

5. rok 64 448 0 23 173 0 

     Renault Clio 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
248 567 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 27 342 221 225 49 713 198 854 

2. rok 55 308 165 917 79 541 119 312 

3. rok 55 308 110 609 59 656 59 656 

4. rok 55 308 55 301 39 771 19 885 

5. rok 55 301 0 19 885 0 

     Ford Focus 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
400 967 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 44 106 356 861 80 193 320 774 

2. rok 89 216 267 645 128 309 192 464 

3. rok 89 216 178 429 96 232 96 232 

4. rok 89 216 89 213 64 155 32 077 

5. rok 89 213 0 32 077 0 

     Hyundai Tucson 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
584 123 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 64 254 519 869 116 825 467 298 

2. rok 129 968 389 901 186 919 280 379 

3. rok 129 968 259 933 140 190 140 190 

4. rok 129 968 129 965 93 460 46 730 

5. rok 129 965 0 46 730 0 

 
 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Příloha VIII: Daňové odpisy s výpočtem rovnoměrných a zrychlených 

u plátce DPH 

Vzorce odpisů 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Počet let Výpočet rovnoměrných 
odpisů (lineárních) 

Výpočet zrychlených 
odpisů (degresivních)  

1. rok 
(pořizovací cena * 11)          

100 
pořizovací cena / 5 

2. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 1) 

3. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 2) 

4. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 3) 

5. rok 
(pořizovací cena * 22,25)     

100 
(2 * ZC) / (6 - 4) 

     Škoda Octavia 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
353 610 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 38 897 314 713 70 722 282 888 

2. rok 78 680 236 033 113 155 169 733 

3. rok 78 680 157 353 84 866 84 866 

4. rok 78 680 78 673 56 578 28 289 

5. rok 78 673 0 28 289 0 

     Škoda Fabia 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
188 073 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 20 688 167 385 37 615 150 458 

2. rok 41 848 125 537 60 183 90 275 

3. rok 41 848 83 689 45 138 45 138 

4. rok 41 848 41 841 30 092 15 046 

5. rok 41 841 0 15 045 0 

     Škoda Rapid 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
241 571 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 26 573 214 998 48 314 193 257 

2. rok 53 750 161 248 77 303 115 954 

3. rok 53 750 107 498 57 977 57 977 

4. rok 53 750 53 748 38 651 19 326 

5. rok 53 748 0 19 326 0 

 
 



 

Hyundai i30 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
306 577 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 33 723 272 854 61 315 245 262 

2. rok 68 214 204 640 98 105 147 157 

3. rok 68 214 136 426 73 578 73 578 

4. rok 68 214 68 212 49 052 24 526 

5. rok 68 212 0 24 527 0 

     Škoda Superb 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
633 500 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 69 685 563 815 126 700 506 800 

2. rok 140 954 422 861 202 720 304 080 

3. rok 140 954 281 907 152 040 152 040 

4. rok 140 954 140 953 101 360 50 680 

5. rok 140 953 0 50 680 0 

     Škoda Karoq 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
436 255 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 47 988 388 267 87 251 349 004 

2. rok 97 068 291 199 139 602 209 402 

3. rok 97 068 194 131 104 701 104 701 

4. rok 97 068 97 063 69 801 34 900 

5. rok 97 063 0 34 900 0 

     Volkewagen Golf 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
374 519 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 41 197 333 322 74 904 299 615 

2. rok 83 332 249 990 119 846 179 769 

3. rok 83 332 166 658 89 885 89 885 

4. rok 83 332 83 326 59 923 29 962 

5. rok 83 326 0 29 961 0 

 
 
 
 



 

Dacia Duster 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
279 560 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 30 752 248 808 55 912 223 648 

2. rok 62 204 186 604 89 459 134 189 

3. rok 62 204 124 400 67 094 67 094 

4. rok 62 204 62 196 44 730 22 365 

5. rok 62 196 0 22 365 0 

     Škoda Kodiaq 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
697 081 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 76 679 620 402 139 416 557 665 

2. rok 155 102 465 300 223 066 334 599 

3. rok 155 102 310 198 167 299 167 299 

4. rok 155 102 155 096 111 533 55 766 

5. rok 155 096 0 55 767 0 

     Hyundai ix20 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
239 083 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 26 299 212 784 47 817 191 266 

2. rok 53 196 159 588 76 507 114 760 

3. rok 53 196 106 392 57 380 57 380 

4. rok 53 196 53 196 38 253 19 127 

5. rok 53 196 0 19 126 0 

     Nissan Qashqai 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
388 926 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 42 782 346 144 77 785 311 141 

2. rok 86 538 259 606 124 456 186 684 

3. rok 86 538 173 068 93 342 93 342 

4. rok 86 538 86 530 62 228 31 114 

5. rok 86 530 0 31 115 0 

 
 
 
 



 

Dacia Dokker 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
239 533 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 26 349 213 184 47 907 191 626 

2. rok 53 298 159 886 76 651 114 976 

3. rok 53 298 106 588 57 488 57 488 

4. rok 53 298 53 290 38 325 19 163 

5. rok 53 290 0 19 162 0 

     Renault Clio 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
205 566 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 22 612 182 954 41 113 164 453 

2. rok 45 740 137 214 65 781 98 672 

3. rok 45 740 91 474 49 336 49 336 

4. rok 45 740 45 734 32 891 16 445 

5. rok 45 734 0 16 445 0 

     Ford Focus 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
331 517 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 36 467 295 050 66 303 265 214 

2. rok 73 764 221 286 106 085 159 128 

3. rok 73 764 147 522 79 564 79 564 

4. rok 73 764 73 758 53 043 26 521 

5. rok 73 758 0 26 522 0 

     Hyundai Tucson 2. odpisová skupina  Doba odpisování  - 5 let 

Vstupní cena Rovnoměrné odpisování Zrychlené odpisování 
482 885 Odpis Zůstatková cena Odpis Zůstatková cena 

1. rok 53 117 429 768 96 577 386 308 

2. rok 107 442 322 326 154 523 231 785 

3. rok 107 442 214 884 115 892 115 892 

4. rok 107 442 107 442 77 262 38 631 

5. rok 107 442 0 38 631 0 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 

 



 

Příloha IX: Pojištění u vozidla Škoda Octavia u neplátce DPH 

 

 
Zdroj: Hartová 2019 



 

Příloha X: Pojištění u vozidla Škoda Octavia u plátce DPH 

 

 
Zdroj: Hartová 2019 

 



 

Příloha XI: Roční náklady při pořízení osobního vozidla z vlastních 
prostředků u neplátce DPH 

 
Roční náklady při pořízení vozidla z vlastních prostředků u neplátce 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 427 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 85 540 85 540 85 540 85 540 85 540 

Odpisy účetní výkonové v Kč 97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Náklady s časovými odpisy v Kč 202 758 207 758 212 758 217 950 222 950 

Náklady s výkonovými odpisy Kč 214 423 214 562 214 702 215 034 205 453 

      

Vozidlo Škoda Fabia Cena pořízení 227 400 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 22 404 27 404 32 404 37 404 42 404 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 14 751 14 751 14 751 14 751 14 751 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 45 480 45 480 45 480 45 480 45 480 

Odpisy účetní výkonové v Kč 51 682 49 098 46 514 43 930 36 176 

Náklady s časovými odpisy v Kč 143 571 148 571 153 571 158 715 163 715 

Náklady s výkonovými odpisy v 
Kč 

149 773 152 189 154 605 157 165 154 411 

      Vozidlo Škoda Rapid  Cena pořízení 292 133 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 23 976 28 976 33 976 38 976 43 976 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 17 407 17 407 17 407 17 407 17 407 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 58 427 58 427 58 427 58 427 58 427 

Odpisy účetní výkonové v Kč 66 394 63 074 59 754 56 435 46 476 

Náklady s časovými odpisy v Kč 160 746 165 746 170 746 175 890 180 890 

Náklady s výkonovými odpisy v 
Kč 

168 713 170 393 172 073 173 898 168 939 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Hyundai i30 Cena pořízení 306 577 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 22 500 27 500 32 500 37 500 42 500 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 23 164 23 164 23 164 23 164 23 164 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 74 158 74 158 74 158 74 158 74 158 

Odpisy účetní výkonové v Kč 84 270 80 057 75 843 71 630 58 990 

Náklady s časovými odpisy v Kč 180 758 185 758 190 758 195 902 200 902 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 190 870 191 657 192 443 193 374 185 734 

      Vozidlo Škoda Superb Cena pořízení 766 367 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 30 924 35 924 40 924 45 924 50 924 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 59 121 59 121 59 121 59 121 59 121 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 153 273 153 273 153 273 153 273 153 273 

Odpisy účetní výkonové v Kč 174 174 165 466 156 757 148 048 121 922 

Náklady s časovými odpisy v Kč 304 878 309 878 314 878 320 118 325 118 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 325 779 322 071 318 362 314 893 293 767 

      Vozidlo Škoda Karoq Cena pořízení 527 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 30 924 35 924 40 924 45 924 50 924 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 36 173 36 173 36 173 36 173 36 173 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 153 273 153 273 153 273 153 273 153 273 

Odpisy účetní výkonové v Kč 174 174 165 466 156 757 148 048 121 922 

Náklady s časovými odpisy v Kč 281 930 286 930 291 930 297 170 302 170 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 302 831 299 123 295 414 291 945 270 819 

      Vozidlo Volkswagen Golf Cena pořízení 453 000 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 29 328 34 328 39 328 44 328 49 328 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 30 525 30 525 30 525 30 525 30 525 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 85 540 85 540 85 540 85 540 85 540 

Odpisy účetní výkonové v Kč 102 955 97 807 92 659 87 511 72 068 

Náklady s časovými odpisy v Kč 206 329 211 329 216 329 221 473 226 473 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 223 744 223 596 223 448 223 444 213 001 



 

Vozidlo Dacia Duster Cena pořízení 338 100 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 45 348 50 348 55 348 60 348 65 348 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 23 308 23 308 23 308 23 308 23 308 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 67 620 67 620 67 620 67 620 67 620 

Odpisy účetní výkonové v Kč 76 841 72 999 69 157 65 315 53 788 

Náklady s časovými odpisy v Kč 197 524 202 524 207 524 212 716 217 716 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 206 745 207 903 209 061 210 411 203 884 

      Vozidlo Škoda Kodiaq Cena pořízení 843 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 27 228 32 228 37 228 42 228 47 228 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 63 622 63 622 63 622 63 622 63 622 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 168 660 168 660 168 660 168 660 168 660 

Odpisy účetní výkonové v Kč 191 659 182 076 172 493 162 910 134 162 

Náklady s časovými odpisy v Kč 321 070 326 070 331 070 336 310 341 310 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 344 069 339 486 334 903 330 560 306 812 

      Vozidlo Hyundai ix 20 Cena pořízení 843 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 26 916 31 916 36 916 41 916 46 916 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 23 590 23 590 23 590 23 590 23 590 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 57 825 57 825 57 825 57 825 57 825 

Odpisy účetní výkonové v Kč 65 710 62 424 59 139 55 853 45 997 

Náklady s časovými odpisy v Kč 169 891 174 891 179 891 185 131 190 131 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 177 776 179 490 181 205 183 159 178 303 

      Vozidlo Nissan Qashqai Cena pořízení 470 433 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 45 276 50 276 55 276 60 276 65 276 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 31 280 31 280 31 280 31 280 31 280 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 94 087 94 087 94 087 94 087 94 087 

Odpisy účetní výkonové v Kč 106 917 101 571 96 225 90 879 74 841 

Náklady s časovými odpisy v Kč 231 891 236 891 241 891 247 083 252 083 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 244 721 244 375 244 029 243 875 232 837 



 

Vozidlo Dacia Dokker Cena pořízení 289 667 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 45 276 50 276 55 276 60 276 65 276 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 21 643 21 643 21 643 21 643 21 643 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 94 087 94 087 94 087 94 087 94 087 

Odpisy účetní výkonové v Kč 106 917 101 571 96 225 90 879 74 841 

Náklady s časovými odpisy v Kč 222 254 227 254 232 254 237 446 242 446 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 235 084 234 738 234 392 234 238 223 200 

      Vozidlo Renault Clio Cena pořízení 248 567 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 22 524 27 524 32 524 37 524 42 524 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 18 644 18 644 18 644 18 644 18 644 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 49 713 49 713 49 713 49 713 49 713 

Odpisy účetní výkonové v Kč 56 493 53 668 50 843 48 019 39 544 

Náklady s časovými odpisy v Kč 151 817 156 817 161 817 166 961 171 961 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 158 597 160 772 162 947 165 267 161 792 

      Vozidlo Ford Focus Cena pořízení 400 967 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 25 032 30 032 35 032 40 032 45 032 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 26 881 26 881 26 881 26 881 26 881 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 80 193 80 193 80 193 80 193 80 193 

Odpisy účetní výkonové v Kč 91 129 86 572 82 016 77 460 63 790 

Náklady s časovými odpisy v Kč 193 666 198 666 203 666 208 906 213 906 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 204 602 205 045 205 489 206 173 197 503 

      Vozidlo Hyundai Tucson Cena pořízení 584 123 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 33 420 38 420 43 420 48 420 53 420 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 37 710 37 710 37 710 37 710 37 710 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 116 825 116 825 116 825 116 825 116 825 

Odpisy účetní výkonové v Kč 132 755 126 117 119 480 112 842 92 929 

Náklady s časovými odpisy v Kč 249 515 254 515 259 515 264 755 269 755 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 265 445 263 807 262 170 260 772 245 859 



 

Příloha XII: Roční náklady při pořízení osobního vozidla z vlastních 
prostředků u plátce DPH 

 
Roční náklady při pořízení vozidla z vlastních prostředků u plátce 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 353 610 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 70 728 70 728 70 728 70 728 70 728 

Odpisy účetní výkonové v Kč 80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Náklady s časovými odpisy v Kč 179 931 184 931 189 931 195 123 200 123 

Náklady s výkonovými odpisy Kč 189 569 190 551 191 532 192 706 185 651 

      

Vozidlo Škoda Fabia Cena pořízení 188 073 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 18 516 23 516 28 516 33 516 38 516 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 13 139 13 139 13 139 13 139 13 139 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 37 615 37 615 37 615 37 615 37 615 

Odpisy účetní výkonové v Kč 42 744 40 607 38 469 36 332 29 921 

Náklady s časovými odpisy v Kč 130 206 135 206 140 206 145 350 150 350 

Náklady s výkonovými odpisy v 
Kč 

135 335 138 198 141 060 144 067 142 656 

      Vozidlo Škoda Rapid  Cena pořízení 241 571 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 19 815 24 815 29 815 34 815 39 815 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 15 332 15 332 15 332 15 332 15 332 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 48 314 48 314 48 314 48 314 48 314 

Odpisy účetní výkonové v Kč 54 903 52 157 49 412 46 667 38 432 

Náklady s časovými odpisy v Kč 144 397 149 397 154 397 159 541 164 541 

Náklady s výkonovými odpisy v 
Kč 

150 986 153 240 155 495 157 894 154 659 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Hyundai i30 Cena pořízení 306 577 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 18 595 23 595 28 595 33 595 38 595 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 20 091 20 091 20 091 20 091 20 091 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 61 315 61 315 61 315 61 315 61 315 

Odpisy účetní výkonové v Kč 69 677 66 193 62 709 59 225 48 773 

Náklady s časovými odpisy v Kč 160 937 165 937 170 937 176 081 181 081 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 169 299 170 815 172 331 173 991 168 539 

      Vozidlo Škoda Superb Cena pořízení 633 500 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 25 557 30 557 35 557 40 557 45 557 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 51 348 51 348 51 348 51 348 51 348 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 126 700 126 700 126 700 126 700 126 700 

Odpisy účetní výkonové v Kč 143 977 136 778 129 580 122 381 100 784 

Náklady s časovými odpisy v Kč 265 165 270 165 275 165 280 405 285 405 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 282 442 280 243 278 045 276 086 259 489 

      Vozidlo Škoda Karoq Cena pořízení 436 255 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 28 641 33 641 38 641 43 641 48 641 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 31 595 31 595 31 595 31 595 31 595 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 87 251 87 251 87 251 87 251 87 251 

Odpisy účetní výkonové v Kč 99 149 94 191 89 234 84 277 69 404 

Náklady s časovými odpisy v Kč 209 047 214 047 219 047 224 287 229 287 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 220 945 220 987 221 030 221 313 211 440 

      Vozidlo Volkswagen Golf Cena pořízení 374 519 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 24 238 29 238 34 238 39 238 44 238 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 26 173 26 173 26 173 26 173 26 173 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 74 904 74 904 74 904 74 904 74 904 

Odpisy účetní výkonové v Kč 85 118 80 862 76 606 72 350 59 583 

Náklady s časovými odpisy v Kč 186 251 191 251 196 251 201 395 206 395 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 196 465 197 209 197 953 198 841 191 074 



 

Vozidlo Dacia Duster Cena pořízení 279 560 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 37 478 42 478 47 478 52 478 57 478 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 20 962 20 962 20 962 20 962 20 962 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 55 912 55 912 55 912 55 912 55 912 

Odpisy účetní výkonové v Kč 65 536 60 360 57 183 54 006 44 475 

Náklady s časovými odpisy v Kč 175 600 180 600 185 600 190 792 195 792 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 185 224 185 048 186 871 188 886 184 355 

      Vozidlo Škoda Kodiaq Cena pořízení 697 081 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 22 502 27 502 32 502 37 502 42 502 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 55 068 55 068 55 068 55 068 55 068 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 139 416 139 416 139 416 139 416 139 416 

Odpisy účetní výkonové v Kč 158 428 150 506 142 585 134 663 110 899 

Náklady s časovými odpisy v Kč 278 546 283 546 288 546 293 786 298 786 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 297 558 294 636 291 715 289 033 270 269 

      Vozidlo Hyundai ix 20 Cena pořízení 239 083 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 22 245 27 245 32 245 37 245 42 245 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 21 195 21 195 21 195 21 195 21 195 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 47 817 47 817 47 817 47 817 47 817 

Odpisy účetní výkonové v Kč 54 337 51 620 48 903 46 186 38 037 

Náklady s časovými odpisy v Kč 152 817 157 817 162 817 168 057 173 057 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 159 337 161 620 163 903 166 426 163 277 

      Vozidlo Nissan Qashqai Cena pořízení 388 926 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 37 418 42 418 47 418 52 418 57 418 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 27 550 27 550 27 550 27 550 27 550 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 77 785 77 785 77 785 77 785 77 785 

Odpisy účetní výkonové v Kč 88 392 83 973 79 553 75 133 61 875 

Náklady s časovými odpisy v Kč 204 001 209 001 214 001 219 193 224 193 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 214 608 215 189 215 769 216 541 208 283 



 

Vozidlo Dacia Dokker Cena pořízení 239 533 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 21 114 26 114 31 114 36 114 41 114 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 19 633 19 633 19 633 19 633 19 633 

Silniční daň v Kč  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové v Kč 47 907 47 907 47 907 47 907 47 907 

Odpisy účetní výkonové v Kč 54 439 51 717 48 995 46 273 38 109 

Náklady s časovými odpisy v Kč 149 902 154 902 159 902 165 094 170 094 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 156 434 158 712 160 990 163 460 160 296 

      Vozidlo Renault Clio Cena pořízení 205 566 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 18 615 23 615 28 615 33 615 38 615 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 16 353 16 353 16 353 16 353 16 353 

Silniční daň v Kč  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové v Kč 41 113 41 113 41 113 41 113 41 113 

Odpisy účetní výkonové v Kč 46 720 44 384 42 048 39 712 32 702 

Náklady s časovými odpisy v Kč 137 017 142 017 147 017 152 161 157 161 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 142 624 145 288 147 952 150 760 148 750 

      Vozidlo Ford Focus Cena pořízení 331 517 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 20 688 25 688 30 688 35 688 40 688 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 23 913 23 913 23 913 23 913 23 913 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 66 303 66 303 66 303 66 303 66 303 

Odpisy účetní výkonové v Kč 75 345 71 578 67 810 64 043 52 741 

Náklady s časovými odpisy v Kč 172 464 177 464 182 464 187 704 192 704 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 181 506 182 739 183 971 185 444 179 142 

      Vozidlo Hyundai Tucson Cena pořízení 782 885 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady v Kč 27 620 32 620 37 620 42 620 47 620 

Paušální výdaje v Kč 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění v Kč 32 864 32 864 32 864 32 864 32 864 

Silniční daň v Kč  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové v Kč 96 572 96 572 96 572 96 572 96 572 

Odpisy účetní výkonové v Kč 109 740 104 253 98 766 93 279 76 820 

Náklady s časovými odpisy v Kč 218 616 223 616 228 616 233 856 238 856 

Náklady s výkonovými odpisy v Kč 231 784 231 297 230 810 230 563 219 104 



 

Příloha XIII: Roční náklady při pořízení osobního vozidla z vlastních 
prostředků s úpravou daňových odpisů u neplátce DPH 

 

 

Roční náklady při pořízení vozidla z vlastních prostředků u neplátce 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 427 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Odpis zrychlený 85 540 136 864 102 648 68 432 34 216 

Úprava účetních a daňových odpisů 11 665 44 520 15 164 14 192 33 827 

Náklady s výkonovými odpisy  202 758 259 082 229 866 200 842 171 626 

      

Vozidlo Škoda Fabia Cena pořízení 227 400 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  22 404 27 404 32 404 37 404 42 404 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 14 751 14 751 14 751 14 751 14 751 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  51 682 49 098 46 514 43 930 36 176 

Odpis zrychlený 45 480 72 768 54 576 36 384 18 192 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 202 23 670 8 062 7 546 17 984 

Náklady s výkonovými odpisy  143 571 175 859 162 667 149 619 136 427 

      Vozidlo Škoda Rapid  Cena pořízení 292 133 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  23 976 28 976 33 976 38 976 43 976 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 17 407 17 407 17 407 17 407 17 407 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  66 394 63 074 59 754 56 435 46 476 

Odpis zrychlený 58 427 93 483 70 112 46 741 23 370 

Úprava účetních a daňových odpisů 7 967 30 409 10 358 9 694 23 106 

Náklady s výkonovými odpisy  160 746 200 802 182 431 164 204 145 833 

 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 



 

Hyundai i30 Cena pořízení 306 577 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  22 500 27 500 32 500 37 500 42 500 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 164 23 164 23 164 23 164 23 164 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  84 270 80 057 75 843 71 630 58 990 

Odpis zrychlený 74 158 118 653 88 990 59 326 29 663 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 112 38 596 13 147 12 304 29 327 

Náklady s výkonovými odpisy  180 758 230 253 205 590 181 070 156 407 

      Vozidlo Škoda Superb Cena pořízení 766 367 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  30 924 35 924 40 924 45 924 50 924 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 59 121 59 121 59 121 59 121 59 121 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  174 174 165 466 156 757 148 048 121 922 

Odpis zrychlený 153 273 245 237 183 928 122 619 61 310 

Úprava účetních a daňových odpisů 20 901 79 771 27 171 25 429 60 612 

Náklady s výkonovými odpisy  304 878 401 842 345 533 289 464 233 155 

      Vozidlo Škoda Karoq Cena pořízení 527 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  34 656 39 656 44 656 49 656 54 656 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 36 173 36 173 36 173 36 173 36 173 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  119 932 113 935 107 939 101 942 83 952 

Odpis zrychlený 105 540 168 864 126 648 84 432 42 216 

Úprava účetních a daňových odpisů 14 392 54 929 18 709 17 510 41 736 

Náklady s výkonovými odpisy  237 929 306 253 269 037 232 061 194 845 

      Vozidlo Volkswagen Golf Cena pořízení 453 000 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  29 328 34 328 39 328 44 328 49 328 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 30 525 30 525 30 525 30 525 30 525 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  102 955 97 807 92 659 87 511 72 068 

Odpis zrychlený 90 600 144 960 108 720 72 480 36 240 

Úprava účetních a daňových odpisů 12 355 47 153 16 061 15 031 35 828 

Náklady s výkonovými odpisy  211 389 270 749 239 509 208 413 177 173 



 

Vozidlo Dacia Duster Cena pořízení 338 100 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  45 348 50 348 55 348 60 348 65 348 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 308 23 308 23 308 23 308 23 308 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  76 841 72 999 69 157 65 315 53 788 

Odpis zrychlený 67 620 108 192 81 144 54 096 27 048 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 221 35 193 11 987 11 219 26 740 

Náklady s výkonovými odpisy  197 524 243 096 221 048 199 192 177 144 

      Vozidlo Škoda Kodiaq Cena pořízení 843 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  27 228 32 228 37 228 42 228 47 228 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 63 622 63 622 63 622 63 622 63 622 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  191 659 182 076 172 493 162 910 134 162 

Odpis zrychlený 168 660 269 856 202 392 134 928 67 464 

Úprava účetních a daňových odpisů 22 999 87 780 29 899 27 982 66 698 

Náklady s výkonovými odpisy  321 070 427 266 364 802 302 578 240 114 

      Vozidlo Hyundai ix 20 Cena pořízení 843 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  26 916 31 916 36 916 41 916 46 916 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 590 23 590 23 590 23 590 23 590 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  65 710 62 424 59 139 55 853 45 997 

Odpis zrychlený 57 825 92 519 69 390 46 260 23 129 

Úprava účetních a daňových odpisů 7 885 30 095 10 251 9 593 22 868 

Náklady s výkonovými odpisy  169 891 209 585 191 456 173 566 155 435 

      Vozidlo Nissan Qashqai Cena pořízení 470 433 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  45 276 50 276 55 276 60 276 65 276 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 280 31 280 31 280 31 280 31 280 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  106 917 101 571 96 225 90 879 74 841 

Odpis zrychlený 94 087 150 539 112 904 75 269 37 634 

Úprava účetních a daňových odpisů 12 830 48 968 16 679 15 610 37 207 

Náklady s výkonovými odpisy  231 891 293 343 260 708 228 265 195 630 



 

Vozidlo Dacia Dokker Cena pořízení 289 667 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  25 548 30 548 35 548 40 548 45 548 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 21 643 21 643 21 643 21 643 21 643 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  65 866 62 542 59 250 55 958 46 084 

Odpis zrychlený 57 933 92 693 69 520 46 347 23 174 

Úprava účetních a daňových odpisů 7 933 30 151 10 270 9 611 22 910 

Náklady s výkonovými odpisy  166 372 206 132 187 959 169 978 151 805 

      Vozidlo Renault Clio Cena pořízení 248 567 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  22 524 27 524 32 524 37 524 42 524 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 18 644 18 644 18 644 18 644 18 644 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  56 493 53 668 50 843 48 019 39 544 

Odpis zrychlený 49 713 79 541 59 656 39 771 19 886 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 780 25 873 8 813 8 248 19 658 

Náklady s výkonovými odpisy  151 817 186 645 171 760 157 019 142 134 

      Vozidlo Ford Focus Cena pořízení 400 967 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  25 032 30 032 35 032 40 032 45 032 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 26 881 26 881 26 881 26 881 26 881 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  91 129 86 572 82 016 77 460 63 790 

Odpis zrychlený 80 193 128 309 96 232 64 155 32 078 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 936 41 737 14 216 13 305 31 712 

Náklady s výkonovými odpisy  193 666 246 782 219 705 192 868 165 791 

      Vozidlo Hyundai Tucson Cena pořízení 584 123 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  33 420 38 420 43 420 48 420 53 420 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 37 710 37 710 37 710 37 710 37 710 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  132 755 126 117 119 480 112 842 92 929 

Odpis zrychlený 116 825 186 919 140 190 93 460 46 729 

Úprava účetních a daňových odpisů 15 930 60 802 20 710 19 382 46 200 

Náklady s výkonovými odpisy  249 515 324 609 282 880 241 390 199 659 



 

Příloha XIV: Roční náklady při pořízení osobního vozidla z vlastních 
prostředků s úpravou daňových odpisů u plátce DPH 

 

 

Roční náklady při pořízení vozidla z vlastních prostředků u plátce 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 353 610 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Odpis zrychlený 70 722 113 155 84 866 56 578 28 289 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 644 36 807 12 537 11 733 27 967 

Náklady s výkonovými odpisy  179 925 227 358 204 069 180 973 157 684 

      

Vozidlo Škoda Fabia Cena pořízení 188 073 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  18 516 23 516 28 516 33 516 38 516 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 13 139 13 139 13 139 13 139 13 139 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  42 744 40 607 38 469 36 332 29 921 

Odpis zrychlený 37 615 60 183 45 138 30 092 15 045 

Úprava účetních a daňových odpisů 5 129 19 576 6 669 6 240 14 876 

Náklady s výkonovými odpisy  130 206 157 774 147 729 137 827 127 780 

      Vozidlo Škoda Rapid  Cena pořízení 241 571 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  19 815 24 815 29 815 34 815 39 815 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 15 332 15 332 15 332 15 332 15 332 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  54 903 52 157 49 412 46 667 38 432 

Odpis zrychlený 48 314 77 303 57 977 38 651 19 326 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 589 25 146 8 565 8 016 19 106 

Náklady s výkonovými odpisy  144 397 178 386 164 060 149 878 135 553 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Hyundai i30 Cena pořízení 306 577 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  18 595 23 595 28 595 33 595 38 595 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 20 091 20 091 20 091 20 091 20 091 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  69 677 66 193 62 709 59 225 48 773 

Odpis zrychlený 61 315 98 105 73 578 49 052 24 527 

Úprava účetních a daňových odpisů 8 362 31 912 10 869 10 173 24 246 

Náklady s výkonovými odpisy  160 937 202 727 183 200 163 818 144 293 

      Vozidlo Škoda Superb Cena pořízení 633 500 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  25 557 30 557 35 557 40 557 45 557 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 51 348 51 348 51 348 51 348 51 348 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  143 977 136 778 129 580 122 381 100 784 

Odpis zrychlený 126 700 202 720 152 040 101 360 50 680 

Úprava účetních a daňových odpisů 17 277 65 942 22 460 21 021 50 104 

Náklady s výkonovými odpisy  265 165 346 185 300 505 255 065 209 385 

      Vozidlo Škoda Karoq Cena pořízení 436 255 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  28 641 33 641 38 641 43 641 48 641 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 595 31 595 31 595 31 595 31 595 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  99 149 94 191 89 234 84 277 69 404 

Odpis zrychlený 87 251 139 602 104 701 69 801 34 900 

Úprava účetních a daňových odpisů 11 898 45 411 15 467 14 476 34 504 

Náklady s výkonovými odpisy  209 047 266 398 236 497 206 837 176 936 

      Vozidlo Volkswagen Golf Cena pořízení 374 519 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  24 238 29 238 34 238 39 238 44 238 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 26 173 26 173 26 173 26 173 26 173 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  85 118 80 862 76 606 72 350 59 583 

Odpis zrychlený 74 904 119 846 89 885 59 923 29 961 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 214 38 984 13 279 12 427 29 622 

Náklady s výkonovými odpisy  186 251 236 193 211 232 186 414 161 452 



 

Vozidlo Dacia Duster Cena pořízení 279 560 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  37 478 42 478 47 478 52 478 57 478 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 20 962 20 962 20 962 20 962 20 962 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  65 536 60 360 57 183 54 006 44 475 

Odpis zrychlený 55 912 89 459 67 094 44 730 22 365 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 624 29 099 9 911 9 276 22 110 

Náklady s výkonovými odpisy  175 600 214 147 196 782 179 610 162 245 

      Vozidlo Škoda Kodiaq Cena pořízení 697 081 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  22 502 27 502 32 502 37 502 42 502 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 55 068 55 068 55 068 55 068 55 068 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  158 428 150 506 142 585 134 663 110 899 

Odpis zrychlený 139 416 223 066 137 299 111 533 55 767 

Úprava účetních a daňových odpisů 19 012 72 560 -5 286 23 130 55 132 

Náklady s výkonovými odpisy  278 546 367 196 286 429 265 903 215 137 

      Vozidlo Hyundai ix 20 Cena pořízení 239 083 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  22 245 27 245 32 245 37 245 42 245 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 21 195 21 195 21 195 21 195 21 195 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  54 337 51 620 48 903 46 186 38 037 

Odpis zrychlený 47 817 76 507 57 380 38 253 19 126 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 520 24 887 8 477 7 933 18 911 

Náklady s výkonovými odpisy  152 817 186 507 172 380 158 493 144 366 

      Vozidlo Nissan Qashqai Cena pořízení 388 926 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  37 418 42 418 47 418 52 418 57 418 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 27 550 27 550 27 550 27 550 27 550 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  88 392 83 973 79 553 75 133 61 875 

Odpis zrychlený 77 785 124 456 93 342 62 228 31 115 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 607 40 483 13 789 12 905 30 760 

Náklady s výkonovými odpisy  204 001 255 672 229 558 203 636 177 523 



 

Vozidlo Dacia Dokker Cena pořízení 239 533 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  21 114 26 114 31 114 36 114 41 114 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 19 633 19 633 19 633 19 633 19 633 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonové  54 439 51 717 48 995 46 273 38 109 

Odpis zrychlený 47 907 76 651 57 488 38 325 19 162 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 532 24 934 8 493 7 948 18 947 

Náklady s výkonovými odpisy  149 902 183 646 169 483 155 512 141 349 

      Vozidlo Renault Clio Cena pořízení 205 566 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  18 615 23 615 28 615 33 615 38 615 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 16 353 16 353 16 353 16 353 16 353 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonové  46 720 44 384 42 048 39 712 32 702 

Odpis zrychlený 41 113 65 781 49 336 32 891 16 445 

Úprava účetních a daňových odpisů 5 607 21 397 7 288 6 821 16 257 

Náklady s výkonovými odpisy  137 017 166 685 155 240 143 939 132 493 

      Vozidlo Ford Focus Cena pořízení 331 517 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  20 688 25 688 30 688 35 688 40 688 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 913 23 913 23 913 23 913 23 913 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  75 345 71 578 67 810 64 043 52 741 

Odpis zrychlený 66 303 106 085 79 564 53 043 26 522 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 042 34 507 11 754 11 000 26 219 

Náklady s výkonovými odpisy  172 464 217 246 195 725 174 444 152 923 

      Vozidlo Hyundai Tucson Cena pořízení 782 885 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Provozní náklady  27 620 32 620 37 620 42 620 47 620 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 32 864 32 864 32 864 32 864 32 864 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonové  109 740 104 253 98 766 93 279 76 820 

Odpis zrychlený 96 577 154 523 115 892 77 262 38 631 

Úprava účetních a daňových odpisů 13 163 50 270 17 126 16 017 38 189 

Náklady s výkonovými odpisy  218 621 281 567 247 936 214 546 180 915 



 

Příloha XV: Splátkový kalendář k úvěru ve výši 400 000 Kč 

 
Splátkový kalendář k úvěru 

Počet splátek Roční úroková sazba Výše půjčky 

60 4,9 % p. a.  400 000 Kč 

Pořadí  Splatnost Anuitní Splátka Splátka K úhradě  
splátek  splátky splátka  jistiny  úroku celkem 

Jednorázový poplatek za vyřízení úvěru 2 000,00 Kč 

1 02.01.2020 7 530,18 Kč 5 896,85 Kč 1 633,33 Kč 7 560,00 Kč 

2 02.02.2020 7 530,18 Kč 5 920,93 Kč 1 609,25 Kč 7 560,00 Kč 

3 02.03.2020 7 530,18 Kč 5 945,10 Kč 1 585,08 Kč 7 560,00 Kč 

4 02.04.2020 7 530,18 Kč 5 969,38 Kč 1 560,80 Kč 7 560,00 Kč 

5 02.05.2020 7 530,18 Kč 5 993,75 Kč 1 536,43 Kč 7 560,00 Kč 

6 02.06.2020 7 530,18 Kč 6 018,23 Kč 1 511,95 Kč 7 560,00 Kč 

7 02.07.2020 7 530,18 Kč 6 042,80 Kč 1 487,38 Kč 7 560,00 Kč 

8 02.08.2020 7 530,18 Kč 6 067,48 Kč 1 462,70 Kč 7 560,00 Kč 

9 02.09.2020 7 530,18 Kč 6 092,25 Kč 1 437,93 Kč 7 560,00 Kč 

10 02.10.2020 7 530,18 Kč 6 117,13 Kč 1 413,05 Kč 7 560,00 Kč 

11 02.11.2020 7 530,18 Kč 6 142,11 Kč 1 388,07 Kč 7 560,00 Kč 

12 02.12.2020 7 530,18 Kč 6 167,19 Kč 1 362,99 Kč 7 560,00 Kč 

13 02.01.2021 7 530,18 Kč 6 192,37 Kč 1 337,81 Kč 7 560,00 Kč 

14 02.02.2021 7 530,18 Kč 6 217,66 Kč 1 312,52 Kč 7 560,00 Kč 

15 02.03.2021 7 530,18 Kč 6 243,05 Kč 1 287,14 Kč 7 560,00 Kč 

16 02.04.2021 7 530,18 Kč 6 268,54 Kč 1 261,64 Kč 7 560,00 Kč 

17 02.05.2021 7 530,18 Kč 6 294,14 Kč 1 236,05 Kč 7 560,00 Kč 

18 02.06.2021 7 530,18 Kč 6 319,84 Kč 1 210,35 Kč 7 560,00 Kč 

19 02.07.2021 7 530,18 Kč 6 345,64 Kč 1 184,54 Kč 7 560,00 Kč 

20 02.08.2021 7 530,18 Kč 6 371,55 Kč 1 158,63 Kč 7 560,00 Kč 

21 02.09.2021 7 530,18 Kč 6 397,57 Kč 1 132,61 Kč 7 560,00 Kč 

22 02.10.2021 7 530,18 Kč 6 423,69 Kč 1 106,49 Kč 7 560,00 Kč 

23 02.11.2021 7 530,18 Kč 6 449,92 Kč 1 080,26 Kč 7 560,00 Kč 

24 02.12.2021 7 530,18 Kč 6 476,26 Kč 1 053,92 Kč 7 560,00 Kč 

25 02.01.2022 7 530,18 Kč 6 502,71 Kč 1 027,48 Kč 7 560,00 Kč 

26 02.02.2022 7 530,18 Kč 6 529,26 Kč 1 000,92 Kč 7 560,00 Kč 

27 02.03.2022 7 530,18 Kč 6 555,92 Kč 974,26 Kč 7 560,00 Kč 

28 02.04.2022 7 530,18 Kč 6 582,69 Kč 947,49 Kč 7 560,00 Kč 

29 02.05.2022 7 530,18 Kč 6 609,57 Kč 920,61 Kč 7 560,00 Kč 

30 02.06.2022 7 530,18 Kč 6 636,56 Kč 893,62 Kč 7 560,00 Kč 

31 02.07.2022 7 530,18 Kč 6 663,66 Kč 866,52 Kč 7 560,00 Kč 

32 02.08.2022 7 530,18 Kč 6 690,87 Kč 839,31 Kč 7 560,00 Kč 

33 02.09.2022 7 530,18 Kč 6 718,19 Kč 811,99 Kč 7 560,00 Kč 

34 02.10.2022 7 530,18 Kč 6 745,62 Kč 784,56 Kč 7 560,00 Kč 



 

35 02.11.2022 7 530,18 Kč 6 773,17 Kč 757,02 Kč 7 560,00 Kč 

36 02.12.2022 7 530,18 Kč 6 800,82 Kč 729,36 Kč 7 560,00 Kč 

37 02.01.2023 7 530,18 Kč 6 828,59 Kč 701,59 Kč 7 560,00 Kč 

38 02.02.2023 7 530,18 Kč 6 856,48 Kč 673,70 Kč 7 560,00 Kč 

39 02.03.2023 7 530,18 Kč 6 884,47 Kč 645,71 Kč 7 560,00 Kč 

40 02.04.2023 7 530,18 Kč 6 912,59 Kč 617,60 Kč 7 560,00 Kč 

41 02.05.2023 7 530,18 Kč 6 940,81 Kč 589,37 Kč 7 560,00 Kč 

42 02.06.2023 7 530,18 Kč 6 969,15 Kč 561,03 Kč 7 560,00 Kč 

43 02.07.2023 7 530,18 Kč 6 997,61 Kč 532,57 Kč 7 560,00 Kč 

44 02.08.2023 7 530,18 Kč 7 026,18 Kč 504,00 Kč 7 560,00 Kč 

45 02.09.2023 7 530,18 Kč 7 054,87 Kč 475,31 Kč 7 560,00 Kč 

46 02.10.2023 7 530,18 Kč 7 083,68 Kč 446,50 Kč 7 560,00 Kč 

47 02.11.2023 7 530,18 Kč 7 112,61 Kč 417,57 Kč 7 560,00 Kč 

48 02.12.2023 7 530,18 Kč 7 141,65 Kč 388,53 Kč 7 560,00 Kč 

49 02.01.2024 7 530,18 Kč 7 170,81 Kč 359,37 Kč 7 560,00 Kč 

50 02.02.2024 7 530,18 Kč 7 200,09 Kč 330,09 Kč 7 560,00 Kč 

51 02.03.2024 7 530,18 Kč 7 229,49 Kč 300,69 Kč 7 560,00 Kč 

52 02.04.2024 7 530,18 Kč 7 259,01 Kč 271,17 Kč 7 560,00 Kč 

53 02.05.2024 7 530,18 Kč 7 288,65 Kč 241,53 Kč 7 560,00 Kč 

54 02.06.2024 7 530,18 Kč 7 318,42 Kč 211,76 Kč 7 560,00 Kč 

55 02.07.2024 7 530,18 Kč 7 348,30 Kč 181,88 Kč 7 560,00 Kč 

56 02.08.2024 7 530,18 Kč 7 378,31 Kč 151,88 Kč 7 560,00 Kč 

57 02.09.2024 7 530,18 Kč 7 408,43 Kč 121,75 Kč 7 560,00 Kč 

58 02.10.2024 7 530,18 Kč 7 438,68 Kč 91,50 Kč 7 560,00 Kč 

59 02.11.2024 7 530,18 Kč 7 469,06 Kč 61,12 Kč 7 560,00 Kč 

60 02.12.2024 7 530,18 Kč 7 499,56 Kč 30,62 Kč 7 560,00 Kč 

Celkem x 451 810,88 Kč 400 000,00 Kč 51 810,88 Kč 453 600,00 Kč 

Celková částka splatná spotřebitelem 455 600,00 Kč 

 
Zdroj: Vlastní zpracování vycházející z podkladů o sjednání úvěru u České spořitelny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha XVI: Roční náklady při pořízení osobního vozidla na úvěr u 
neplátce DPH 

 
Vozidlo Škoda Fabia        Výše úvěru 200 000 Kč Prodejní cena 226 600 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 8 994 7 181 5 277 3 277 1 177 

Roční poplatky za vedení úvěru 11 11 11 11 11 

Provozní náklady 22 404 27 404 32 404 37 404 42 404 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  14 751 14 751 14 751 14 751 14 751 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  45 480 45 480 45 480 45 480 45 480 

Odpisy účetní výkonové  51 682 49 098 46 514 43 930 36 176 

Náklady s časovými odpisy  154 576 155 763 153 571 158 715 163 715 

Náklady s výkonovými odpisy 160 778 159 381 154 605 157 165 154 411 

      Vozidlo Škoda Rapid         Výše úvěru 250 000 Kč Prodejní cena 291 333 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 11 243 8 976 6 596 4 096 1 471 

Roční poplatky za vedení úvěru 56 56 56 56 56 

Provozní náklady 23 976 28 976 33 976 38 976 43 976 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  17 407 17 407 17 407 17 407 17 407 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  58 427 58 427 58 427 58 427 58 427 

Odpisy účetní výkonové  66 394 63 074 59 754 56 435 46 476 

Náklady s časovými odpisy  174 045 174 778 170 746 175 890 180 890 

Náklady s výkonovými odpisy 182 012 179 425 172 073 173 898 168 939 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vozidlo Hyundai i30           Výše úvěru 350 000 Kč Prodejní cena 369 990 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 15 740 12 567 9 234 5 735 2 060 

Roční poplatky za vedení úvěru 253 253 253 253 253 

Provozní náklady 22 500 27 500 32 500 37 500 42 500 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  23 164 23 164 23 164 23 164 23 164 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  74 158 74 158 74 158 74 158 74 158 

Odpisy účetní výkonové  84 270 80 057 75 843 71 630 58 990 

Náklady s časovými odpisy  198 751 198 578 190 758 195 902 200 902 

Náklady s výkonovými odpisy 208 863 204 477 192 443 193 374 185 734 

      Vozidlo Škoda Superb         Výše úvěru 750 000 Kč Prodejní cena 765 567 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 33 729 26 929 19 787 12 288 4 412 

Roční poplatky za vedení úvěru 1 091 1 091 1 091 1 091 1 091 

Provozní náklady 30 924 35 924 40 924 45 924 50 924 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  59 121 59 121 59 121 59 121 59 121 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  153 273 153 273 153 273 153 273 153 273 

Odpisy účetní výkonové  174 174 165 466 156 757 148 048 121 922 

Náklady s časovými odpisy  341 698 337 898 314 878 320 118 325 118 

Náklady s výkonovými odpisy 362 599 350 091 318 362 314 893 293 767 

      Vozidlo Škoda Karoq          Výše úvěru 500 000 Kč Prodejní cena 526 900 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 22 486 17 952 13 191 8 192 2 942 

Roční poplatky za vedení úvěru 555 555 555 555 555 

Provozní náklady 30 924 35 924 40 924 45 924 50 924 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  36 173 36 173 36 173 36 173 36 173 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  153 273 153 273 153 273 153 273 153 273 

Odpisy účetní výkonové  174 174 165 466 156 757 148 048 121 922 

Náklady s časovými odpisy  306 971 305 437 291 930 297 170 302 170 

Náklady s výkonovými odpisy 327 872 317 630 295 414 291 945 270 819 

 

 



 

Vozidlo Volkswagen Golf       Výše úvěru 400 000 Kč Prodejní cena 452 200 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 17 989 14 362 10 553 6 556 2 353 

Roční poplatky za vedení úvěru 358 358 358 358 358 

Provozní náklady 29 328 34 328 39 328 44 328 49 328 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  30 525 30 525 30 525 30 525 30 525 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  85 540 85 540 85 540 85 540 85 540 

Odpisy účetní výkonové  102 955 97 807 92 659 87 511 72 068 

Náklady s časovými odpisy  226 676 226 049 216 329 221 473 226 473 

Náklady s výkonovými odpisy 244 091 238 316 223 448 223 444 213 001 

      Vozidlo Dacia Duster         Výše úvěru 300 000 Kč Prodejní cena 337 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 13 492 10 771 7 915 4 915 1 765 

Roční poplatky za vedení úvěru 160 160 160 160 160 

Provozní náklady 45 348 50 348 55 348 60 348 65 348 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  23 308 23 308 23 308 23 308 23 308 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  67 620 67 620 67 620 67 620 67 620 

Odpisy účetní výkonové  76 841 72 999 69 157 65 315 53 788 

Náklady s časovými odpisy  213 176 213 455 207 524 212 716 217 716 

Náklady s výkonovými odpisy 222 397 218 834 209 061 210 411 203 884 

      Vozidlo Škoda Kodiaq         Výše úvěru 800 000 Kč Prodejní cena 842 500 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 35 978 28 724 21 106 13 107 4 707 

Roční poplatky za vedení úvěru 1196 1196 1196 1196 1196 

Provozní náklady 27 228 32 228 37 228 42 228 47 228 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  63 622 63 622 63 622 63 622 63 622 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  168 660 168 660 168 660 168 660 168 660 

Odpisy účetní výkonové  191 659 182 076 172 493 162 910 134 162 

Náklady s časovými odpisy  360 244 355 990 331 070 336 310 341 310 

Náklady s výkonovými odpisy 383 243 369 406 334 903 330 560 306 812 

 

 



 

Vozidlo Hyundai ix 20         Výše úvěru 250 000 Kč Prodejní cena 288 323 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 11 243 8 976 6 596 4 096 1 471 

Roční poplatky za vedení úvěru 56 56 56 56 56 

Provozní náklady 26 916 31 916 36 916 41 916 46 916 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  23 590 23 590 23 590 23 590 23 590 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  57 825 57 825 57 825 57 825 57 825 

Odpisy účetní výkonové  65 710 62 424 59 139 55 853 45 997 

Náklady s časovými odpisy  183 190 183 923 179 891 185 131 190 131 

Náklady s výkonovými odpisy 191 075 188 522 181 205 183 159 178 303 

      Vozidlo Nissan Qashqai        Výše úvěru 450 000 Kč Prodejní cena 469 633  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 20 238 16 157 11 872 7 373 2 648 

Roční poplatky za vedení úvěru 463 463 463 463 463 

Provozní náklady 45 276 50 276 55 276 60 276 65 276 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  31 280 31 280 31 280 31 280 31 280 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  94 087 94 087 94 087 94 087 94 087 

Odpisy účetní výkonové  106 917 101 571 96 225 90 879 74 841 

Náklady s časovými odpisy  254 592 253 511 241 891 247 083 252 083 

Náklady s výkonovými odpisy 267 422 260 995 244 029 243 875 232 837 

      Vozidlo Dacia Dokker        Výše úvěru 250 000 Kč Prodejní cena 288 867  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 11 243 8 976 6 596 4 096 1 471 

Roční poplatky za vedení úvěru 56 56 56 56 56 

Provozní náklady 45 276 50 276 55 276 60 276 65 276 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  21 643 21 643 21 643 21 643 21 643 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  94 087 94 087 94 087 94 087 94 087 

Odpisy účetní výkonové  106 917 101 571 96 225 90 879 74 841 

Náklady s časovými odpisy  235 553 236 286 232 254 237 446 242 446 

Náklady s výkonovými odpisy 248 383 243 770 234 392 234 238 223 200 

 

 



 

Vozidlo Renault Clio         Výše úvěru 200 000 Kč Prodejní cena 247 767  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 8 994 7 181 5 277 3 277 1 177 

Roční poplatky za vedení úvěru 11 11 11 11 11 

Provozní náklady 22 524 27 524 32 524 37 524 42 524 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  18 644 18 644 18 644 18 644 18 644 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  49 713 49 713 49 713 49 713 49 713 

Odpisy účetní výkonové  56 493 53 668 50 843 48 019 39 544 

Náklady s časovými odpisy  162 822 164 009 161 817 166 961 171 961 

Náklady s výkonovými odpisy 169 602 167 964 162 947 165 267 161 792 

      Vozidlo Ford Focus         Výše úvěru 350 000 Kč Prodejní cena 400 167  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 15 740 12 567 9 234 5 735 2 060 

Roční poplatky za vedení úvěru 253 253 253 253 253 

Provozní náklady 25 032 30 032 35 032 40 032 45 032 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  26 881 26 881 26 881 26 881 26 881 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  80 193 80 193 80 193 80 193 80 193 

Odpisy účetní výkonové  91 129 86 572 82 016 77 460 63 790 

Náklady s časovými odpisy  211 659 211 486 203 666 208 906 213 906 

Náklady s výkonovými odpisy 222 595 217 865 205 489 206 173 197 503 

      Vozidlo Hyundai Tucson       Výše úvěru 550 000 Kč Prodejní cena 583 323  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 24 735 19 748 14 511 9 011 3 236 

Roční poplatky za vedení úvěru 672 672 672 672 672 

Provozní náklady 33 420 38 420 43 420 48 420 53 420 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  37 710 37 710 37 710 37 710 37 710 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  116 825 116 825 116 825 116 825 116 825 

Odpisy účetní výkonové  132 755 126 117 119 480 112 842 92 929 

Náklady s časovými odpisy  276 922 274 935 259 515 264 755 269 755 

Náklady s výkonovými odpisy 292 852 284 227 262 170 260 772 245 859 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Příloha XVII: Roční náklady při pořízení osobního vozidla na úvěr u 
plátce DPH 

 
Vozidlo Škoda Fabia        Výše úvěru 150 000 Kč Prodejní cena 187 273 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 6 746 5 386 3 958 2 458 883 

Roční poplatky za vedení úvěru 2 2 2 2 2 

Provozní náklady 18 516 23 516 28 516 33 516 38 516 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  13 139 13 139 13 139 13 139 13 139 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  37 615 37 615 37 615 37 615 37 615 

Odpisy účetní výkonové  42 744 40 607 38 469 36 332 29 921 

Náklady s časovými odpisy  138 954 140 594 140 206 145 350 150 350 

Náklady s výkonovými odpisy 144 083 143 586 141 060 144 067 142 656 

      Vozidlo Škoda Rapid         Výše úvěru 200 000 Kč Prodejní cena 240 771 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 8 994 7 181 5 277 3 277 1 177 

Roční poplatky za vedení úvěru 11 11 11 11 11 

Provozní náklady 19 815 24 815 29 815 34 815 39 815 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  15 332 15 332 15 332 15 332 15 332 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  48 314 48 314 48 314 48 314 48 314 

Odpisy účetní výkonové  54 903 52 157 49 412 46 667 38 432 

Náklady s časovými odpisy  155 402 156 589 154 397 159 541 164 541 

Náklady s výkonovými odpisy 161 991 160 432 155 495 157 894 154 659 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vozidlo Hyundai i30           Výše úvěru 300 000 Kč Prodejní cena 305 777 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 13 492 10 771 7 915 4 915 1 765 

Roční poplatky za vedení úvěru 160 160 160 160 160 

Provozní náklady 18 595 23 595 28 595 33 595 38 595 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  20 091 20 091 20 091 20 091 20 091 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  61 315 61 315 61 315 61 315 61 315 

Odpisy účetní výkonové  69 677 66 193 62 709 59 225 48 773 

Náklady s časovými odpisy  176 589 176 868 170 937 176 081 181 081 

Náklady s výkonovými odpisy 184 951 181 746 172 331 173 991 168 539 

      Vozidlo Škoda Superb         Výše úvěru 600 000 Kč Prodejní cena 632 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 26 983 21 543 15 830 9 330 3 530 

Roční poplatky za vedení úvěru 777 777 777 777 777 

Provozní náklady 25 557 30 557 35 557 40 557 45 557 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  51 348 51 348 51 348 51 348 51 348 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  126 700 126 700 126 700 126 700 126 700 

Odpisy účetní výkonové  143 977 136 778 129 580 122 381 100 784 

Náklady s časovými odpisy  294 925 292 485 275 165 280 405 285 405 

Náklady s výkonovými odpisy 312 202 302 563 278 045 276 086 259 489 

      Vozidlo Škoda Karoq          Výše úvěru 400 000 Kč Prodejní cena 435 455 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 17 989 14 362 10 553 6 556 2 353 

Roční poplatky za vedení úvěru 358 358 358 358 358 

Provozní náklady 28 641 33 641 38 641 43 641 48 641 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  31 595 31 595 31 595 31 595 31 595 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  87 251 87 251 87 251 87 251 87 251 

Odpisy účetní výkonové  99 149 94 191 89 234 84 277 69 404 

Náklady s časovými odpisy  229 394 228 767 219 047 224 287 229 287 

Náklady s výkonovými odpisy 241 292 235 707 221 030 221 313 211 440 

 

 



 

Vozidlo Volkswagen Golf      Výše úvěru 350 000 Kč Prodejní cena 373 719 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 15 740 12 567 9 234 5 735 2 060 

Roční poplatky za vedení úvěru 253 253 253 253 253 

Provozní náklady 24 238 29 238 34 238 39 238 44 238 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  26 173 26 173 26 173 26 173 26 173 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  74 904 74 904 74 904 74 904 74 904 

Odpisy účetní výkonové  85 118 80 862 76 606 72 350 59 583 

Náklady s časovými odpisy  204 244 204 071 196 251 201 395 206 395 

Náklady s výkonovými odpisy 214 458 210 029 197 953 198 841 191 074 

      Vozidlo Dacia Duster         Výše úvěru 250 000 Kč Prodejní cena 278 760 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 11 243 8 976 6 596 4 096 1 471 

Roční poplatky za vedení úvěru 56 56 56 56 56 

Provozní náklady 37 478 42 478 47 478 52 478 57 478 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  20 962 20 962 20 962 20 962 20 962 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  55 912 55 912 55 912 55 912 55 912 

Odpisy účetní výkonové  65 536 60 360 57 183 54 006 44 475 

Náklady s časovými odpisy  188 899 189 632 185 600 190 792 195 792 

Náklady s výkonovými odpisy 198 523 194 080 186 871 188 886 184 355 

      Vozidlo Škoda Kodiaq         Výše úvěru 650 000 Kč Prodejní cena 696 281 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 29 232 23 338 17 149 10 649 3 824 

Roční poplatky za vedení úvěru 882 882 882 882 882 

Provozní náklady 22 502 27 502 32 502 37 502 42 502 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  55 068 55 068 55 068 55 068 55 068 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  139 416 139 416 139 416 139 416 139 416 

Odpisy účetní výkonové  158 428 150 506 142 585 134 663 110 899 

Náklady s časovými odpisy  310 660 307 766 288 546 293 786 298 786 

Náklady s výkonovými odpisy 329 672 318 856 291 715 289 033 270 269 

 

 



 

Vozidlo Hyundai ix 20         Výše úvěru 200 000 Kč Prodejní cena 238 283  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 8 994 7 181 5 277 3 277 1 177 

Roční poplatky za vedení úvěru 11 11 11 11 11 

Provozní náklady 22 245 27 245 32 245 37 245 42 245 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  21 195 21 195 21 195 21 195 21 195 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  47 817 47 817 47 817 47 817 47 817 

Odpisy účetní výkonové  54 337 51 620 48 903 46 186 38 037 

Náklady s časovými odpisy  163 822 165 009 162 817 168 057 173 057 

Náklady s výkonovými odpisy 170 342 168 812 163 903 166 426 163 277 

      Vozidlo Nissan Qashqai        Výše úvěru 350 000 Kč Prodejní cena 388 126  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 15 740 12 567 9 234 5 735 2 060 

Roční poplatky za vedení úvěru 253 253 253 253 253 

Provozní náklady 37 418 42 418 47 418 52 418 57 418 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  27 550 27 550 27 550 27 550 27 550 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  77 785 77 785 77 785 77 785 77 785 

Odpisy účetní výkonové  88 392 83 973 79 553 75 133 61 875 

Náklady s časovými odpisy  221 994 221 821 214 001 219 193 224 193 

Náklady s výkonovými odpisy 232 601 228 009 215 769 216 541 208 283 

      Vozidlo Dacia Dokker        Výše úvěru 200 000 Kč Prodejní cena 238 733  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 8 994 7 181 5 277 3 277 1 177 

Roční poplatky za vedení úvěru 11 11 11 11 11 

Provozní náklady 21 114 26 114 31 114 36 114 41 114 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  19 633 19 633 19 633 19 633 19 633 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní časové  47 907 47 907 47 907 47 907 47 907 

Odpisy účetní výkonové  54 439 51 717 48 995 46 273 38 109 

Náklady s časovými odpisy  160 907 162 094 159 902 165 094 170 094 

Náklady s výkonovými odpisy 167 439 165 904 160 990 163 460 160 296 

 

 



 

Vozidlo Renault Clio         Výše úvěru 150 000 Kč Prodejní cena 204 766  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 6 746 5 386 3 958 2 458 883 

Roční poplatky za vedení úvěru 2 2 2 2 2 

Provozní náklady 18 615 23 615 28 615 33 615 38 615 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  16 353 16 353 16 353 16 353 16 353 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní časové  41 113 41 113 41 113 41 113 41 113 

Odpisy účetní výkonové  46 720 44 384 42 048 39 712 32 702 

Náklady s časovými odpisy  145 765 147 405 147 017 152 161 157 161 

Náklady s výkonovými odpisy 151 372 150 676 147 952 150 760 148 750 

      Vozidlo Ford Focus         Výše úvěru 300 000 Kč Prodejní cena 330 717  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 13 492 10 771 7 915 4 915 1 765 

Roční poplatky za vedení úvěru 160 160 160 160 160 

Provozní náklady 20 688 25 688 30 688 35 688 40 688 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  23 913 23 913 23 913 23 913 23 913 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  66 303 66 303 66 303 66 303 66 303 

Odpisy účetní výkonové  75 345 71 578 67 810 64 043 52 741 

Náklady s časovými odpisy  188 116 188 395 182 464 187 704 192 704 

Náklady s výkonovými odpisy 197 158 193 670 183 971 185 444 179 142 

      Vozidlo Hyundai Tucson       Výše úvěru 450 000 Kč Prodejní cena 482 058  Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Poplatek za vyřízení úvěru 2 000 x x x x 

Úroky z úvěru 20 238 16 157 11 872 7 373 2 648 

Roční poplatky za vedení úvěru 463 463 463 463 463 

Provozní náklady 27 620 32 620 37 620 42 620 47 620 

Paušální výdaje  60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění  32 864 32 864 32 864 32 864 32 864 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní časové  96 572 96 572 96 572 96 572 96 572 

Odpisy účetní výkonové  109 740 104 253 98 766 93 279 76 820 

Náklady s časovými odpisy  241 317 240 236 228 616 233 856 238 856 

Náklady s výkonovými odpisy 254 485 247 917 230 810 230 563 219 104 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

 

Příloha XVIII: Celkové roční náklady u úvěru s úpravou daňových 
odpisů u neplátce DPH v Kč 
 

 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 427 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 20 347 14 720 10 911 6 914 2 711 

Provozní náklady  24 804 29 804 34 804 39 804 44 804 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 166 31 166 31 166 31 166 31 166 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 97 205 92 344 87 484 82 624 68 043 

Odpisy daňový zrychlený 85 540 136 864 102 648 68 432 34 216 

Úprava účetních a daňových odpisů 11 665 44 520 15 164 14 192 33 827 

Náklady s odpisy podle výkonu  223 105 273 802 240 777 207 756 174 337 

      
Vozidlo Škoda Fabia Cena pořízení 227 400 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 11 005 7 192 5 288 3 288 1 188 

Provozní náklady  22 404 27 404 32 404 37 404 42 404 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 14 751 14 751 14 751 14 751 14 751 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 51 682 49 098 46 514 43 930 36 176 

Odpisy daňový zrychlený 45 480 72 768 54 576 36 384 18 192 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 202 23 670 8 062 7 546 17 984 

Náklady s odpisy podle výkonu  154 576 183 051 167 955 152 907 137 615 

      Vozidlo Škoda Rapid  Cena pořízení 292 133 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 13 299 9 032 6 652 4 152 1 527 

Provozní náklady  23 976 28 976 33 976 38 976 43 976 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 17 407 17 407 17 407 17 407 17 407 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 66 394 63 074 59 754 56 435 46 476 

Odpisy daňový zrychlený 58 427 93 483 70 112 46 741 23 370 

Úprava účetních a daňových odpisů 7 967 30 409 10 358 9 694 23 106 

Náklady s odpisy podle výkonu  174 045 209 834 189 083 168 356 147 360 

 

 

 



 

 

Hyundai i30 Cena pořízení 306 577 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 17 993 12 820 9 487 5 988 2 313 

Provozní náklady  22 500 27 500 32 500 37 500 42 500 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 164 23 164 23 164 23 164 23 164 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 84 270 80 057 75 843 71 630 58 990 

Odpisy daňový zrychlený 74 158 118 653 88 990 59 326 29 663 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 112 38 596 13 147 12 304 29 327 

Náklady s odpisy podle výkonu  198 751 243 073 215 077 187 058 158 720 

      Vozidlo Škoda Superb Cena pořízení 766 367 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 36 820 28 020 20 878 13 379 5 503 

Provozní náklady  30 924 35 924 40 924 45 924 50 924 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 59 121 59 121 59 121 59 121 59 121 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 174 174 165 466 156 757 148 048 121 922 

Odpisy daňový zrychlený 153 273 245 237 183 928 122 619 61 310 

Úprava účetních a daňových odpisů 20 901 79 771 27 171 25 429 60 612 

Náklady s odpisy podle výkonu  341 698 429 862 366 411 302 843 238 658 

      Vozidlo Škoda Karoq Cena pořízení 527 700 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 25 041 18 507 13 746 8 747 3 497 

Provozní náklady  34 656 39 656 44 656 49 656 54 656 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 36 173 36 173 36 173 36 173 36 173 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 119 932 113 935 107 939 101 942 83 952 

Odpisy daňový zrychlený 105 540 168 864 126 648 84 432 42 216 

Úprava účetních a daňových odpisů 14 392 54 929 18 709 17 510 41 736 

Náklady s odpisy podle výkonu  262 970 324 760 282 783 240 808 198 342 

 

 

 

 

 



 

 

Vozidlo Volkswagen Golf Cena pořízení 453 000 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 20 347 14 720 10 911 6 914 2 711 

Provozní náklady  29 328 34 328 39 328 44 328 49 328 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 30 525 30 525 30 525 30 525 30 525 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 102 955 97 807 92 659 87 511 72 068 

Odpisy daňový zrychlený 90 600 144 960 108 720 72 480 36 240 

Úprava účetních a daňových odpisů 12 355 47 153 16 061 15 031 35 828 

Náklady s odpisy podle výkonu  231 736 285 469 250 420 215 327 179 884 

      Vozidlo Dacia Duster Cena pořízení 338 100 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 15 652 10 931 8 075 8 075 1 925 

Provozní náklady  45 348 50 348 55 348 60 348 65 348 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 308 23 308 23 308 23 308 23 308 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 76 841 72 999 69 157 65 315 53 788 

Odpisy daňový zrychlený 67 620 108 192 81 144 54 096 27 048 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 221 35 193 11 987 11 219 26 740 

Náklady s odpisy podle výkonu  213 176 254 027 229 123 207 267 179 069 

      Vozidlo Škoda Kodiaq Cena pořízení 843 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 39 174 29 920 22 302 14 303 5 903 

Provozní náklady  27 228 32 228 37 228 42 228 47 228 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 63 622 63 622 63 622 63 622 63 622 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 191 659 182 076 172 493 162 910 134 162 

Odpisy daňový zrychlený 168 660 269 856 202 392 134 928 67 464 

Úprava účetních a daňových odpisů 22 999 87 780 29 899 27 982 66 698 

Náklady s odpisy podle výkonu  360 244 457 186 387 104 316 881 246 017 

 

 

 

 

 



 

 

Vozidlo Hyundai ix 20 Cena pořízení 843 300 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 13 299 9 032 6 652 4 152 1 527 

Provozní náklady  26 916 31 916 36 916 41 916 46 916 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 590 23 590 23 590 23 590 23 590 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 65 710 62 424 59 139 55 853 45 997 

Odpisy daňový zrychlený 57 825 92 519 69 390 46 260 23 129 

Úprava účetních a daňových odpisů 7 885 30 095 10 251 9 593 22 868 

Náklady s odpisy podle výkonu  183 190 218 617 198 108 177 718 156 962 

      Vozidlo Nissan Qashqai Cena pořízení 470 433 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 22 701 16 620 12 335 7 836 3 111 

Provozní náklady  45 276 50 276 55 276 60 276 65 276 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 280 31 280 31 280 31 280 31 280 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 106 917 101 571 96 225 90 879 74 841 

Odpisy daňový zrychlený 94 087 150 539 112 904 75 269 37 634 

Úprava účetních a daňových odpisů 12 830 48 968 16 679 15 610 37 207 

Náklady s odpisy podle výkonu  254 592 309 963 273 043 236 101 198 741 

      Vozidlo Dacia Dokker Cena pořízení 289 667 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 13 299 9 032 6 652 4 152 1 527 

Provozní náklady  25 548 30 548 35 548 40 548 45 548 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 21 643 21 643 21 643 21 643 21 643 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 65 866 62 542 59 250 55 958 46 084 

Odpisy daňový zrychlený 57 933 92 693 69 520 46 347 23 174 

Úprava účetních a daňových odpisů 7 933 30 151 10 270 9 611 22 910 

Náklady s odpisy podle výkonu  179 671 215 164 194 611 174 130 153 332 

 

 

 

 

 



 

 

Vozidlo Renault Clio Cena pořízení 248 567 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 11 005 7 192 5 288 3 288 1 188 

Provozní náklady  22 524 27 524 32 524 37 524 42 524 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 18 644 18 644 18 644 18 644 18 644 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 56 493 53 668 50 843 48 019 39 544 

Odpisy daňový zrychlený 49 713 79 541 59 656 39 771 19 886 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 780 25 873 8 813 8 248 19 658 

Náklady s odpisy podle výkonu  162 822 193 837 177 048 160 307 143 322 

      Vozidlo Ford Focus Cena pořízení 400 967 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 17 993 12 820 9 487 5 988 2 313 

Provozní náklady  25 032 30 032 35 032 40 032 45 032 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 26 881 26 881 26 881 26 881 26 881 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 91 129 86 572 82 016 77 460 63 790 

Odpisy daňový zrychlený 80 193 128 309 96 232 64 155 32 078 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 936 41 737 14 216 13 305 31 712 

Náklady s odpisy podle výkonu  211 659 259 602 229 192 198 856 168 104 

      Vozidlo Hyundai Tucson Cena pořízení 584 123 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 27 407 20 420 15 183 9 683 3 908 

Provozní náklady  33 420 38 420 43 420 48 420 53 420 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 37 710 37 710 37 710 37 710 37 710 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 132 755 126 117 119 480 112 842 92 929 

Odpisy daňový zrychlený 116 825 186 919 140 190 93 460 46 729 

Úprava účetních a daňových odpisů 15 930 60 802 20 710 19 382 46 200 

Náklady s odpisy podle výkonu  276 922 345 029 298 063 251 073 203 567 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

 

 



 

 

Příloha XIX: Celkové roční náklady u úvěru s úpravou daňových 
odpisů u plátce DPH v Kč 

 

Vozidlo Škoda Octavia Cena pořízení 353 610 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 15 652 10 931 8 075 5 075 1 925 

Provozní náklady  20 499 25 499 30 499 35 499 40 499 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 27 456 27 456 27 456 27 456 27 456 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 80 366 76 348 72 329 68 311 56 256 

Odpisy daňový zrychlený 70 722 113 155 84 866 56 578 28 289 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 644 36 807 12 537 11 733 27 967 

Náklady s odpisy podle výkonu  195 577 238 289 212 144 186 048 159 609 

      
Vozidlo Škoda Fabia Cena pořízení 188 073 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 8 748 5 388 3 960 2 460 885 

Provozní náklady  18 516 23 516 28 516 33 516 38 516 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 13 139 13 139 13 139 13 139 13 139 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 42 744 40 607 38 469 36 332 29 921 

Odpisy daňový zrychlený 37 615 60 183 45 138 30 092 15 045 

Úprava účetních a daňových odpisů 5 129 19 576 6 669 6 240 14 876 

Náklady s odpisy podle výkonu  138 954 163 162 151 689 140 287 128 665 

      Vozidlo Škoda Rapid  Cena pořízení 241 571 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 11 005 7 192 5 288 3 288 1 188 

Provozní náklady  19 815 24 815 29 815 34 815 39 815 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 15 332 15 332 15 332 15 332 15 332 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 54 903 52 157 49 412 46 667 38 432 

Odpisy daňový zrychlený 48 314 77 303 57 977 38 651 19 326 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 589 25 146 8 565 8 016 19 106 

Náklady s odpisy podle výkonu  155 402 185 578 169 348 153 166 136 741 

 

 

 



 

 

Hyundai i30 Cena pořízení 306 577 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 15 652 10 931 8 075 5 075 1 925 

Provozní náklady  18 595 23 595 28 595 33 595 38 595 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 20 091 20 091 20 091 20 091 20 091 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 69 677 66 193 62 709 59 225 48 773 

Odpisy daňový zrychlený 61 315 98 105 73 578 49 052 24 527 

Úprava účetních a daňových odpisů 8 362 31 912 10 869 10 173 24 246 

Náklady s odpisy podle výkonu  176 589 213 658 191 275 168 893 146 218 

      Vozidlo Škoda Superb Cena pořízení 633 500 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 29 760 22 320 16 607 10 107 4 307 

Provozní náklady  25 557 30 557 35 557 40 557 45 557 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 51 348 51 348 51 348 51 348 51 348 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 143 977 136 778 129 580 122 381 100 784 

Odpisy daňový zrychlený 126 700 202 720 152 040 101 360 50 680 

Úprava účetních a daňových odpisů 17 277 65 942 22 460 21 021 50 104 

Náklady s odpisy podle výkonu  294 925 368 505 317 112 265 172 213 692 

      Vozidlo Škoda Karoq Cena pořízení 436 255 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 20 347 14 720 10 911 6 914 2 711 

Provozní náklady  28 641 33 641 38 641 43 641 48 641 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 31 595 31 595 31 595 31 595 31 595 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 99 149 94 191 89 234 84 277 69 404 

Odpisy daňový zrychlený 87 251 139 602 104 701 69 801 34 900 

Úprava účetních a daňových odpisů 11 898 45 411 15 467 14 476 34 504 

Náklady s odpisy podle výkonu  229 394 281 118 247 408 213 751 179 647 

 

 

 

 

 



 

 

Vozidlo Volkswagen Golf Cena pořízení 374 519 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 17 993 12 820 9 487 5 988 2 313 

Provozní náklady  24 238 29 238 34 238 39 238 44 238 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 26 173 26 173 26 173 26 173 26 173 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 85 118 80 862 76 606 72 350 59 583 

Odpisy daňový zrychlený 74 904 119 846 89 885 59 923 29 961 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 214 38 984 13 279 12 427 29 622 

Náklady s odpisy podle výkonu  204 244 249 013 220 719 192 402 163 765 

      Vozidlo Dacia Duster Cena pořízení 279 560 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 13 299 9 032 6 652 4 152 1 527 

Provozní náklady  37 478 42 478 47 478 52 478 57 478 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 20 962 20 962 20 962 20 962 20 962 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 65 536 60 360 57 183 54 006 44 475 

Odpisy daňový zrychlený 55 912 89 459 67 094 44 730 22 365 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 624 29 099 9 911 9 276 22 110 

Náklady s odpisy podle výkonu  188 899 223 179 203 434 183 762 163 772 

      Vozidlo Škoda Kodiaq Cena pořízení 697 081 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 32 114 24 220 18 031 11 531 4 706 

Provozní náklady  22 502 27 502 32 502 37 502 42 502 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 55 068 55 068 55 068 55 068 55 068 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 158 428 150 506 142 585 134 663 110 899 

Odpisy daňový zrychlený 139 416 223 066 137 299 111 533 55 767 

Úprava účetních a daňových odpisů 19 012 72 560 -5 286 23 130 55 132 

Náklady s odpisy podle výkonu  310 660 391 416 304 460 277 434 219 843 

 

 

 

 

 



 

 

Vozidlo Hyundai ix 20 Cena pořízení 239 083 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 11 005 7 192 5 288 3 288 1 188 

Provozní náklady  22 245 27 245 32 245 37 245 42 245 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 21 195 21 195 21 195 21 195 21 195 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 54 337 51 620 48 903 46 186 38 037 

Odpisy daňový zrychlený 47 817 76 507 57 380 38 253 19 126 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 520 24 887 8 477 7 933 18 911 

Náklady s odpisy podle výkonu  163 822 193 699 177 668 161 781 145 554 

      Vozidlo Nissan Qashqai Cena pořízení 388 926 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 17 993 12 820 9 487 5 988 2 313 

Provozní náklady  37 418 42 418 47 418 52 418 57 418 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 27 550 27 550 27 550 27 550 27 550 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 88 392 83 973 79 553 75 133 61 875 

Odpisy daňový zrychlený 77 785 124 456 93 342 62 228 31 115 

Úprava účetních a daňových odpisů 10 607 40 483 13 789 12 905 30 760 

Náklady s odpisy podle výkonu  221 994 268 492 239 045 209 624 179 836 

      Vozidlo Dacia Dokker Cena pořízení 239 533 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 11 005 7 192 5 288 3 288 1 188 

Provozní náklady  21 114 26 114 31 114 36 114 41 114 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 19 633 19 633 19 633 19 633 19 633 

Silniční daň  1 248 1 248 1 248 1 440 1 440 

Odpisy účetní výkonový 54 439 51 717 48 995 46 273 38 109 

Odpisy daňový zrychlený 47 907 76 651 57 488 38 325 19 162 

Úprava účetních a daňových odpisů 6 532 24 934 8 493 7 948 18 947 

Náklady s odpisy podle výkonu  160 907 190 838 174 771 158 800 142 537 

 

 

 

 

 



 

 

Vozidlo Renault Clio Cena pořízení 205 566 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 8 748 5 388 3 960 2 460 885 

Provozní náklady  18 615 23 615 28 615 33 615 38 615 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 16 353 16 353 16 353 16 353 16 353 

Silniční daň  936 936 936 1 080 1 080 

Odpisy účetní výkonový 46 720 44 384 42 048 39 712 32 702 

Odpisy daňový zrychlený 41 113 65 781 49 336 32 891 16 445 

Úprava účetních a daňových odpisů 5 607 21 397 7 288 6 821 16 257 

Náklady s odpisy podle výkonu  145 765 172 073 159 200 146 399 133 378 

      Vozidlo Ford Focus Cena pořízení 331 517 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 15 652 10 931 8 075 5 075 1 925 

Provozní náklady  20 688 25 688 30 688 35 688 40 688 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 23 913 23 913 23 913 23 913 23 913 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 75 345 71 578 67 810 64 043 52 741 

Odpisy daňový zrychlený 66 303 106 085 79 564 53 043 26 522 

Úprava účetních a daňových odpisů 9 042 34 507 11 754 11 000 26 219 

Náklady s odpisy podle výkonu  188 116 228 177 203 800 179 519 154 848 

      Vozidlo Hyundai Tucson Cena pořízení 782 885 Kč 

Rok 2020 2021 2022 2023 2024 

Náklady související s úvěrem 22 701 16 620 12 335 7 836 3 111 

Provozní náklady  27 620 32 620 37 620 42 620 47 620 

Paušální výdaje 60 000 60 000 60 000 60 000 60 000 

Pojištění 32 864 32 864 32 864 32 864 32 864 

Silniční daň  1 560 1 560 1 560 1 800 1 800 

Odpisy účetní výkonový 109 740 104 253 98 766 93 279 76 820 

Odpisy daňový zrychlený 96 577 154 523 115 892 77 262 38 631 

Úprava účetních a daňových odpisů 13 163 50 270 17 126 16 017 38 189 

Náklady s odpisy podle výkonu  241 322 298 187 260 271 222 382 184 026 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 

 

 



 

Příloha XX: Celkové roční náklady při provozu vozidel z vlastních 
prostředků u neplátce a plátce DPH 

 

Roční náklady u vozidel z vlastních prostředků u neplátce DPH v Kč   

Model vozidla 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 202 758 259 082 229 866 200 842 171 626 

Škoda Fabia 143 571 175 859 162 667 149 619 136 427 

Škoda Rapid 160 746 200 802 182 431 164 204 145 833 

Hyundai i30 180 758 230 253 205 590 181 070 156 407 

Škoda Superb 304 878 401 842 345 533 289 464 233 155 

Škoda Karoq 237 929 306 253 269 037 232 061 194 845 

Volkswagen Golf 211 389 270 749 239 509 208 413 177 173 

Dacia Duster 197 524 243 096 221 048 199 192 177 144 

Škoda Kodiaq 321 070 427 266 364 802 302 578 240 114 

Hyundai ix20 169 891 209 585 191 456 173 566 155 435 

Nissan Qashqai 231 891 293 343 260 708 228 265 195 630 

Dacia Dokker 166 372 206 132 187 959 169 978 151 805 

Renault Clio 151 817 186 645 171 760 157 019 142 134 

Ford Focus 193 666 246 782 219 705 192 868 165 791 

Hyundai Tucson 249 515 324 609 282 880 241 390 199 659 

Roční náklady u vozidel z vlastních prostředků u plátce DPH v Kč   

Model vozidla 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 179 925 227 358 204 069 180 973 157 684 

Škoda Fabia 130 206 157 774 147 729 137 827 127 780 

Škoda Rapid 144 397 178 386 164 060 149 878 135 553 

Hyundai i30 160 937 202 727 183 200 163 818 144 293 

Škoda Superb 265 165 346 185 300 505 255 065 209 385 

Škoda Karoq 209 047 266 398 236 497 206 837 176 936 

Volkswagen Golf 186 251 236 193 211 232 186 414 161 452 

Dacia Duster 175 600 214 147 196 782 179 610 162 245 

Škoda Kodiaq 278 546 367 196 286 429 265 903 215 137 

Hyundai ix20 152 817 186 507 172 380 158 493 144 366 

Nissan Qashqai 204 001 255 672 229 558 203 636 177 523 

Dacia Dokker 149 902 183 646 169 483 155 512 141 349 

Renault Clio 137 017 166 685 155 240 143 939 132 493 

Ford Focus 172 464 217 246 195 725 174 444 152 923 

Hyundai Tucson 218 621 281 567 247 936 214 546 180 915 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Příloha XXI: Roční náklady u osobních vozidel pořízené na finanční 
leasing u neplátce a plátce DPH  

Roční náklady osobních vozidel u finančního leasingu u neplátce DPH v Kč 

Model vozidla 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 187 842 187 842 187 842 187 842 188 842 

Škoda Fabia 124 604 124 604 124 604 124 604 125 604 

Škoda Rapid 143 923 143 923 143 923 143 923 144 923 

Hyundai i30 166 328 166 328 166 328 166 328 167 328 

Škoda Superb 287 531 287 531 287 531 287 531 288 531 

Škoda Karoq 214 022 214 022 214 022 214 022 215 022 

Volkswagen Golf 191 108 191 108 191 108 191 108 192 108 

Dacia Duster 159 542 159 542 159 542 159 542 160 542 

Škoda Kodiaq 308 318 308 318 308 318 308 318 309 318 

Hyundai ix 20 149 466 149 466 149 466 149 466 150 466 

Nissan Qashqai 195 561 195 561 195 561 195 561 196 561 

Dacia Dokker 145 229 145 229 145 229 145 229 146 229 

Renault Clio 133 523 133 523 133 523 133 523 134 523 

Ford Focus 176 435 176 435 176 435 176 435 177 435 

Hyundai Tucson 226 070 226 070 226 070 226 070 227 070 

Roční náklady osobních vozidel u finančního leasingu u plátce DPH v Kč 

Model vozidla 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 170 364 170 364 170 364 170 364 171 190 

Škoda Fabia 115 573 115 573 115 573 115 573 116 399 

Škoda Rapid 131 895 131 895 131 895 131 895 132 721 

Hyundai i30 151 292 151 292 151 292 151 292 152 118 

Škoda Superb 257 034 257 034 257 034 257 034 257 860 

Škoda Karoq 192 705 192 705 192 705 192 705 193 531 

Volkswagen Golf 172 906 172 906 172 906 172 906 173 732 

Dacia Duster 145 759 145 759 145 759 145 759 146 585 

Škoda Kodiaq 274 878 274 878 274 878 274 878 275 704 

Hyundai ix 20 137 558 137 558 137 558 137 558 138 384 

Nissan Qashqai 176 686 176 686 176 686 176 686 177 512 

Dacia Dokker 137 315 137 315 137 315 137 315 138 141 

Renault Clio 123 591 123 591 123 591 123 591 124 417 

Ford Focus 160 238 160 238 160 238 160 238 161 064 

Hyundai Tucson 202 830 202 830 202 830 202 830 203 656 

Zdroj: Vlastní zpracování 
 



 

Příloha XXI: Roční náklady u operativního leasingu u neplátce a 

plátce DPH 

Roční náklady u operativního leasingu u neplátce DPH v Kč   

Modely vozidel 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 164 616 164 616 164 616 164 616 164 616 

Škoda Fabia 108 276 108 276 108 276 108 276 108 276 

Škoda Rapid 140 220 140 220 140 220 140 220 140 220 

Hyundai i30 124 416 124 416 124 416 124 416 124 416 

Škoda Superb 221 388 221 388 221 388 221 388 221 388 

Škoda Karoq 161 676 161 676 161 676 161 676 161 676 

Volkswagen Golf 197 040 197 040 197 040 197 040 197 040 

Dacia Duster 151 068 151 068 151 068 151 068 151 068 

Škoda Kodiaq 195 600 195 600 195 600 195 600 195 600 

Hyundai ix 20 110 412 110 412 110 412 110 412 110 412 

Nissan Qashqai 166 500 166 500 166 500 166 500 166 500 

Dacia Dokker 130 128 130 128 130 128 130 128 130 128 

Renault Clio 109 392 109 392 109 392 109 392 109 392 

Ford Focus 137 232 137 232 137 232 137 232 137 232 

Hyundai Tucson 155 532 155 532 155 532 155 532 155 532 

Roční náklady u operativního leasingu u plátce DPH v Kč 

Modely vozidel 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 146 456 146 456 146 456 146 456 146 456 

Škoda Fabia 99 902 99 902 99 902 99 902 99 902 

Škoda Rapid 126 296 126 296 126 296 126 296 126 296 

Hyundai i30 113 240 113 240 113 240 113 240 113 240 

Škoda Superb 193 376 193 376 193 376 193 376 193 376 

Škoda Karoq 144 032 144 032 144 032 144 032 144 032 

Volkswagen Golf 173 252 173 252 173 252 173 252 173 252 

Dacia Duster 135 260 135 260 135 260 135 260 135 260 

Škoda Kodiaq 172 064 172 064 172 064 172 064 172 064 

Hyundai ix 20 101 660 101 660 101 660 101 660 101 660 

Nissan Qashqai 148 016 148 016 148 016 148 016 148 016 

Dacia Dokker 118 024 118 024 118 024 118 024 118 024 

Renault Clio 100 816 100 816 100 816 100 816 100 816 

Ford Focus 123 824 123 824 123 824 123 824 123 824 

Hyundai Tucson 138 956 138 956 138 956 138 956 138 956 

Zdroj: Vlastní zpracování 

 



 

Příloha XXIII: Roční náklady u osobních vozidel u pořízení na úvěr u 

neplátce a plátce DPH 

Celkové roční náklady při pořízení na úvěr u neplátce v Kč  
Model vozidla 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 223 105 273 802 240 777 207 756 174 337 

Škoda Fabia 154 576 183 051 167 955 152 907 137 615 

Škoda Rapid 174 045 209 834 189 083 168 356 147 360 

Hyundai i30 198 751 243 073 215 077 187 058 158 720 

Škoda Superb 341 698 429 862 366 411 302 843 238 658 

Škoda Karoq 262 970 324 760 282 783 240 808 198 342 

Volkswagen Golf 231 736 285 469 250 420 215 327 179 884 

Dacia Duster 213 176 254 027 229 123 207 267 179 069 

Škoda Kodiaq 360 244 457 186 387 104 316 881 246 017 

Hyundai ix20 183 190 218 617 198 108 177 718 156 962 

Nissan Qashqai 254 592 309 963 273 043 236 101 198 741 

Dacia Dokker 179 671 215 164 194 611 174 130 153 332 

Renault Clio 162 822 193 837 177 048 160 307 143 322 

Ford Focus 211 659 259 602 229 192 198 856 168 104 

Hyundai Tucson 276 922 345 029 298 063 251 073 203 567 

Celkové roční náklady při pořízení na úvěr u plátce v Kč 

Model vozidla 2020 2021 2022 2023 2024 

Škoda Octavia 195 577 238 289 212 144 186 048 159 609 

Škoda Fabia 138 954 163 162 151 689 140 287 128 665 

Škoda Rapid 155 402 185 578 169 348 153 166 136 741 

Hyundai i30 176 589 213 658 191 275 168 893 146 218 

Škoda Superb 294 925 368 505 317 112 265 172 213 692 

Škoda Karoq 229 394 281 118 247 408 213 751 179 647 

Volkswagen Golf 204 244 249 013 220 719 192 402 163 765 

Dacia Duster 188 899 223 179 203 434 183 762 163 772 

Škoda Kodiaq 310 660 391 416 304 460 277 434 219 843 

Hyundai ix20 163 822 193 699 177 668 161 781 145 554 

Nissan Qashqai 221 994 268 492 239 045 209 624 179 836 

Dacia Dokker 160 907 190 838 174 771 158 800 142 537 

Renault Clio 145 765 172 073 159 200 146 399 133 378 

Ford Focus 188 116 228 177 203 800 179 519 154 848 

Hyundai Tucson 241 322 298 187 260 271 222 382 184 026 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 



 

Příloha XXIV: Roční náklady u osobních vozidel na pronájem u 

neplátce a plátce DPH 

Roční náklady u pronájmu u neplátce DPH v Kč 

Model vozidla Roční náklady s DPH 

Škoda Octavia 259 541 

Škoda Fabia 185 434 

Škoda Rapid 215 749 

Hyundai i30 267 944 

Škoda Superb 325 606 

Škoda Karoq 336 921 

Volkswagen Golf 270 499 

Dacia Duster 333 644 

Škoda Kodiaq 398 971 

Hyundai ix20 241 299 

Nissan Qashqai 542 424 

Dacia Dokker 331 609 

Renault Clio 270 654 

Ford Focus 297 509 

Hyundai Tucson 361 019 

Roční náklady u pronájmu u plátce DPH v Kč 

Model vozidla Roční náklady bez DPH 

Škoda Octavia 224 841 

Škoda Fabia 163 541 

Škoda Rapid 188 601 

Hyundai i30 231 671 

Škoda Superb 279 591 

Škoda Karoq 288 716 

Volkswagen Golf 233 861 

Dacia Duster 286 056 

Škoda Kodiaq 340 181 

Hyundai ix20 209 771 

Nissan Qashqai 458 701 

Dacia Dokker 284 437 

Renault Clio 234 067 

Ford Focus 256 126 

Hyundai Tucson 309 051 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 



 

Příloha XXV: Celkové náklady za pět let u jednotlivých zdrojů 

pořízení u neplátce a plátce DPH v Kč 

Celkové náklady za pět let u jednotlivých zdrojů pořízení u neplátce DPH v Kč 

Model vozidla 
Vlastní 

prostředky 

Finanční 
leasing 

Operativní 
leasing 

Úvěr Pronájem 

Škoda Octavia 1 064 174 935 920 823 080 1 119 777 1 297 705 

Škoda Fabia 768 143 621 765 541 380 796 104 927 170 

Škoda Rapid 854 016 717 690 701 100 888 678 1 078 745 

Hyundai i30 954 078 828 940 622 080 1 002 679 1 339 720 

Škoda Superb 1 574 872 1 430 980 1 106 940 1 679 472 1 628 030 

Škoda Karoq 1 240 125 1 065 840 808 380 1 309 663 1 684 605 

Volkswagen Golf 1 107 233 952 020 985 200 1 162 836 1 352 495 

Dacia Duster 1 038 004 795 365 755 340 1 082 662 1 668 220 

Škoda Kodiaq 1 655 830 1 534 185 978 000 1 767 432 1 994 855 

Hyundai ix20 899 933 745 430 552 060 934 595 1 206 495 

Nissan Qashqai 1 209 837 974 085 832 500 1 272 440 2 712 120 

Dacia Dokker 882 246 724 280 650 640 916 908 1 658 045 

Renault Clio 809 375 666 165 546 960 837 336 1 353 270 

Ford Focus 1 018 812 879 195 686 160 1 067 413 1 487 545 

Hyundai Tucson 1 098 053 1 125 505 777 660 1 374 654 1 805 095 

Celkové náklady za pět let u jednotlivých zdrojů pořízení u plátce DPH v Kč 

Model vozidla 
Vlastní 

prostředky 

Finanční 
leasing 

Operativní 
leasing 

Úvěr Pronájem 

Škoda Octavia 950 009 852 646 732 280 991 667 1 124 205 

Škoda Fabia 701 316 578 691 499 510 722 757 817 705 

Škoda Rapid 772 274 660 301 631 480 800 235 943 005 

Hyundai i30 854 975 757 286 566 200 896 633 1 158 355 

Škoda Superb 1 376 305 1 285 996 966 880 1 459 406 1 397 955 

Škoda Karoq 1 095 715 964 351 720 160 1 151 318 1 443 580 

Volkswagen Golf 981 542 865 356 866 260 1 030 143 1 169 305 

Dacia Duster 928 384 729 621 676 300 963 046 1 430 280 

Škoda Kodiaq 1 413 211 1 375 216 860 320 1 503 813 1 700 905 

Hyundai ix20 814 563 688 616 508 300 842 524 1 048 855 

Nissan Qashqai 1 070 390 884 256 740 080 1 118 991 2 293 505 

Dacia Dokker 799 892 687 401 590 120 827 853 1 422 185 

Renault Clio 735 374 618 781 504 080 756 815 1 170 335 

Ford Focus 912 802 802 016 619 120 954 460 1 280 630 

Hyundai Tucson 1 143 585 1 014 976 694 780 1 206 188 1 545 255 

 
Zdroj: Vlastní zpracování 
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